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Országos lelenczház.
Még messze van az őszi parlament meg­

nyitása, de máris magunk előtt látjuk jó­
részben annak programmját. Nem is te­
kintve a nagyfontosságu politikai kérdé­
sekre, a melyek megoldásra várnak, egy­
másután öltenek határozott alakot a messze 
kiható jelentőségű társadalmi intézmények 
problémái, a melyeket a parlamentnek rö­
vid idő alatt le kell tárgyalnia, meg kell 
oldania.

Olyan problémák ezek, a melyek többé 
halogatást nem tűrnek. A legégetőbbek 
egyike pedig a lelenczházak ügye.

Hieronymi belügyminiszter tiszta tuda­
tában van ennek, a mikor a parlament 
elé akarja terjeszteni az .Országos lelencz- 
báz“-ról szóló javaslatot". Az egész müveit 
magyar társadalom nevében üdvözöljük e 
tervet. Megmozdul hát valahára az állam 
óriási tömegű, nehézkes gépezete is, hogy 
védő hatalmát érvényesítse az elhagyatot­
tak. a társadalom nyomorultjai, a kitaszí­
tottakkal szemben is.

A rablók, gyilkosok, a beteg társadalom 
salakos kinövései számára egymásután 
épülnek a hovatovább valósággal" 'kéjlakok­
nak nevezhető állami börtönépületek, ja­
vító intézetek, és mi magyarok büszkén 
soroljuk magunkat Európa legműveltebb, 
legmagasabb niveaun álló államai közé és 
önvérünk ezrei, a kiknek semmi egyéb 
bűnök, mint az, hogy szerencsétlenek, el­
hagyatottan lengenek közöttünk.

Még az apagyilkosnak is meg kellene ke­
gyelmeznünk, ezt mondta a legnagyobb 
magyar, oly kevesen vagyunk. És a politi­
kai küzdelmek, a külső nemzetek elvakitá- 
eára szánt monumentális alkotásokra való 
töreKvések elfeledtették velünk nagy belső 
bajainkat. Nem látjuk meg, mint" romlik 
saját vérünk, hogy válnak semmivé az 
egészséges állami élet fönntartóinak, az 
embertőkének nagy tömegei.

Nincsenek lelenczházaink.
Humanisztikus intézetek tekintetében kü­

lönben is mögötte állunk a müveit világ 
legtöbb államának. Egészen a legújabb 
időkig jóformán csak árvaházakat alapítot­
tak nálunk és csak pár év óta indult meg 
a mozgalom az állami javitó intézetek és 
a siketnémák oktatására fölállított intézetek 
érdekében. Összes humanisztikus intézeteink 
száma azonban a legújabb statisztikai ki­
mutatások szerint csak kilenczvenhat, négy­
ezerszáz növendékkel. És e csekély számú 
intézetek közt lelenczház egyaltaiában 
nincs. Az állami költségvetésekben évről- 
évre rendkívül csekély összegek szerepel­
nek, mint a humanizmus szolgálatában álló 
intézetekre való kiadások. Mit szóljunk e 
tényekkel szemközt akkor, ha például 
Európa egyik legkisebb államát, Belgiumot 
állítjuk magunkkal párhuzamba. Belgiumban 
1890-ben 56 árva- és lelenczház állt fenn 
2584 növendékkel s az összes humanisz­
tikus intézetek száma százkilencz volt

ugyanabban az esztendőben. Mig ugyan­
csak 1890-ben Belgium lakosságának a 
száma hatmillió hatvankilenczezer volt. Ná­
lunk a népszámlálás ugyanez időben, tizen 
hétmillió háromszáznegyvenkilenczezer lel­
ket mutatott ki alig tizszerte nagyobb te­
rületen, mint a belga államé. És ez csak 
egyetlen példa ; Angliát, a hol 1873-tól 
1889-ig nem kevesebb, mint 24 millió 
nyolezszázezer forintot költöttek humánus 
intézetekre, s az Egyesült-Államokat, a mely 
óriási összeget összegeket költ a társadalmi 
mizériák enyhítésére, csak futólag említve.

A magyar birodalomban a törvénytelen 
szülöttek száma 1876—1880-ig 51.243
volt ; 1881—1885-ig 57.883, 1886—1891-ig 
61.956, 1891-ben pedig 63.426 volt.

Az európai államok közt a tizenegyedik 
helyen állunk a törvénytelen szülöttek szá­
mát illetőleg s e nagy számnak legalább 
nyoleztizedrésze könyörtelenül elhagyatva 
pusztult el. Innen van a gyermekhalandó­
ság ijesztő aránya, innen a szaporodás lassú 
volta. Hiába küzd ez ellen a szocziális 
higiénia, hiába iparkodnak ezen segíteni 
egyes nagvszivü emberbarátok. Itt az ál­
lamnak kell megtenni kötelességét.

Az országos lelenczház-egyesület a na­
pokban bocsátotta ki a magyar közönség­
hez intézett fölhívását, hogy a humanitás és 
a hazafiság nevében adakozzék az egyesü­
let javára. Társadalmi utón akarja tehát a 
megoldás elé vinni a problémát, a melyet 
Hieronymi miniszter az állam egyik föl­
adatául tűzött ki.

De mig a fillérekre támaszkodó országos 
lelenczház-egyesület abban a helyzetben 
lesz, hogy elei heti maga elé kitűzött ma­
gasztos czélját, addig Hieronymi miniszter 
terve, reméljük, már rég kivitelt ért. Hisz 
neki nem kell finaneziális nehézségekkel 
megküzdenie. Köztudomású dolog, hogy 
alig van megye és nagyobb város az or­
szágban, a hol lelenczházi alapítványok ne 
lennének letéteményezve. Óriási összeggé 
gyűlhettek már ezek a régen kamatozó, 
sokfelé elszórt, de néhol tekintélyes ösz- 
szegü tőkék. Budapest főváros magánpénz- 
tárában is százezrek, talán milliók hever­
nek, a melyek évek, évtizedek ótae czélra 
vannak szánva.

Semmi sem áll tehát útjában annak, 
hogy az országos lelenczház eszméje tes­
tet ölthessen. A pénzalap készen áll az 
állam rendelkezésére, nem kell egyetlen 
tárcza budget-jét sem megszorítani, hogy 
a szükséges nagy összegeket, mert föltét­
lenül nagy összegekre van itt szükség, 
előteremtsék. És a parlament bizonyosan 
arra az álláspontra fog helyezkedni a 
javaslattal szemben, a melyet a nem­
zet foglalt el, a mikor rég óhajtott 
égető szükségü intézményének megvalósí­
tása elé néz.

A modern társadalmi fejlődés reakeziói, 
az államhatalom ellen támadó félrevezetett 
tömegek háborgásának hullámcsapásai már 
hozzánk is elhatottak a nyugoti államok­

ból. Csak a vak nem látja azt, hogy hoz­
zánk is beférkőzött már a szocziális bajok­
ból táplálkozó, anarkhikus jellegű gondol­
kozás. De viszont nagy pesszimizmus lenne 
azt hinni, hogy ez már a közel jövőben 
megteremheti mérges gyümölcseit. Évtize­
dek aknamunkája kell ehhez. De ez az 
utolsó terminus aztán, a meddig még van 
időnk fegyverkezni ellenében, a meddig 
kigyomlálhatjuk hajtásait.

A lelenczházak ügyének megoldásával 
nagy lépést teszünk e czél felé. És mig 
egyik oldalról a humánizmus parancsának 
engedelmeskedve, felöleljük magunkhoz a 
kisdedeket, a társadalom számkivetettjeit, 
addig a másik oldalról becsületes, munkára 
nevelt elemekkel ujitjuk meg a beteg tár­
sadalom vérét, a mely ellene fog állani 
minden mételyező behatásnak és útját 
vágja a modern társadalom ellenségei túl­
súlyra vergődésének.

Budapest, julius 18.
Hieronymi belügyminiszternek a választókerüle­

tébe és a szomszédos megyékbe tervezett utazásáról 
szólva, a sajtó egy része azt a hirt közölte, hogy 
a miniszternek ez az utazása a román kérdés ren­
dezésének megkezdését jelenti. Ezzel szemben a 
Pol. Corr.-nak Budapesről azt írják, hogy a mi­
niszternek ez a szándéka elleniéiben állana az 
egész minisztériumnak e kérdésben elfoglalt állás­
pontjával. A románoknak ez idő szerint való 
legbefolyásosabb vezérei a magyar állammal 
szemben a negáczió terére léptek s nem 
egészen alaptalan az a gyanú, hogy egyiket- 
másikat ezek közül a vezérek közül az agitáczióban 
egoisztikus czélok vezetik. A románok kárára cgY 
komoly és mérsékelt politikus sem vállalkozik kö­
zülük ez idő szerint arra, hogy csak az elérhető 
czélok megvalósítására törekedjenek. Kiváló sze­
mélyiségeket elrettentett a vezéri szerep elvállalá­
sára a korlátot nem ismerő agitáczió folytán be­
állott hangulat. Még kevésbbé állhat a kormány­
nak szándékában, hogy érintkezésbe lépjen olyan 
elemekkel, a kik politikai czéljukul a szenvedélyek 
fölkorbácsolását tűzték ki. Valószínűleg nemsokái’a 
a mérsékeltebbek is befolyáshoz fognak jutni; egy­
előre azonban a kormánynak fő czéljául kell tekinteni, 
hogy ne vegye figyelembe a hivatásos malcontenseknek 
szerintük legalaposabb és legjogosabb óhajait sem, 
mert úgy sem vezetne czélhoz. Egy nemzetiség, 
mint külön közjogi alany követeléseinek teljesítése 
soha szóba nem jöhet. Hanem amit az állami 
érdekek teljes sértetlenségének keretein belül meg 
lehet termi, azt a kormány meg fogja kisérleni. 
Hieronymi miniszter utazása alatt nagyon termé­
szetesen erre vonatkozólag személyesen fog tapasz­
talatokat gyűjteni.

Wekerle Sándor miniszterelnök, mint végleg 
meg van állapítva, augusztus 6-án érkezik Nagy- 
Bányára a bányászati kongresszusra és a reá kö­
vetkező napon választói előtt részletesen fog nyi­
latkozni a politikai helyzetről. Nagybányáról a 
miniszterelnök kocsin Mármarosszigetre megy és 
onnan augusztus 9-én Lakács kereskedelmi mi­
niszter kíséretében Beszkiden át Lembergbc uta­
zik a kiállításra.

A kultuszminisztérium poli­
tikusa.

Azzal indokolták Pulszky Ágost kineve­
zését a vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium államtitkárává, hogy ő lesz a minisz­
térium politikusa. Ennek az indokolásnak 
értelmezése pedig az volt, hogy maga a 
miniszter, báró Eötvös Lóránt mindeddig 
kivül állt a politikai küzdelmek szinterén 
s köztudomásúlag nem foglalkozott mással, 
mint szaktudományával : a fizikával. Az, 
hogy egy esztendeig a tudományegyetem­
nek rektora volt s hat év óta elnöke az 
akadémiának, bármily kitűnőek legyenek is 
ezek az állások, még mindig nem garan- 
cziái annak, hogy az ez állásokat betöltő 
egyén a kultuszminiszteri feladatokra is 
rátermett. Lehet, hogy a szoros értelem­
ben vett tanügv dolgait jól fogja intézni, 
de a kultusz egyéb kérdéseiben, különösen 
a mennyiben e kérdések az egyházzal, a 
politikával érintkeznek, támaszra van szük­
sége. Ez a támasz lesz a politikai harezok 
ismert bajnoka, Pulszky Ágost. Ez volt az 
az ok, mely a szabadelvüpárt előtt Pulszky 
Ágost kinevezését plauzibilissé tette. A 
A kinevezés megtörtént, Pulszky Ágost a 
minisztériumba bevonult, s ma, a kultusz­
minisztérium összes hivatalnokai fogadása 
alkalmából, megtartotta államtitkári pro- 
grammbeszédjét.

Hogy ezt a beszédet a kultuszminisz­
térium hivatalnoki kara akczeptálta, ahhoz 
nem fér semmi kétség. Hogy akczeptálni 
fogja a beszédet a kormánypárt sajtója is, 
az is egészen természetes. S ha a magyar 
glóbus nem állna egyébből, mint hivatal­
noki karból, meg a kormánypárti újságok­
ból, Pulszky programmbeszéde tökéletesen 
meg is felelne azoknak az intenczióknak, 
a melyekkel államtitkárrá kinevezését a fönt- 
előadottak indokolták.

De miután a magyar glóbus kultusz- 
miniszteri hivatalnokokon és szabadelvű- 
párti sajtón kivül még egyebekből is áll, 
okvetlen szükséges, hogy az egyebek lelki­
ismerete reagáljon, s rámutasson azokra 
az ellentétekre, melyek Pulszky Ágost 
államtitkárrá kinevezésének indokai s ama 
tény között vannak, mely a mai programm- 
beszédben határozott alakot öltött.

Pulszky Ágost határozottan azt mondja 
programmbeszédében, hogy a „kezdemé­
nyezésnek, az eszmék megindításának és 
a nagy konczepcziók fővonalakban való 
megállapításának teendője tisztán a minisz­
ter dolgau s hogy „az államtitkár állásánál 
fogva szükségképen közvetítő a miniszter 
és a tisztikar közt.“

Ez már beszéd. De természetesen olyan 
beszéd, mely azt az indokolást, mely Pulszky 
Ágostnak államtitkárrá kinevezését plauzi­
bilisnek tüntette föl, egyszerűen lerontja, s 
joggal veti föl azt a kérdést: Mért lett hát 
államtitkárrá Pulszky Ágost ?

Minthogy pedig a fent idézetteken kivül 
Pulszky Ágost beszédében még egyebek is

foglaltatnak, az olvasó joggal reméli, hogy 
az előbbi kérdésre kellő feleletet talál. Nincs 
tehát más hátra, mint az, hogy szedjük 
tűhegyre, hogy mi mással akarja Pulszky 
Ágost államtitkárságát akczeptáltatni ?

Ez a vállalkozás azonban merésznek 
bizonyult, a menyiben Pulszky beszédében 
nincs egyébről szó, mint arról, hogy mi­
lyennek kívánja ő látni a hivatalnoki kart. 
És jellemző, hogy midőn a kultuszminisz­
térium hivatalnokaitól azt várja, a mit 
egyébként mindenkitől várni kell, hogy te­
gyék meg kötelességüket, Pulszky ezt a kí­
vánságot ezekbe a szavakba öltözteti: „A hi­
vatalnoknak és az államtitkárnak is, mint 
hivatalnoknak az a kötelessége, hogy saját 
egyénisége eltűnjék azon nagy szervezet 
munkásságában, a melynek szellemét kell 
hogy megalapítsa, a melynek egész tehet­
ségét, egész munkaerejét és idejét kell, 
hogy szentelje.“

Ebben a fogalmazásban, nem is szólva 
arról, hogy a hivatalnokok — tutti quanti — 
gépeknek vannak deklarálva, megint az tű­
nik ki, hogy Pulszky Ágost, mint állam­
titkár, magát sem tekinti másnak, mint gép­
nek, s igv önként lemond arról a szerep­
ről, melyet a szabadelvüpárt neki szánt, 
mikor megtette a kultuszminisztérium po- 
litikásának.

De hát mért lett Pulszky Ágost állam­
titkár ?

Beszédének még csak két pontja van 
hátra, melytől e kérdésre a feleletet várni 
lehet. Az egyik pont az, melyben a parla­
menti harczokról, a valláspolitikai küzdel­
mekről emlékezik meg. Azt mondja, hogy 
bármi harcz folyjék is a törvényhozás ter­
meiben, azoknak a harezoknak az admi- 
nisztrácziót érinteni nem szabad. Mily 
okos beszéd ! Azonban a közoktatási mi­
nisztérium politikusától épen azt vártuk 
volna, hogy vonja meg a határt maga s 
egyéb hivatalnoktársai közt s azt mondja 
meg, hogy őt, mint politikust, ne tessék a 
bürokráczia zsinórmértékével mérni, mert 
neki nemcsak az ügyek elintézéséhez, de az 
ügyek irányozásához is van szava. Mind­
erről azonban Pulszky egy szót sem szól. 
Beszéde utolsó pontjából, abból, mely a 
tanügyre vonatkozik, hasonlóképen hiány­
zik a politikai kvalitás, a mennyiben az 
egész, egyébként homályos szöveg azt 
mondja, hogy „Nekünk (tudniillik a kul­
tuszminisztérium hivatalnokainak) kell gon­
doskodnunk arról, hogy az adminiszíráczió 
terhét lehetőleg magunkra vállalva, felsza­
badítsuk azok szellemét, a kik az ifjúság­
gal közvetetlenül érintkeznek.“

Ennyi az egész.
És pedig, hogy a közönség tévedésbe ne 

jusson, mintha Pulszky Ágost alábbi be­
széde csupán hivatalnokainak volt. szánva, 
hogy tehát a vezérlő szempontokra vonat­
kozó programmbeszédet más alkalomra 
tartotta fönn, figyelembe kell venni beszé­
dének végső sorait: „Ezek a vezérlő szem­
pontok, — mond Pulszky — a melyek

A fehér rabszolgák.
Mikor hazavitte édesapja a nevelőintézetből, a 

hosszú vonatolás alatt szokott csendes modorában, 
azon az ellentmondást nem tűrő hangon, a 
melyre Ágnes ösztönszerü félelemmel emlékezett 
vissza gyermekkorából, sorolta föl előtte, mik lesz­
nek ezután a kötelességei.

— Szóval átveszed a háziasszony szerepét, — 
végezte be szavait apja.

Agnes csendes hangon felelte rá: igen, édes 
apám.

Aztán hosszú hallgatás következett.
Ágnes az ablakon nézett ki, a mely mögött 

gyors mélyüléssel, emelkedéssel futott a változatos 
hegyvidék kepe. Szédítő gyorsasággal tünedeztek 
elő és tűntek el a táviró-rudak.

Az apa szivartárczát vett elő, s miközben egy 
kivett szivarral bajlódott, lopva leányara tekintett.

— Nem szektád meg a füstöt ugy-e ? Meg kell 
szoknod; hozzám, mióta an vad meghalt, csak férfi 
társaság jár. Nem lenne ellenemre, ha n agad is 
m> kiserlenéd, izlik-e a czigarett.

Á.nes apjára nézett és csendes szóval kérte, 
ne zavartassa magát a szivarozasban ő miatta. 
Majd megszokja.

_ Az apja látható önelégültséggel szívta szivarját. 
Ült is oka rá. Mióta az Ágnes anyja meghalt, 
egyedüli óhajtása volt, hogy leánya kinőjön az 
iskolából, a melybe a haldokló kívánságára be­
adta. Magától meg nem telte volna. «Elég a leány­
nak a házi nevelés«, ezt hangoztatta, a mikor 
csak tehette. Rendkívül boszantotta az, hogy min­
den aprólékos házigonddal neki kellett hat hosszú 
even át foglalkoznia. Hogy ő még a fehérnemű 
rendbentartását is ellenőrizze ! Hogy maga lásson 
utána, vájjon tiszták-e a szobák ! Ez sok volt 
neki. És ha vendégei érkeztek, már pedig szerette 
a társasagot, neki kellett mindenkinek a szája ize 
szerint beszélni, mindenkit ellátni, lekötelező 
szóval fogadni, ebéd fölött kinek-kinek a ked- 
v_encz ételére ügyelni, eh, nem neki való volt ez. 
Újra nősülni, vagy rokont venni a házhoz qem 
akart. «Minek vegyek uj terhet a nyakamra, bi­
zony jól esik a szabadság», igv nyilatkozott épen 
a zárdafőnöknő előtt, a ki gyöngéden figyelmez­
tette, hogy Ágnesnek az ő tizenhét évével még 
anyára lenne szükségé.

— Majd beletörődik n maga is a gazdasszonv- 
kodásba; nem kell félteni egy kis erős levegőtől, 
úgy is eléggé senvvedt ebben az üvegházi leve­
gőben.

Azután elvitte leányát magával haza. Hosszú 
volt odáig az ut; gondolta, hogy majd azalatt kissé 
megösmerteti a félénknek látszó leánykát jövendő 
helyzetével.

Beszélt is neki sokat, sőt még azt is megengedte 
magának, hogy egy-egy erősebb izü élczczel fűsze­
rezze beszédét. Különösen mig szivarja égett, szinte 
elemében érezte magát.

Ágnes egyszerre ezzel a kérdéssel fordult hozzá : 
van-e még virágoskert az udvarban ?

— Dehogy van. Nem volt a ki ápolja, aztán 
lassankint összetaposták, kiveszett, a nagy hársfa 
körül van még csak egy kis gyep, meg egy pár 
ott fölmagzott szarkaláb.

— Hát galambok ?
— Egyszer czéilövést rendeztem, s akkor bizony 

alig maradt belőlök egy-kettő, az is elszállt. Ha­
nem hiszen ha csak ez kell, ott a régi park, 
irtották ugyan, hanem még elég sűrű; van benne 
madár is.

— A régi cselédek megvannak-e még ?
— Egy van csuk, az öreg béres; a többi ki 

erre, ki arra váltott gazdát. Valamennyi sokalta 
nálam a dolgot, a sok mihaszna lélek. Az asszony­
cselédekkel se lehetett kijönni. Tudja az őr . .. 
isten tudja mért — igazította ki hirtelen a szót.

Ágnes félig visszafojtott sóhajjal fordult az ab­
lak felé.

Nem szólt semmit, szorongva leste, mikor érnek 
már haza. Rosszul is érezte magát, a vonatrázás 
erős főfájást okozott, szédült, olykor közel volt az 
elájuláshoz, de tartotta magát. Valami azt súgta 
neki. hogy nem szabad magát gyöngének mu­
tatnia.

Azután megérkeztek.
Minden úgy volt a ház körül, a mint apja 

mondta.
— Siess leányom, hat órakor vendégeim jön­

nek, itt vannak a kulcsok, majd küldök egy pár 
régi bejáré asszony után, azok segíteni fognak. 
Hallottam, hogy értesz a konyhához is, ne legyen 
hiba semmiben. Na, nem vagy talán fáradt, a te 
korodnan anyad ugyan tűzről pattant leány volt

ám, meg sem érzett egy kis utazást. Ideje, hogy 
megkímélj engem is egy kicsit. Aztán meg te le- 
szesz úrnője a háznak, na !

Es Baiajti ur még homlokon is csókolta leányát.
Hanem ebben a nagy gyöngédségben aztán tel­

jesen végére is ért minden érzelgősségnek, a hogy 
ő maga szokta mondani. S mikor Ágnes kiment, 
nekivetkőzve dűlt pamlagára — pihenni.

*
Három év óta volt már otthon Ágnes. E három 

év alatt megváltozott a háztáj, barátságosabb, hi- 
vogatóbb lett. Virág nyílt az udvaron, vadszőllő 
futotta be a falakat, rendhez szoktatott cselédség 
járt a nagy urikas'óly széles tornáczain.

A harmadik év nyarán, egy tikkasztón forró, 
viharváró nap délutánján, kellett Ágnesnek meg­
adnia a választ egy szomszéd városból való fiatal 
ügyvédnek : akar-e felesége lenni, vagy nem.

Az ügyvéd egy vig vacsora után kérte meg ke­
zét apjától, a ki mindössze ennyit mondott rá : 
velem három év óta sohasem beszélt a leányom ilyen 
dolgokról. Tudod öcsém, asszonyok kellenek ah­
hoz, mi legföljebb ha odáig mentünk, hogy kit 
hívjunk meg névnapra, kit ne. Ebben is furcsa 
nézetei vannak a leányomnak, úgy, hogy biz én 
sokszor parancsra fogtam a dolgot. Egyéb érzelmi 
ügyekről sohse tárgyaltunk, erről se szólhatok hát. 
Kérdezd meg őt magát. Megmondhatod, hogy 
nincs ellenemre. Annyit tudok csak az Ágnes jel­
leméről, hogy sírni nem láttam soha, kemény fá­
ból van, nem olyan, mint a többi asszony.

Es az ügyvéd szépen kiczirkalmazott levélben 
megírta Ágnesnek, hogy szeretné, ha felesége 
lenne.

Ágnes a levéllel maga előtt, ott ült a veranda 
árnyékában, a széles ebédlő-asztal mellett.

— Megyek — ez volt az első gondolata, maga 
sem tudta, miért. Valami olyasfélét érzett, mintha 
börtönt nyitnának meg előtte.

— Megyek ! — Ez a szó visszhangzott fülében, 
maga sem tudta, mikor mondta ki, de hal­
lotta egészen tisztán és ott maradt szivében, 
agyában.

És tekintete beleveszett az előtte kitáruló nagy­
szerű panorámájába a természetnek. Az udvarnak 
a park felé eső részén semmisem korlátozta a 
szabad tekintetet. Hatalmas ívben peruit ki fölötte

az égbolt, a melynek izzó páráktól fehéren fátyolo­
zott hátteréből néhány perez óta sárgás fellegek 
torlódtak elő. A hőség, a kápráztató, vakító szí­
nek az öntudatlan aléltság bizonyos nemébe ejtet­
ték. Tekintetét nem tudta elfordítani az izzó ég­
ről, de képtelen volt minden gondolatra. Egy 
perez óta tisztán hallotta az országút felől a ló­
dobogást, de még akkor sem fordult hátra, a mi­
kor megérezte, hogy a lovas az udvarra fordult,

Ott ült a semmiségbe vesző tekintettel, hátra­
dőlve a kemény támlájú kertiszékben. Tudta jól, 
hogy a háta mögött áll valaki, érezte azt is, hogy 
e valakinek férfinek kell lennie — a nők megér­
zik ezt, — de meg nem fordult.

Érczes férfihang köszöntötte. Mint mikor lámpá­
val nyitnak be az alkony homályában merengésre, 
bizalmas, halk csevegésre hivogatóvá tett terembe, 
s fölrezzentve szálnak szét pihentető gondolataink, 
úgy rebbent föl Ágnes e köszöntésre.

Fölállt, megfordult.
Széles karimáju fehér szalmakalapját leemelve 

előtte, nyugodt magatartással állt ott a vidék ősz 
orvosa. Fehér haj, tisztán csillogó szemek, fehér 
szakái, bajusz, üde piros arcz és a szemekben, 
azokban az aczélszürke, éles, kutató tekintethez 
szokott szemekben, az emberi gyengeségeken fölül­
emelkedett jóság sugara, az ajkak körül a szokott 
gunyoros, de sohsem roszakaratu mosoly — ez 
volt az Ágnes meghitt embere.

Mintha hívásra jött volna.
Ágnes kábultsága minden átmenet nélkül lázas 

felindulássá vátozott.
Megragadta az öreg orvosnak feléje nyújtott 

kezét, oda vonta maga mellé az asztal körül futó 
faragott padra, eléje tette a levelet.

Az orvos félretolta.
— Tudom már — szólt röviden.
— És én elmegyek hozzá — hangzott vissza Ágnes 

lázasan reszkető szava.
— Nem megy, kedves leányom.
— Miért ? Hát itt akar tovább is rabszolgaság­

ban hagyni ? Ön is ? Nézze, most nincs itthon 
apám, künn van a földeken. Ez az én pihenő 
órám, ez, a mikor megrohannak az öntudatra 
ébresztő, zavaró gondolatok. Mi itt az én életem ? 
Élhetek én magamnak ? Reggel férfi vendégek kí­
méletlen zaja kelt, délben durva mulatozás bánt,

az estéken igazi orgiák. És nekem adnom kell a 
háziasszony tisztét. Ott járni köztök, hallgatni 
kétértelmű, durva tréfáikat. Velők járok vadásza­
taikon, föl kell kisérnem őket a hegyi pinezékbe. Lát­
nom kell anyám szellemét magam előtt ezekben az or­
giák színhelyévé lealacsonyitott szobákban. Női foglal­
kozás, szórakozás nem létezik az én számomra. 
Ha szólni akarok apámnak, ha kérni szeretném, 
kíméljen meg legalább egy időre; engedje, hogy 
visszavonuljak, hadd legyek nő, a ki nem füstöl 
versenyt, nem lovagol együtt a férfiakkal, kinevet, 
gúnyol, úgy, hogy ajkamon akad a szó. Még az 
imádsághoz sem juthatok. És én ne menjek ? Oh 
menni fogok.

— Nem megy, kedves Ágnes—felelte csendes, 
mély hangján az orvos. — Nem megy, mert a két­
ségbeesés diktálja önnek ezt az eszközt. Hisz ön 
nem is tudna feleség lenni. Ön még csak szenvedni 
tanult, de türelemmel szenvedni, ezt még nem 
tanulta meg. Lássa, ott az intézetben ezt nem 
tanitják, ott házias, szerény nőket nevelnek, ideális 
asszonyokat. De nem vetnek számot az élettel. Azt 
hiszik, hogy a mikor a gyűlölt nevű emanczipá- 
czió ellen küzdenek, elég ha a háziasságot nevelik 
önökbe.

— De hát ez az emanczipáczió ? Téved ön, 
doktor, az emanczipáczió az önrendelkezési jogot 
adja meg a nőknek és nem a férfias, nem a 
durva életmódra jogosítja, vagy ruházza föl esz­
közökkel. Ne vigyenek bennünket idegen légkörbe, 
és mi majd össze tudjuk egyeztetni az emanczi- 
páltságot a nő igazi hivatásával. Megyek, hogy 
valahára szabad legyek, hogy magam teremtsem 
meg világomat.

— De hát hogyan képzeli ön ezt a megterem­
tendő világot — kérdé az orvos, meglepetve ettől 
a szenvedélyes hangtól.

— Hogyan ? Szeretettől, rokonszenvtől, kölcsö­
nös kímélettől, figyelemtől átmelegitve. Hogy asz- 
szonya legyek egyetlen férfinek és ne rabszolgája 
mindenkinek, — szólt szenvedélyes hangon a 
hölgy.

Az orvos megcsóválta fejét, aztán szerető figye­
lemmel hárította el Ágnes homlokából az odahúlll 
hajfürtöket.

A leány fáradtan támasztotta fejét az orvos 
kezére.

utak nevében >5- 
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előttem lebegtek, a midőn ő felsége . . . 
stb. stb.“

De hát miért lett Pulszky államtitkár ?
Bizonyosan politikából. Nem hiába szán­

ták a kultuszminisztérium politikusának, 
mindjárt installácziójakor kimutatta foga 
fehérét, hogy ő nem felelős semmiért, mert 
hisz ő nem egyéb, mint közvetítő a minisz­
ter és a tisztikar közt, s hogy a nagy 
konczepcziók nem rá, hanem a miniszterre 
tartoznak.

A kérdés csak az, hogy ezzel a 'bi­
kával hogyan lesz megelégedve a felelős 
miniszter, báró Eötvös Lóránt.

Pulszky Ágost államtitkár 
hivatalbalépése.

Dr. Pulszky Ágost vallás- és közoktatásügyi ál­
lamtitkár ma délelőtt vette át hivatalát a minisz­
tériumban, a mely alkalommal Gömöry Oszkár 
min. tanácsos, a nagy teremben egybegyült tiszti­
kar élén, a mely a belépő államtitkárt lelkes 
éljenzéssel fogadta, a következő szavakkal üdvö­
zölte :

Méltósagos államtitkár ur ! Ő nagyméltósága a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák kitün­
tető bizalma folytán ő császári és apostoli kir. 
felsége méltóságodat államtitkárrá legkegyelmeseb­
ben kinevezni ineltóztatott.

Nagy súlyt helyezünk mi a bizalomra, egyfelől 
azért, mert tudjuk azt, hogy ő exczellencziájának 
nagy feladatai megoldásánál első tanácsadóra, első 
munkatársra van szüksége, a ki őt minden irány­
ban helyettesíti, másfelől azért, mert épen méltó­
ságodban megtalálta azt az államférfiul, a ki nagy 
tudományával és sokoldalú képzettségével meg 
fogja könnyíteni u exczellencziájának nagy felada­
tai teljesítését.

Isten áldása legyen méltóságodnak államtitkári 
munkásságán és tartsa meg kegyeiben és jóindu­
latában tisztikarunkat ! (Élénk éljenzés.)

Erre dr. Pulszky Ágost államtitkár feszült figye­
lem közt következőleg válaszolt:

Méltósagos uram, mélyen tisztelt uraim! Az ál­
lamtitkár állásánál fogva szükségképen közvetítő a 
miniszter és a tisztviselőkar közt. Részben a mi­
niszter politikai felelősségében is osztozik és ter­
mészetes, hogy, habár a kezdeményezésnek, az 
eszmék megindításának és a nagy konczepcziók 
fővonalakban való megállapitásanak teendője tisz­
tán a miniszteré, az államtitkárnak e tekintetben 
a miniszterrel szükségképpen a legbensőbb egyet­
értésben kell lennie, mivel különben a miniszter 
felelősségében nem osztozhatik.

De a mig ennyiben az államtitkár politikai jel­
legű egyéniség, addig másrészről ez állásnak *spe- 
cziális tulajdona és sajátossága az, hogy. az ál­
lamtitkár egyszersmind hivatalnok a szó legszoro­
sabb us legtüzetesebb értelmében és hogy a hiva­
talnoki kar teendőiből, a hivatalnoki kar terheiből, 
a hivatalnoki kar kötelességeiből a szó legteljesebb 
értelmében ki kell hogy vegye a maga részét. E 
téren én egészen uioncz vagyok és mint ilyen, csak 
azt mondhatom, hogy nem vállalkozhattam volna 
feladatomra e tekintetben, ha tökéletes bizalommal 
nem viseltetném ezen tisztviselői karhoz, a melyet 
ugyan csak hírből ismerek, de a melynek mun­
kássága eredményeiről természetesen más állások­
ban is tudomást keltett szereznem.

A tisztviselőnek feladata igen terhes és igen 
nehéz sok tekintetben. Igen terhes és igen nehéz 
különösen ez években, e század végén, a mikor 
az általános felfogás az. hogy minden egyéniség 
magát nullt egyéniség lehetőleg érvényesíteni ipar­
kodik. A hivatalnok kötelessége az, hogy ettől a 
törekvéstől távol tartsa magát. A hivatalnoknak és 
az államtitkárnak is, mint hivatalnoknak küteles- 
sége, hogy saját egyénisége eltűnjék azon nagy 
szervezet munkásságában, a melynek tagja, a 
melynek szellemét kell, hogy megalapítsa, a mely­
nek egész tehetségét, egész munkaerejét és idejét 
kell, hogy szentelje, de a melynek Osszhangzatos 
és csendes működésében találhatja egyedül a saját 
működésének eredményeit, a saját működésének 
elismerését. (Tetszés és éljenzés.) A hivatalnokos- 
kodásnak. vagy, a mint gyakran helytelen gúny­
névvel jelölik meg. — mert helytelenül van alkal­
mazva e kifejezés gúnynév gyanánt — a bureuu- 
kracziának és a közigazgatásnak általában termé­

szete az, hogy minél kevesebbet beszélnek róla, 
annál jobb, mert tulajdenképen csak akkor emle­
getik, a mikor bajait észlelik. Másrészt pedig a 
teher most ez állásokon és e szervezeten nyugszik 
annál inkább, mivel oly időben, a mikor a mű­
ködés legkevésbé kelt figyelmet, a mikor lát­
szólag kevés a teendő, épen oly megerőlte­
tett munkássággal, épen oly megerőltetett buzga­
lommal kell az ügyeket ellátni és a jövőt előké­
szíteni, mint akkor, mikor látszólag rendkívüli a 
munka terhe, a mikor azonban rendes ügykezelés 
és rendes vezetés mellett nem szabad, hogy bár­
kire is nagyobb teher háruljon, mint különben, 
rendes időkben. A szervezetnek egyformán zajta­
lanul, nesztelenül, simán kell dolgoznia, akár nagy 
a pillanatnyi munka terhe, akár nem. Épen az a 
feladatunk, hogy e munkát egyenletesen felosztva, 
lehetőleg könnyitsük a terhet a rendkívüli pillana­
tok idejére.

E mellett természetesen szükséges az is, hogy 
rendkívüli pillanatokban azután minden kővetelőd- 
zés, minden személyes fellépés és igények nélkül 
munkaerőnket a legszélsőbbig meg bírjuk feszíteni 
és minden körülmények közt meg tudjunk felelni 
azon kötelességeknek, a melyek a teljesítendő fel­
adatok természetéből és a miniszter inicziativájából 
reánk hárulnak. E kötelességekből, a terhekből, e ma­
gatartásból a személyiségnek a munkában való ezen, 
hogy úgy mondjam, teljes felolvadásából én a részemet 
ajtiszteit urakkal együtt ki akarom venni. Semmi 
tekintetben nem akarok magamon könnyíteni úgy, 
hogy azáltal másra a teher nagyobb része hárul­
jon, sőt mondhatom, kellőleg meggondoltam, mond­
hatom, hogy bármit tehetek arra, hogy a teher 
nagyobb részét saját vállaimra vegyem át és mások 
munkáját ezáltal megkönyitsem, erre az én részemről 
az igyekezet és készség sohasem fog hiányozni, 
valamint remélem, sohasem fog hányzani köztünk 
azon kollegiális és azon bizalmas viszony, amely 
egy ilyen szervezetnél múlhatatlanul szükséges, 
melynek híján annak feladatait, annak teendőit 
egyáltalán nem lehet elintézni.

És engedjék meg, uraim, hogy most azon sok 
mindenfele híresztelésekkel és támadásokkal szem­
ben, amelyeknek, más téren való működés folytán, 
természetesen idejövetelem alkalmával is ki vol­
tam téve, és amelyektől talán tartani lehetne, hogy 
általában a minisztérium működésére bénitólag 
hathatnának, legyen szabad még csak egynéhány 
főelvet kijelölnöm, amelyek követesét hivatalnokos- 
kodásom ideje alatt kötelességemnek fogom tar­
tani. Az első e tekintetben az, hogy bármi össze­
ütközések legyenek az elvek terén a törvényho­
zásban egyes kérdésekben, az adminisztrácziónak 
ezáltal érintetnie nem szabad. Az adminisztráczió­
nak minden nagy, valláspolitikai, vagy másnemű 
harcz mellett, amely a törvényhozás termében 
folyik le, egyenletesen, méltányosan kell működnie, 
tekintet nélkül az úgynevezett pártpolitikai érde­
kekre. és működnie kell mindenekelőtt a magunk 
feladatai terén úgy, hogy az egyházak szempont­
jából a vallásosság érdekei, az egyházaknak tra- 
diczionális és törvénybe iktatott jogai minden te­
kintetben tiszteletben tartassanak és mint ilyenek 
is tűnjenek fel az illetők és a nagy közönség 
előtt.

Másodszor, a mi a tanügyet illeti, tudjuk, hogv 
a tanügyben a legkisebb részletekig és aprólékos­
ságig menő gondosság szükséges az alaposság 
szempontjából, a tanításnak és a nevelésnek kellő 
megalapozása tekintetében. De, hogy ez lehető le­
gyen, szükséges egyszersmind az, hogy egy szabad 
szellem hassa át az egész tanügyet, hogy az egész 
tanügv terén mindenki érezze, hogy egy nemes és 
nagy hivatásnak felel meg és e nemes és nagy 
hivatás szellemétől legyen áthatva, nem pedig ap­
rólékos, adminisztratív szempontok és teendők ál­
tal megbénítva, a tanügyben tényleg működő fér­
fiaknak a munkássága.

Ezt is nekünk kell megindítani, ezt is nekünk 
kell irányozni és mindenekfelett gondoskodnunk 
kell arról, hogy az adininisztráczió terhét lehetőleg 
magunkra vállalva, fel xabaditsuk azok szellemét, 
a kik az ifjósággal közvetlenül érintkeznek és 
azon fontos feladatokra irányozzuk, a melvek tu- 
lajdonkvpeni élethivatásunkat képezik.

Ezek a vezérlő szempontok, a melyek előttem 
ebegtek, a midőn ő felsége legkegyelmesebb elha­
tározása következtében történt kineveztetésemet el­
fogadtam és a miniszter ő nagyméltósága által reám 
ruházott bizalomnak meg akarok felelni.

És rno-t arra kérem a méltóságos urat és a 
tisztelt hivatalnoki kart, méltúztassanak engem ugv 
tekinteni, mint a ki a közös munkában részt aka­

A forróság, a heves fölindulás visszahatása rend­
kívül nyomasztón nehezedtek reá. Valami szédü­
letes nyomást érzett fejében és egyszerre keresz­
tülcsapott a villám a sárga-szürke égen, ropogva 
zúdult nyomában a meuydörges orgonája és hosszú 
sürü fonalakban omlott alá a nyári zivatar 
esője,

Mintha ez a villám lelkében .gyújtott volna vi- 
lagot, mintha ez a dörgés agyán csattant volna át 
és az eső, a hűvös, hosszú vonalakban lezuhogó 
eső mintha szivére hullt volna.

Csillapodottan, megkönnyebbülten figyelt tanács­
adójára, az öreg orvosra.

— Hallgasson rám. leányom, ön ma atyja ké­
nyének a rabszolgája. Jól látom én ezt. Meg 
akar szabadulni, bár érzi, hogy köti a gyer­
meki kötelesség. De hát elvitázhatlan joga 
van az életre, a szabadságra. Hanem tudja 
meg. hogy ön egyszerűen elkótyavetyélni engedné 
magát, ha az ügyvédhez menne. Mg vacsora után, 
a mikor apja jó borától már mámoros volt az 
egész társaság, az ügyvédnek eszébe jutott, igen 
<eszébe jutott», és semmi más motívuma nem 
voll, hogy mit szólna hozzá az öreg, ha «elkérné» 
tőle a leányát. Megtette, s megkapta az engedélyt; 
megírta a levelet, de ezt mind sokkal szárazab­
ban beszélte el nekem, mint én önnek. A fehér 
rabszolgának még annyi értéke sincs, mint a fe­
ketének. Csak egy jó szót adnak érte. És ön ezt 
meggondolás nélkül fogadja el.

De hát nem menekülhetek én, nem menekülhe­
tünk mi asszonyok ebből a rettenetes bűvkörből, 
— rebegte eliszonyodva a hölgy. — Rettenetes 
dolgot mondott ön és ez csak egyetlen kép, egyet- 
lei igazság a nők, a fehér rabszolgák sorsából, 
‘rát ez az a virág, a mit az emanczipáczió hajtott ?

— Dehogy, nem az, kedvesem. Ne téveszsze 
össze az élet száraz, egymásból fo'yó kényszerű­
ségeit az ideákkal, a mik ez akadályok daczára is 
diadalra jutnak egyszer. A mit elmondtam, tanítsa 
önt meg tűrni, tanítsa igazán asszonynak lenni.

— És törvény törvény nincs ezek ellenében, — 
kurdé fölvillámló szemekkel Ágnes.

— A törvényt az ész szava irta és a szivek 
parancsa adja meg hozzá a kulcsot.

— Hiszen vannak még boldog nők, feleségek a 
világon!

— Vanm k. édes Ágnes, a kik már megtanultak 
tűrve szenvedni. Illúzió minden más. Testi, »elki 
szenvedést elviselni, igazi angyalnak lenni itt a 
földön, ez a <buldog» asszonyok sorsa. És ön nem
Wuiuiía mug meg, hogy csak ritka kivételek van­

nak. De hogyan lehessen ön ily kivétel, ha nem 
akarja megérdemelni ? Ha türelmetlen megvárni 
azt, a kit szeret, a kitől szívesen fog túrni tudni, 
és most hozzámegy az elsőhöz, a kitől a szive 
idegen. A boldogság csak abban áll, hogy boldog­
nak hiszszük magunkat. Ön e férfi melleit még 
boldogtalanabbnak fogja magát tartani.
... Az eső omlott még, de a hirtelen támadó 

nyári vihar fellegei már oszladoztak A levegő le­
hűlt. A park felől vizes, átázott ruhában sebes 
vágtatva közeledett Ágnes apja. Már messziről 
hallották káromkodását.

Ágnes supadtan állt föl. Ujjal közt bántó zize- 
géssel szakadt foszlányokra a levél.

— Még most se jösz, te leány! — hangzott az 
udvar felől. — Jer, öltöztess át. Őrdöghozta esője, 
összeázik minden. Na, doktor, jó, hogy itt van. 
Semmi bajunk, lesz mindjárt egy korty papra- 
nmrgó, szivar. Hogy ezek az asszonyok nem tud­
nak frisebbek lenni. Hát még ha annyi gondjuk- 
bajuk lenne, mint nekünk. Itt vagyok már — na !

Ledobta átázott kalapját a padra, szetterpesz- 
tette sáros csizmáit és mig Ágnes szótlanul tűnt 
el az átázott fölsőruhával a tomáczra néző ajtón, 
torkát köszörülve kiáltott utána :

— Hozz magadnak is ezigarettet!
Monitor.
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I.

Az Elton czirkusz.
Cox ur elkészült trikójának felhúzásával, egy 

kopott és piszkos jelmeznek, mely valamikor szép 
lehetett és a melyet a bohócz úgy szeretett, mintha 
ez a testhez tapadó öltöny a második bőre volna, 
még pedig valóságos bőre, az, melyben a legbol­
dogabb volt s melyben legtöbbet tapsolták. Fehér 
és fekete, mellén egy nagy hímzett pillangóval, 
fején azzal a iurcsa parókával, mely kiszélesíti a 
bohóczok homlokát s hátul egy vassodronyból 
készült farkban végződik, melyen egy másik pil­
langó himbálózott. Cox ur jelmeze fényes nappal 
elrémitő lett volna. A pillangó kopott bársonya alatt 
kilátszott a zsinór s a fekete színbe az a vörös visz- 
fény vegyült, mely a vég elérkezését jelzi. És szá­
nalom volt látni azt a szegény lesoványodott üre-

rok venni, mint a ki teljes odaadással és a leg­
jobb akarattal óhajtok minden hivatalos és szemé­
lyes érintkezésben mindenki terhén lehetőleg köny- 
nyiteni, mint a ki meg fogom követelni szükség­
képen a közügy érdekében azt, a mivel az ország­
nak, a mivel a miniszternek és a minisztériumnak 
tartozunk, de mint a kit ezen a téren, kívül azt 
reményiem, hogy a legszorosabb barátság kötelé­
kei fognak a hivatalnoki karhoz egyenként és 
összesen fűzni. (Élénk, lelkes éljenzés).

Az államtitkár még néhány barátságos szót vál­
tott a tisztikar tagjaival, mire a fogadtatás vé­
get ért.

Budapest, Julius 18.
Gróf Festctich Andor országgyűlési képviselőnek 

főldmivelési miniszterré való kinevezése, a mint 
értesülünk, e hét végén fog a hivatalos lapban 
közzététetni. Az újonnan kinevezett miniszter al­
kalmasint már szombaton Ischlbe megy, hogy ott 
letegye az esküt 6 felsége kezébe. Wckerle mi­
niszterelnök, a ki az eskületételnél jelen lesz, 
pénteken szándékozik Ischlbe menni.

A tót községok és a magyar nyelv. Pozsony­
in egye törvényhatósági bizottsága, mint annak idején 
közöltük, határozatiig kimondta, hogy a pozsony­
in egyei községek ezentúl úgy a levelezéseiket, mint a 
könyveiket magyar nyelven kötelesek vezetni. Ez ellen 
a határozat ellen dr. Dérer pozsonymegyei törvény* 
hatósági bizottsági tag felebbezést adott be a belügy­
miniszterhez, a ki úgy döntött a kérdésben, hogy a 
törvényhatósági bizottság határozata mindenesetre el­
lenkezik a törvénynyel, mert a községeknek maguk­
nak van joguk meghatározni, hogy milyen nyelven 
akarják levelezéseiket folytatni s ügyirataikat meg­
szerkeszteni. Az alispánnak azonban joga, sőt köteles­
sége minden eszközzel arra hatni, hogy az idegen 
ajkú községek közigazgatási nyelve is a magyar le­
gyen. A turócz-szent-mártoni »Narodni Noviny« meg­
támadja ezért a miniszter leiratát, azt mondván, hogy 
Hieronymi nem semmisítette meg a megye törvény 
ellenes halározatát, hanem csak jóvá nem hagyta s 
szenteskedő arczczal és hivatalos alakban segítségére 
sietett a megyének, hogy neki megmutassa az alatt, 
hogyan kell a törvényt megkerülni s kielégíteni a 
»hazafiság törekvéseit* meg a »közigazgatás jól fel­
fogott érdekeit.« Ezek után igy fejezi be czikkét: 
Tótok ! Vigyázzatok ! Báránybőrbe öltöztetett farkasok 
jönnek el hozzátok t

Horvátország és a pánszlávizmus. Az «Agra- 
mer Tagblatt», a horvát ellenzék lapja, ma ideérkezett 
szamának vezérczikkében a pánszlávizmus kérdésé­
vel foglalkozik, s nem mulasztja el nagyon természe­
tesen, hogy M.igyarország ellen heves támadást intéz­
zen. «Mit akar a magyarság ?» — kérdi. A belügyi 
politika tekintetében ez iránt ma már kétség nem 
nem merülhet föl. Ez az egységes magyar állam a 
szlávok, németek, románok beolvasztása, a mint a hi­
vatalos személyiségek is meglehetősen leplezetlenül 
kijelentik. Most már azt kérdezzük, hogy feltéve azt, 
hogy Magyarország nemzetiségi tekintetben egységes 
lesz, s a mostani öt-hat millió magyar helyett tizenöt 
millió magyar lesz, mi lehet egy ilyen Magyar- 
országgal szemben Horvátország sorsa ? Ezért a magyar 
sovinizmus ellenére is «jó horvátok»-nak kell ma­
radnunk.

VIDÉK.
* Ceanádmegye közigazgatást bizottságának

tegnap tartott gyűlésén dr. Neményi Imre kir. tan­
felügyelő féléves jelentésében tudatta, hogy a megye 
egész területén végre van hajtva az óvodai törvény, 
vagyis, hogy nincs a megyének egyetlen községe 
sem a melyben óvoda vagy állandó gyermek- 
menhely, vagy nyári gyermekmenhely ezidö- 
szerint nem működnék; nevezetesen van a megye 
területén 17 óvoda, 4 állandó és 18 nyári gyermek­
menhely. A közigazgatási bizottság nagy örömmel 
vette tudomásul a jelentést és a kir. tanfelügyelő elő­
terjesztésére a megyei közművelődési alapból 3800 
irtot szavazott meg a megyebeli kisdedóvó-intézetek 
segélyezésére.

* A nyíregyházi lzr. statnsquo hitközség elnök­
sége annak idejen föliratot intézett gróf Csáky Albin 
volt közoktatásügyi miniszterhez, a ki ezt tegnap — 
mint levelezőnk írja — a következő levéllel köszönte 
meg : Nagyon tisztelt hitközségi elnökség ! Hivatalos ál­
lásomtól történt megválásom alkalmából hozzám inté­
zett szívélyes bucsulevelöket meleg köszönettel vettem,

get, mikor a színpadra lépő színész gyönyörűségé­
vel bujt bele ebbe a megvedlett, több mint egy 
helyen megfoltozott jelmezbe. Úgy tetszett, mintha 
az öregség szelleme menne valami farsangi ün­
nepségre.

És mégis, felülsugárzó világosságában a lég­
szesznek, rnely itt-ott világos foltot vetett a kar­
zatokon nyüzsgő tömegre is, — a hol napbarní­
tott munkúsarezok, fehér zubbonyok, női homlo­
kokat takaró fehér főkötők s a térdeken gyerme­
kek ültek ; a hol mindenütt nevetés hangzott és 
magát mulatni elhatározott arezok voltak ; — 
mégis ott a körőnd homokjára leteritett szőnyegen, 
a homokra, mely bepiszkította ama korlátok" aljat, 
melyek mentén a lovasok végezték [gyakorlataikat, 
Cox ur még képes volt illúziókat előidézni.

Hadonászott, ugrándozott, röhögött, nem tudni 
minő zagyvalék angol nyelv vegvűlékével vastag 
tréfákat szórt a tömeg közé, melyek, mint meg­
annyi röppentyűk gyújtottak kaczajt az emelvé­
nyeken.

— Bravo, Cox !
— Tovább, Cox ur!
— A Traviatát, Cox ur!
— A Traviatát !
Egyike a czirkusz lovászainak, egy vörös tuni­

kába bujtatott nagy kamasz, fekete gallérral és 
terjedelmes sárga gombokkal, aranysujtásos égszín­
kék nadrágban, ekkor egy asztalt hozott Cox ur­
nák, melyen vagy tizenkét pohár s egy bizonyos 
számú csiptető volt.

A bohócz egy körforgást csinált, vagyis inkább 
csak jelezte izom meredt lábaival, meghajtotta ma­
gát s komolyan állt a talptalan poharak elé, me­
lyek széleit úgy érintette a mutatóujjával, mint a 
hogy egy zongoraművész érinti a billentyűket, de 
mégis azzal a különbséggel, hogy körben húzta 
végig ujját a kristályon. Ekkor, az emelvényeken 
rögtőnősen beállt csendben egy bizarr melódia 
hangjai emelkedtek. Sóhajokhoz hasonló panaszos 
hangok törtek elő a kristályból, melyet Cox ur 
ujjai ily módon simogattak. A Traviata megragadó 
dallamai ezen a sajátságos hangszeren úgy hang­
zottak, mintha elavult románezok lettek volna, de 
azért mégis megráztak, mint valami valódi szép­
nek a paródiája, vagy még inkább mint egy köz- 
kedveltségü dal, melyet átalakulva, egy lidércz- 
nyomás közben hallunk.

Azonban Cox ur nem elégedett meg a Travia- 
íának poharakon való eljátszásával, csiptetőkkel * 
eljátszotta. Az angol fülek, — a világ legkevésbé 
zeneértő fülei, —■ megszokták az ilyen bizárságo-

mint bizonyítékát annak a jó indulatnak, a melylyel 
miniszteri működésemet cs igénytelen személyemet 
megítélni szívesek. Teljes és változhatlan meggyőző­
désem szerint azon elvek, melyet a törvényhozási 
munkálkodás legközelebbi múltjában érvényre jutottak, 
csak hasznára lehetnek a köznek a nélkül, hogy a 
köz egyes részének specziális jogosult aspirácziói bár­
mi kárt szenvednének. Hazafiul üdvözlettel Szepcs-Mind- 
Szenten, 1894. julius hó 12 kén. Gróf Csáky Albin.» A 
hitközség azonkívül báró Eötvös Lórántot is üdvözölte 
hivatalba lépésekor, s a miniszter erre tegnap a kö­
vetkező táviratban felelt : «Miniszterré történt kinevez- 
tetésem alkalmából [kifejezett szives üdvkivánatukért 
fogadja őszinte köszönetemet. Tisztelettel [Eötvös Bu­
dapesten, 1894. julius hó 12-kén.

* Szeged város közigazgatási bizottsága Kállay 
Albert főispán elnöklete alatt tegnap ülést tartott, a 
melyen az egyes közigazgatási ágakról a félévi jelen­
téseket olvasták föl a referensek. Kelemen Kálmán 
árvaszéki elnök jelenti, hogy gyámság alatt volt az 
elmúlt félévben 8128 árva. Gyámság alól felszabadult 
166, a félév végén maradt 7962. Gondnokság alatt 
maradt 116 és gondnokság alá került 3. Az árvatár 
bevétele 57.613 frt 5 kr volt, kiadása 52.927 írt 75 kr, 
maradt tehát julius elsején 4685 frt 30 kr készpénz. 
A tiszti főorvos jelentése szerint az 5 éven alul el­
halt gyermekek száma 60%-át képezte a halálozások­
nak. A tiszti főorvos jelentésének felolvasása után dr. 
Fodor Károly előterjeszti Pillich Kálmán ínterpellá- 
czióját, ki azt mondja, hogy bámulatos igazságtalan­
ság történik mind a pénzügyigazgatóság, mind a vá­
rosi adóhivatal tisztviselői áltál az adó kivetésénél. A 
tanfelügyelő jelentése szerint a meglevő óvodák az 
óvókötelesek befogadására Szegeden elégtelenek, 
szükséges a városnak még két óvodát felállí­
tani, mire a törvény és a közigazgatási bizottság is 
kötelezte már a várost. A tankötelesek összes száma 
27.225. A népoktatási tanintézetek száma 55. Ezek 
között községi jellegű 43, r. k. 3, helv. hitv. 1, izr. 
2, magánintézet 3. A tannyelv mindenütt kizárólag 
magyar. A tanítás menete zavartalan volt és járvá­
nyos betegségek nem zavarták.

* A nagyszalontai ev. ref. egybixmegye ta- 
nácsbirait és nehány lelkészét Széli Kalman esperes 
e hó 16 ára értekezletre hívta össze, a melyen Tisza 
Kálmán is jelen volt. Az értekezlet legfontosabb 
tárgya a 300 forinton alul levő tanitófizeteseknek a 
törvény által kívánt minimumra leendő kiegészítése. 
A nagyszalontai egyház megyéjében kevés ilyen rosz- 
síul javadalmazott tanítói állomás van. Végül megbe­
szélés tárgyává tétetett az országos ev. ref. gyám- és 
nyugdíjintézet alapszabály tervezete is. Az értekezlet 
tagjainak többsége kimondta, hogy a most meglevő 
egyházmegyéi gyámintézetek föntartandók, noha öröm­
mel üdvözlik a konventnek egy országos gyámintézet 
felállítására irányuló törekvéseit. Továbbá többen ki­
fejezték azon kívánságukat is, hogy a felállítandó or­
szágos intézet ne csak a 19 éven túl szolgált lelké­
szek özvegyeit és árváit részesítse évi segélyben, ha­
nem legalább az 5 évig lelkészkedőket is, mert az az 
öt-hatszáz forint, melyet a konvent tervezett s a 10 
éven belül elhalt lelkészek családjának végkielégítés 
gyanánt nyújtana, oly csekély kamatot hoz, hogy 
legtávolabbról sem volna elég egy, esetleg négy gyer­
mekkel elmaradt özvegy fentartására.

KÜLFÖLD.
— julius 18.

Eoseberyt, az angol miniszterelnököt, a mint 
lapunk mai táviratai közt már röviden jelentettük, 
a konzervatív többség leszavazta. Lord Salisbury 
ugyanis, a Tory-párt vezére, Caserio merénylete 
után a felsőházban javaslatot nyújtott be, hogy a 
kormánynak adassék meg a jog, hogy esetleg 
megtagadhatja a külföldieknek a bevándorlást. 
Salisbury ugyanis azzal vádolja Angliát, hogy azi­
luma az anarkhistáknak s hogy Carnot meggyil­
koltatásának tervét is ott szőtték. Rosebery már 
akkor a leghatározottabban állást foglalt a javas­
lattal szemben, mikor azt Salisbury beterjesztette, 
mert nem annyira az anarkhisták elleni komoly 
küzdelem megindítását látta abban, hanem azt a 
szándékot, hogy a parlament a közrémület hatása 
alatt, a társadalmi rend megvédése czéljából elfő 
gadjon egy javaslatot, a melylyel a konzervatívak, 
ha még egyszer kormányra jutnak — a mit maga 
Rosebery sem tart lehetetlennek — saját hatalmukat 
szilárdíthatják majd meg. A radikális angol lapok he­
vesen kikeltek Salisbury javaslata ellen, azt állit­
ván, hogy az anarkhisták bevándorlását eltiltani, 
sőt megnehezíteni is, a politikai morállal ellenke­
zik, .mert az anarkhizmus politikai pártállás, ép 
úgy mint a szoczializmus. Különben a statisztikára 
hivatkoznak s azt mondják, hogy Angliának keve-

kat, az ilyen fantasztikus változatokat s ha őszin­
ték akarunk lenni, el kell ismernünk, hogy az El­
ton czirkusz párisi közönsége sem látszott nagyon 
irtózni tőle. Ä megszakadásig tapsolt, a lábaival 
tombolt, lelkesen ujrázott s az öreg Cox, a kar­
min meg a fehér festék alatt elvörösödött a bol­
dogságtól, hogy régi diadalainak a viszhangját hall­
gathatja.

A Traviata nagy áriájának magától érthetőlcg a 
műsoron kellett lenni egy olyan ünnepies előadá­
son, mint a milyen Lauriane kisasszony bemuta­
tója volt s Cox ur, mikor a hallgatóság bravó 
kiáltásai közölt a végére ért, elragadtatva az öröm­
től és müvész-hiuságának engedve, a legnagyobb 
naivsággal kezdte öndicséretét zengeni.

Hogy a bravokat megköszönje, meghajtotta pá­
rok ás fejét, miközben, mint a bohóczok szokták, 
jobb kezével a homlokát verdeste és mielőtt a 
poharakról a csiptetőkre térne át, kezében egy 
ilyen csiptetővel, melynek a két ágát mutató ujja 
közepével kellett űtögetnie.

— Ladies and Gentlemen, mondá vékony czin- 
gár hangján, angol szavakat vegyítve beszédébe, 
egyik legnehezebb mutatványomat lesz szerencsém 
önöknek bemutatni, melyet, merem állítani, kívü­
lem még senki sem tudott és nem is fog tudni 
megcsinálni.

A tömeg kétségkívül éljenekkel készült vála­
szolni Cox ur szavaira, mikor egy csengő, férfias 
hang, eléggé kifejezett brit hangsúlyozással, hirte­
len ezt kérdezte :

— Melyiket ?
Minden szem ösztönszerüleg a felszólaló felé 

fordult, s az első hely első sorában egy széken 
hátradőlve, tetőtől talpig szürkébe öltözött férfit 
láttak, zöld nyakkendővel a nyakán s kezein vér­
vörös kutyabőr keztyüvel, a ki czipőit, — rengeteg 
nagyságú és vastag talpú fűzős-czipőkeí, — a°szék 
keresztrudiára támasztotta. Szürke kabátjának 
gomblyukában, egy kis zseb fölött, melyből hím­
zett zsebkendő kandikált ki, nagy piros rózsa tün­
döklőit. A széke előtt félig gyászfátyollal borított 
szürke kalap volt gondosan elhelyezve és ez a 
mexkói múmia helyzetében ülő férfi'mozdulatlanul, 
gúnyos kifejezéssel nézte Cox urat.

Az öreg bohócz kissé nagyot hallott s rövidlátó 
volt. A férfi kérdése, mely pedig elég hangosan 
intéztetett, kétségkívül jutott el hozzá, mert 
két lépéssel közelebb ment az ismeretlenhez s 
felkérte, hogy szíveskedjék ismételni a kérdését.

—- Azt kérdem, — felelte emez brit hangsú­
lyozásával, — my dear master Cox, hogy melyik

sebb oka van a panaszra, mint a kontinens á’h- 
mainak a miatt, hogy vagyontalan alattvalók vin, 
dorolnak be, mert minden ezer lélekre csak 5 3 
bevándorolt esik, mig Németországban 8 8, Ausz- 
Inában 17 2, Francziaorsgágban 29 7 és az Egye, 
sült-Államokban 147-7. Ennek daczára a felsőház 
a javaslatot elfogadta, sőt akkora többség, 
gél, hogy magukat a konzervál! veket is meglepte.

A felsőház tegnapi ülésén Rosebery az idegenekre 
vonatkozó bili második olvasása fölött folyt vita. 
ban a következő kijelentéseket tette : A szegény. 
sorsu külföldiek bevándorlása most csckélvebb 
mérvű, mint Salisbury kormányon léte idejében 
volt. Lehetnek viszonyok, mikor a bevándorlás 
korlátozása válik szükségessé, de jelenleg ily v;. 
szonyok nincsenek. A mi az indítvány második 
részét illeti, elismeri, hogy ha a beavatkozás szűk. 
ségének esete forog főn, akkor nem szabad 
ezt semmiféle tradicziónak sem meggátolnia 
de az indítványozott megszorításokra nincs 
semmi ok. — Sajnálja Salisbury nyilatko­
zatát, a melyet indítványának benyújtása al­
kalmával tett. Ennek a nyilatkozatnak meg volt 
az a káros hatása a külföldön, a melyet ő előre 
megjövendölt. Asquith belügyminiszter — folytaiig 
ezután Rosebery — felhatalmazott engem ennek 
leghatározottabb kijelentésére, hogy a legutóbbi 
összeesküvések egyikét sem szőtték Angliában és 
hogy a bizonyítéknak még árnyéka sincs Salisbury 
ama állításának helyességére nézve, hogy Camot 
meggyilkolásának tervét Angliában koholták. Igaz 
hogy sok gonosztevő, ki Angliába jön, összeeskü­
vést sző kül- és belföldi személyek ellen. Azonban 
ezeket a legszigorúbban szemmel tartják. A 
kiutasítás gonosztettük kivitelét az általuk óhajtott 
módon megkönnyítené. A kabinethez hivatalosko­
dása óta nem érkeztek panaszok az általa tett in­
tézkedések elégtelenségéről. Tehát miért adják ff] 
a nyugalom idején a sikeres eljárást és újítsanak 
fel olyan törvényeket, melyeket, midőn érvényben 
voltak, sem használtak ? A kabinet kész a többi 
kormányokkal szívélyes véleménycserét folytatni az 
anarkhista bűntények elkövetői ellen való megfe­
lelő eljárást illetőleg. — Salisbury visszautasította 
Roseberrynek azt a vádját, hogy ő a külföld ál­
tal Anglia ellen intézett rágalmakat támogatja. 
— Ő megmarad a mellett, hogy bizonyítékok 
vannak arra nézve, hogy néhány összeesküvést, 
melyeknek ártatlanok estek áldozatul, Angliában 
szerveztek. Anglia kötelessége meg nem engedni, 
hogy az ily tettekhez segédkezet nyújtson. — 
Lord Devonshire kiemelte, hogy nem szavazhat a 
második olvasás ellen, mert a kormánynak a sze­
gény bevándorlókat illetőleg nagyobb hatalomra 
van szüksége. A mi a második részt illeti, nem 
hiszi, hogy a kormány az által erősbödik. Fen- 
tartja magának, hogy indítványát a részletes tár­
gyalásnál tehesse meg. — Lord Devonshirenek, a 
felsőház liberális unionisták vezérének eme szavai 
tehát hiúnak tüntetik föl azt a reménykedést, a 
mivel a kormány és pártja kecsegtette magát, 
hogy tudniillik a javaslatot Salisbury visszateszi a 
második szavazás után. Ez azonban még nem 
jelenti azt, hogy a javaslatból törvény is lesz. Az 
alsóház majdnem egészen bizonyos abban, hogy a 
javaslatot elveti.

A franczia képviselőházban nyugodtan folyt le 
az anarkhista törvényjavaslat tárgyalásának első 
napja. A tegnapi szónokok, Pourquery de Boisserin 
aztán az orleánista de Ramel és Brisson nem 
szoktak botrányokat provokálni, s egyes hevesebb 
közbekiáltások, mint volt például a bonapartista 
Cuneo d’Ornanóé, nem zavarták a tárgyalás ko­
molyságát. A tegnapi nap legkiválóbb szónoka 
Brisson tolt, a ki de Ramel után emelt szót. A 
terem egyszerre megtelt, a buffet-k kiürültek s 
még Floquet is megjelent néhány szenátorral az 
ajtóban. Beszéde a lehető leghevesebb támadás 
volt a kormány ellen s azzal végződött, hogy az

az a mutatvány, melyre ön kiváltság levelet 
szerzett s melynek a titka önnel együtt fog meg­
halni ?

A hang még mindig gúnyos volt s a szavak 
kiejtése kissé nehézkes ; az a fajta csekélyebb be­
szédzavar jelentkezett, melyet egy nagyon is bő­
ven locsolt étkezés szokott előidézni.

Ezúttal Cox jól megértette.
— A philharmonical tonques-okról beszélek, — 

mondá.
— Az ősszhangzó csiptetőkről ? — kiáltott fel 

az idegen ; de, az ördögbe is ! Cox ur, hisz ennél 
alig van könnyebb dolog a világon !

— Könnyebb dolog ? — ismételte az el- 
ámult Cox.

— Akkor játszom önnek ezen a hangszeren, a 
mikor akarja ! Lássa Cox ur, a közönséget soha­
sem szabad megcsalni. A zenei mutatványok, ama 
bohóczok mentsvárai, kiknek a lábizmai mar nem 
elég rugékonyak a tornászáshoz.

És a közbeszóló, a ki most himbálózott a szé­
kén, kivette a rózsát gomblyukából s mosolyogva 
szagolgatta.

Az öreg Cox csaknem hanyatt esett ez ember 
szavainak hallatára s egy perczig azt kérdezte 
magában, ha, öregsége daczára, ne ugorja-e át a 
korlátot s ne rohanjon-e összeszoritott öklökkel 
erre a szemtelenre, a ki őt a közönség megcsalá­
sával vádolja.

De Cox urnák nem volt szükséges védelmezni 
magát, a tömeg vállalta azt magára. Méltatlankodó 
felkiáltások emelkedtek a karzaton, a nézők felál­
lottak, ökleiket mutogatták a félbeszakitónak s 
hangosan kiabálták : Ki vele !

— Hol vannak a rendőrök ? Hívjanak rendőrt. 
ismételgette a feldühödt közönség.

A nagy czipöjü férfi tovább is a rózsáját sza­
golta s nyugodtan himbálózott székén.

— Ki vele! ki vele!
— Gentlemen, — mondá hidegen s mosolyá­

nak még gúnyosabb kifejezést igyekezett adni, — 
én csak a közönségnek fogtam pártját s nem 
hiseem, hogy ez bűn Francziaországban. Figyel­
meztetnem kell azonban önöket, hogy önök min­
dig készek a hatósághoz fordulni, melyet utálnak 
s erőszakot alkalmazni, melyet elvileg gyűlölnek.

De az angol magyarázatai s gunyja csak még 
jobban ingerelte a nézőket; vágytak mielőbb hal­
lani Coxtól a csiptetőkkel eljátszott Traviatát.

— Ki vele! ki vele!
A kiáltozások megkettőződlek.
Elton Franczisz megjelent a bejárat rózsaszínű
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anarkhia egy morális baj, a mely ellen a 
sajtó és az esküdtszék nyújtja a legbiz­
tosabb védelmet, nem szabad tehát ép az 
előbbi elé korlátokat szabni, s a szabadságát 
csorbítani. Beszédere Lasserte, az előadó felelt s 
kérdezte, minő szabadságot akar a kormány csor­
bítani ? A bűn elkövethetésének szabadságát és a 
gyilkosságra való felbujtás szabadságát s azért a 
társadalom alapjában van Jveszélyeztetve, ha e ja­
vaslat törvényerőre nem emelkedik. Brisson sza­
vainak őszinteségében azonban ő sem kételkedik, 
mint nem kételkedik Francziaországban senki sem. 
Kevés ember van a franczia parlamentben, a ki a 
köztársasági eszme iránt oly őszinte rajongással 
volna eltelve, mint ő, a ki segítette megteremteni 
a köztársaságot. Az anarkhistáknak is kevés 
ellensége van, a ki erősebb fegyverekkel akarna 
velük szembe szállni, de a kivívott jogok­
ból engt dni nem akar. Vele szemben hiába hivat­
kozott Lassere az emberi és polgári jogokra, az ő 
igazi demokratizmusa nem engedte meg, hogy a 
jogkorlátozás árán elfogadjon egy törvényjavasla­
tot, ha mindjárt az [anarkhisták ellen is. Az ő 
ellenzéki álláspontját ebben az esetben igazolni 
lehet, de a legnagyobb politikai immoralitás kifo­
lyása az orleanisták és a konzervativeké. A reak- 
czió érdekében szövetkeznek legnagyobb ellenségeik­
kel, kaczérkodnak a megsemmisüléssel, s oda akar­
ják juttatni a köztársasagot, hogy annak végre 
is diktátorra kelljen sorsát bíznia, s ily utón 
érkezzék el az az idő, a mikor restaurál­
hatjuk a negyedik császárságot. Azért maga 
Brisson a republikánus és szocziálista ellen­
zékkel együtt nagyon rosszul teszi, ha ál­
last foglal a javaslat ellen. Akárminő mély le­
gyen is a meggyőződésük abban a pillanatban, a 
melyben akarva, nem akarva, egy táborban talál­
ják magukat a monark lustákkal, fel kell adni ál­
láspontjukat, máskülönben ártanak a köztársaság­
nak s egyengetik az utat a reakezió előtt. Brisson, 
ha eilenzéki álláspontot foglal el a Dupuv-kor- 
mánynyal szemben, feltételhez szabhatná szavaza­
tai a szabadság védelme érdekében, s kiköthetné, 
hogy a javaslat hatálya időhöz kötött legyen, s 
akkor találkozhatnak ebben a kérdésben is Du- 
puyvel mint találkoznak a köztarsasagi eszméért 
való küzdelemben. Az orleanistákkal való szövet­
kezés azonban természetellenes, art a köztársaság­
nak, s maganak Brissonnak is. Mindenesetre két­
élű fegyver az, ha a szabadság megvédése érde­
keben valaki a reakczióval szövetkezik.

Az uj svájezi anarkhista-iörvény értelmében tíz 
évtől terjedő fegyházzal bűntettetik az, a ki bűnös 
szándékból robbanó anyagokat használ. A ki pe­
dig robbanó szereket dilit elő. a melyekről tudja 
vagy sejti, hogy azok bűnös czélokra fognak hasz­
náltatni, öt évtől terjedő fegyhazzal büntettetik. 
Büntettetik az is, a ki olyan robbanó anyagokat, 
amelyekről tudta, hogy bűnös czélra fognak hasz­
naitatni, birtokába vesz, megőriz, valakinek átad, 
vagy más helyre szállít, vagy a ki meg­
rémít ési szándékból valakit bűnre csábit, ösz­
tönöz vagy felbujt. Ha ez sajtó utján tör­
ténik, akkor mindenki, akinek része van, a tet­
tes. a felbujtó, a bűnsegéd, és a bűntárs meg­
büntettetek. A mennyiben pedig a robbanó anyagok 
valakit megöltek vagy valakit megsértettek volna, 
a kanton büntetőtörvényének határozatai irány­
adók. Azokban a kantonokban, amelyekben a ha­
lálbüntetés eltöröltetett, a legborzasztóbb anar- 
khista merényletet is legfeljebb csak életfogytig 
terjedő fegyhazzal lehet büntetni.

Az anarkhista-iörvény tárgyalása,
Paris, jul. 15. A képviselőhöz mai ülésén foly­

tatta az anarkhistakra vonatkozó törvényjavaslat 
tárgyalását.

Gollet ellenzi a javaslatot, mert csorbítja az 
egyéni és sajtószabadságot. Ez kivételes, reakezio-

sávos függönyei között. Csakhamar értesítették az 
ügyállásról s az ingerült kezek fenyegetve mutat­
tak a székén nyugodtan ülő angolt.

Elton odament a békebontóhoz.
— Uram, — monda, — az előadást zavarni 

tilos. Ha ön galibát akar csinálni nalam, kérem, 
szives djék eltávozni.

— On a manager ? — kérdezte hidegvérüen az 
angol.

— Igen, én vagyok.
— Nos, akkor tudnia kell, hogy e világon min­

dig tiltakozhatunk egy valótlan állítás ellen, és az 
ön Cox ura azt erősiti, hogy soha . . .

— Ki vele! Ki vele! — zúgott közbe mind 
hangosabban a tömeg.

— Ön hallja ? — szólt Elfon ur. — A közön­
ség kiutasítását követeli.

— A közönség ostoba. Joga van kifütyülni a 
művészt, a ki nem tetszik neki, de nincs joga 
megakadályozni a fütyülésben egy nézőt, a kinek 
arra van kedve.

— Es mégis, ha ön nem hallgat el, kénytelen 
leszek . . .

— Mire lesz kénytelen ? — kérdezte az angol, 
a ki még mindig a rózsáját szagolta s szemébe 
nézett az amerikainak.

E perezben rendőrök sapkái tűntek fel a bejá­
ratnál és a közönség tapsolni kezdett, látván, hogy 
két rendőr az ünneprontóhoz Lmegy s helyének 
elhagyására szólítja fel.

— En ? — válaszolta csendesen emez — soha, 
a míg élek ! . . .

— Uram — mondá az egyik rendőr — akkor 
erőszakkal távolitjuk el.

— Ki vele ! ki vele ! — ordította a karzat, 
mely most lábaival tombolt s ütemben követelte a 
kiutasítást.

(Folyatása következik.)
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— Az illendőség nem álszenteskedés ; a köz­
társaság igaz hitének erényesnek kell lenni.

— A köztársaság igaz hívének szabadnak kell 
tér ni. £n ncra akadályozlak téged, hogy erényes 
légy : engi dj te is engem a saját kényem szerint 
élni és kímélj meg figyelmeztetéseidtől. Különben 
’s, a te szádból kissé furcsán hangzanak.

— Te erősen támadó kedvedben vagy ma. Bi- 
onye ,n panaszra vau okod a k.dvesed ellen.

nárius és politikai czélokat szolgáló törvény. (Tet­
szés a szélsőbalon.) Goblet végül felhívja a repub­
likánusokat, hogy ne tagadják meg a szabadságot. 
Az anarkhia ellen nem az elnyomásban, hanem a 
nép érdekeinek megfelelő reformokban van a 
segély.

Az igazságügyi miniszter védi a törvényjavaslatot, 
mely szükséges az ország bizton létének megszilár­
dítására. Lehetőleg szigorú és lehetőleg gyorsan 
alkalmazható törvényt akarunk — mondá a mi­
niszter, — a mely azonban ne nyisson tért az ön- 
kénvkedésnek. Ez nem kivételes törvény, nem a 
reakeziót szolgálja és a szabadságot sem érinti* 
Annál inkább szükség van erre a törvényre, mert 
a veszedelem napról-napra nő. Végezni kell az 
országban evvel az elvetemült szektával. (Helyeslés 
a középen.)

Ezután még Cochin szólt, mire megkezdték a 
szavazást a vita bezárása fölött. A szocziálisták 
azt követelték, hogy a szavazás a tribünön tör­
ténjék. Az általános vita berekesztését a ház 
253 szavazattal 194 ellenében elfogadta.

Dupuy miniszterelnök a sürgősség kimondásátkéri-
A szocziálisták újra azt követelik, hogy a sza­

vazást a tribünön ejtsék meg. A ház a sürgősséget 
279 szavazattal 167 ellenében kimondja.

Bur dean elnök fölteszi azt a kérdést, hogy haj­
landó-e a ház megkezdeni a részletes tárgyalást. 
A szocziálisták megint követelik, hogy a tribünön 
szavazzanak.

A ház a részletes tárgyalás megkezdését 289 
‘szavazattal 162 ellenében elhatározza.

A legközelebbi ülés holnap lesz.
Paris, jul. 18. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A képviselőház 289 szava­
zattal 162 ellenében elfogadta az anarkhis­
takra vonatkozó törvényjavaslatot a részletes 
tárgyalás alapjául. Ma Goblet volt az első 
szónok. Az egész kérdés — úgymond — 
abban rejlik, hogy meg kell határozni, hogy 
hol kezdődik és hol végződik a szabadság. 
Múlt deezembcrben elegendő büntető tör­
vényeket hoztunk, melyek bűnös szövetke­
zetek ellen elég védelmet nyújtanak. Most 
valami hallatlan dolgot követelnek tőlünk, 
azt tudniillik, hogy egy se nem közvetlen, 
se nem nyilvános provokáczió is büntethető 
legyen. Eddig egy kormány se merte ezt 
követelni. Ha magánlevélben bujtogatás tör­
ténik, a törvényjavaslat szerint nemcsak a 
levél írója, hanem vevője is büntetendő. 
(N. Fr. Pr.)

Legújabb hírek az auarkhistákróL
Volencze. jul. 18. Mint a «Gaz. di Venezia» 

jelenti, a legügyesebb rendőrbiztosok közül ötvenet 
kiküldtek Francziaországba, Angliába és Svájczba, 
hogy a külföldre menekült olasz anarkhistákat 
szemmel tartsák. A rendörbiztosok mindegyike bir­
tokában van a gyanús anarkhisták arczképeinek és 
életrajzának. A letartóztatások még naponkint tar­
tanak és hir szerint Olaszországban már 2200-nál 
több anarkhistát tartóztattak le. Golantcria és 
Podretta, a Rómából kiutasított hírlapírók, mint 
anarkhista érzelmű szocziálisták ismeretesek és 
annakelőtte Bolognában egy élczlapot szerkesztet­
tek, a honnan azonban kiutasították őket.

Becs. jul. 18. Az eszmecsere, mely az egyes 
kormányok között az anarkhista üzelmek megféke­
zése szempontjából megindult, még nem ért véget. 
Az anarkhizmus leküzdésére ezélzó egyöntetű el­
járás megállapítása érdekében formális diplomúcziai 
tárgyalásokat még nem tartottak. Az eszmecserénél 
mindazonaltal kifejezésre jutna annak a szüksé­
gessége, hogy az egyes államok az általános biz­
tonság szempontjából úgy alakítsák át a törvénye­
ket, hogy az egyes országok rendőri közegeinek 
könnyen lehetővé tétessék kölcsönösen egymást 
egész gyorsasággal és sikerrel támogatni.

— A kedvesem ellen! És melyik ellen, ha sza­
bad kérdenem ?

— Igaz; veled szemben pontosabb meghatáro­
zásra van szükség. A gyalázatos Batzról beszélek. 
Csak nem fogod tagadni, hogy a kedvesed volt ?

— Nem, semmiesetre sem.
— És én azt gyanítom, hogy még most is az.
— Kétségkívül azért jelentein föl. Hagyd el, 

édes; hiába acsarkodói; nem fogsz komprommit- 
tálni. Sőt látod, példát vehetnél tőlem; akkor nem 
gyanúsítanának.

— Engem hát gyanúsítanak ?
Es Saint-Just félre húzta keskeny ajkait, mintha 

mosolyogni akarna.
— Köztudomású, hogy nem vagy érzéketlen egy 

szép asszony bájai iránt, a ki a mellett, hogy 
szép, jó barátnője az általad gyalázatosnak neve­
zett Bitznak.

— Te bizonyosan Sainte-Amaranthe asszonyra 
ezélzasz ?

— Eltaláltad.
— Nos hát, tudd meg, hogy Sainte-Amaranthe 

asszony sohasem volt. . .
— Tudom, ha nem mondod is. Csak mókázik 

veled ; de az nem akadályozza erényedet, hogy 
sóhajtozzon utána.

— Az én erényem fölötte áll a te gyanúsítá­
saidnak.

— Mondhatnád bátran, hogy elérhetetlenül áll, 
mert a te erényed olyan magas és olyan messze 
van, hogy még sohase látta senkisem.

— Most már elég lesz, polgártársnő. Elfelejted, 
kivel beszélsz.

— Nem felejtem el, hogy kinek válaszolok. Te 
voltál az első, a ki roszakaratu és nevetséges gya­
núsításokkal próbáltál illetni engem. Ha nem aka­
rod hasznát venni az értesítésnek, melyet adtam, 
Billand-Vareuneshez vagy Barérehez fordulok, a 
kiknek kevesebb okuk Esz a himezés-hámozásra 
és a kik nem igyekeznek majd megvédelmezni 
Batzot, a szép Sainte-Amaranthené pártfogoltját.

— Jól van. Haza mehetsz. Ha Batz, a mint 
hiszed, Charonneban van, nemsokára élvezni 
fogja a nemzet valamelyik épületének vendég­
szeretetét.

Róza csak ezt akarta. Eltávozott.
ö és a konventista gyűlölték egymást, de az 

mitsem tett. Saint-Just, épp úgy, sőt még job­
ban gyűlölte Batz bárót is, a kinek szüntelenül 
ismételt összeesküvései örökös sértés voltak a köz­
jóléti bízott-ág ébersége és hatalma ellen.

A courtisane tehát nyugodtan hagyta el a fiatal

Róma, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Holnap tárgyalja az esküdtszék Lega 
bünperét. Mikor Lega védőjétől hallotta, hogy ez 
beszámithatatlanságára akarja a védelmet alapí­
tani, dühös lett s igy kiáltott fel: Nem vagyok 
bolond. Crispit nagyzási hóbortja és afrikai kaland­
jai miatt gyűlöltem. Meg akartam ölni, mert halá­
lát szükségesnek és hasznosnak tartom.

Velencze, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A «Gazetta di Venezia» szerint a 
legügyesebb olasz rendőri ügynökök közül ötvenet 
kiküldtek Francziaországba, Angolországba és 
Svájczba, hogy figyelemmel kísérjék a legveszé­
lyesebb olasz anarkhistákat. Olaszországban egyre 
folynak a letartóztatásuk. Eddig már mintegy 2200 
embert tartóztattak le. (N. Fr. Pr.)

Barczelóna, jul. 18. (Az Egyetértés 
távirata.) Itt a 27 éves Bandoni Euigi 
nevű olasz anarkhista agyonlőtte magát, 
mivel a franczia rendőrség és ennek meg­
keresésére a spanyol rendőrség is őt a 
Carnot elleni összeesküvésben való részes­
sége miatt üldözőbe vette. Az öngyilkos 
anarchistánál talált papírokból kitűnt, hogy 
az anarkhisták több spanyolországi maga sállásii 
áll am fér fiú ellen terveztek merényletet.

Pária, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Tizenöt párisi választókerület képviselője 
a tizenharmadik arrondissement szocziális- 
táinak meghívására elhatározta, hogy a 
választóikat lehető legrövidebb idő alatt 
összehívják, hogy tüntessenek az uj anar­
khista törvényjavaslat ellen. Azt hiszik, 
hogy ma a kamara éjjel is fog ülést tar­
tani, hogy a szocziálisták obstruálási szán­
dékát kijátsza.

Lyon, jul. 18. A vádhatóság elhatá­
rozta az iratok megvizsgálása után, hogy 
Caseriót esküdtszék elé fogják állítani s az 
iratokat lieladéktalanul át is adják az 
esküdtszék elnökének.

Brüsszel, jul. 18. (Az Egyetértés táv­
irata.) Több lap azt állítja, hogy Drumont 
azért jött Belgiumba, hogy innen a „Libre 
Parole“-ban heves támadásokat intézzen 
Burdeau miniszter és Casimir-Perier ellen.
A Burdeau és talán Roche ellen intézendő 
támadások a Panama-pörre vonatkoznak. 
Drumont azt állítja, hogy mindkettő ellen 
bizonyítékok vannak a kezei között. Casi­
mir-Perier ellen pedig még abból az idő­
ből, mikor a hadügyminisztérium másod­
államtitkára volt s az ügyvezetésre vonat­
koznak.

London, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.)
A „Times“-nek jelentik Marokkóból, hogy 
számos előkelőséget, többek közt a volt 
hadügyminisztert elfogták, mivel összeeskü­
vést szőttekja szultánnak trónjától való meg­
fosztása czéljából, illetőleg megöletése végett.

Lüttich, jul. 18. Tegnap este Her- 
malle-ban a polgármester lakása előtt egy 
dinamittöltény robbant fel, mely jelenté­
keny kárt okozott.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 18.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad 

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, előleges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vayy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ey előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot, 
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népképviselőt és annak is örült, hogy főiingerel­
hette az orrát olyan magasan hordozó Sainte 
Amaranthené ellen, a ki elfogadta a házánál 
Grandmaison Mariét, de sohasem volt hajlandó 
elfogadni őt, Lacoinbe Rózát. Megérdemli hát, ha 
Ratz báróval együtt ő is a hínárba kerül. — Ily 
módon Róza meg lesz bőszülva mindazok ellen, a 
kik őt mellőzték vagy megvetették.

A mi azt az állítását illette, hogy a vesze­
delmes összeesküvő Charonneban van, Grandmai­
son Mariénál, ez csak követkéz tatáséin alapult.

ügy vélte ugyanis , hogy az általa han­
goztatott fenyegetések után, a báró sietni fog a 
kedveséhez, a kinek a tartózkodási helye nem 
képezett titkot a rendőrközegek előtt, és figyel­
mezteti a veszélyre. — Okoskodása egészen he­
lyes volt.

Róza távozása után, Saint-Just, azonnal kiadta 
a rendeletet, hogy Grandmaison polgártársnőnél 
Charonneban — haladéktalanul — házkutatás tar­
tassák. . . .

A foganatosítással Marinő bízatott meg, a ki 
mellé még Senart és egynéhány rendőrbiztos 
csatlakozott. — Egy tuczat rendőr egészítette ki a 
kíséretet.

Az előkészületek igénybe vettek pár órát. Elég 
késő éjjel volt, mikor a csapat elindult Cha- 
ronne felé. . . .

Ugyanezen este, mialatt a rendőrség a házkuta­
tásra készült, olyan valami történt Parisban, a 
minek rettenetes következményei lehettek az ezen 
elbeszélésben már eddig is szerepet játszott egy­
némely egyénre nézve. — Ez esemény színhelye 
a Helvetius-palota volt, a hol még mindig 
Sainte Amaranthe asszony lakott a fiával, leányá­
val és a vejével.

Lacombe Róza szavai az elevenbe találták 
Saint-J üstöt. — Erősen boszantotta a vád, hogy 
sóhajtozik a szép özvegy után és az semmibe sem 
veszi. — Az övéhez hasonlóan nagy hiúság nem 
kaphatott ilyen sebet, a nélkül, hogy haragra ne 
gerjedjen.

Hogy a fiatal konventista kifejezést adott cso­
dálatának a csábitó asszony iránt, ez igaz volt, 
és ez annális inkább mindenütt föltűnt, mert a 
leghidegebb férfi hírében állt. Thorin asszony iránt 
érzett szenvedélyéről a világ i^m igen tudott és 
egy idő óta vőlegénye volt egyik kartársa nővéré­
nek : Le Bas kisasszonynak.

De úgy látszott, hogy a szive nem vágyik túl­
ságosan ez egyesülés után, mert, mintha csak 
egy ítélet végrehajtásáról volna szó, haladékot

— Személyi hírek. Beniczky Ferencz, PesL- 
megye főispánja a szepesmegyei Gánóczra utazott. 
— Holdházy püspök tegnap Győrből Bécsbe érke­
zett. — Péter orosz nagyherczeg s Militza nagv- 
herczegnő több heti fürdőzés után Kőnigswartból 
hazautaztak. — Helmholtz tanár betegségében teg­
nap nymi javulás állott be.

— Szög yény-Marich nagykövet a Han- 
zavárosokban. Szögyeny-Marich László berlini 
osztrák-magyar nagykövet a múlt héten immár — 
mint nekünk Berlinből táviratozzak — Hamburg, 
Lübeck és Bréma szabad Hansavarosok kormány- 
tanácsainak is átnyújtotta megbízó-levelét, mely 
aktusban eddig sürgős követség! teendői meg­
akadályozták. A szabad városok nagyon rokon­
szenvesen fogadták a nagykövetet, mert még 
élénken emlékeznek arra, hogy Szög yény annak­
idején mily szakértelemmel vezette a német­
osztrák - magyar kereskedelmi szerződés tár­
gyalásait, a melyek a három nagy Hanzakikötőre oly 
kiváló fontossággal bírnak. Hamburg ezenfelül neki 
köszönheti, hogy egy hivatásos osztrák-magyar fő­
konzul működik a városban a kölcsönös 
érdekek előmozdítására. A nagykövet ham­
burgi időzése alkalmával az osztrák-magyar egylet 
elnökeit is fogadta, majd sétakocsi zást tett a kikö­
tőbe s résztvett a polgármesteráltal adott diszebóden. 
Brémába dr. Lürman szenátusi elnöknek adta át 
megbízólevelét, s miután megnézte a város neve­
zetességeit, részt vett a városi tanács hires pinezé- 
jében rendezett villásreggelin, a hol 600 éves bo­
rokat is megizlelt. Lübeckben e hó 9-én adta át 
accreditáló iratát dr. Kuhnkamp polgármesternek. 
A nagykövet vasárnap VVykbe utazott családjához. 
Később a sylti fürdőbe megy, de augusztus 18-án, 
a királyunk születése napján rendezendő ünnep­
ségre már visszatér Berlinbe.

— A belügyminiszter Erdélyben. Mint 
egy kolozsvári távirat jelenti, Hieronymi belügy­
miniszter holnap reggel 5 óra 55 perczkor oda 
érkezik és 9 óra 20 pereskor onnan tovább uta­
zik. Kolozsvárit Albach polgármester üdvözli. Ko- 
lozs-Kara állomásnál Hosszú Teofil választási el­
nök fogadja a minisztert, ki innen kocsin folytatja 
az utat a hegyen fekvő városba, melynek határán 
Zabulik polgármester üdvözli. A miniszter délután 
4 órakor kocsin Apabidára megy, a honnan a 
szamosvölgvi vasút különvonatán tovább utazik.

— A mlllenntárie kiállításról. A millenniumi kiállí­
tás ügyében — mint nekünk Nyíregyházáról Írják — 
Rállay András főispán újabban felhívást bocsátott 
ki a vármegye mérvadóbb köreihez, kérve az illető­
ket, tegyék lehetővé egyes Karosoknak, hogy a kiállí­
táson részt vehessenek. Ugyancsak a millenniumi kiállí­
táson való részvétel költségei fedezete tárgyában meg­
bízott vármegyei küldöttség Miklós László kir. ta­
nácsos alispán elnöklete alatt ülést tartott és elhatá­
roztatott, hogy a közgyűlés elé a következő költség- 
vetést terjeszti: a kórház építésére és felszerelésére 
200.000 forint, a Bessenyei szobor felállítására 10.000 
forint, a történelmi nevezetességű helyek emléktáb­
lákkal való megjelölésére 2000 forint, a kiállítás terü­
letén építendő házra 3000 forint, a törvényhatóság 
monográfiájának megiratására 10.000 forint, összesen 
225.000 forint. Ez összeg fedezetére 240,000 forintnyi 
hosszabb lejárati! kölcsön lenne fölveendő, amely aztán 
pótadó kivetése által biztosíttatnék.

— Közegészségügyi kongresszus. A közegész­
ségügyi es demográfiái kongresszus előkészítő bizott­
sága újból figyelmezteti a főváros lakosságát, hogy a 
kinek szeptember hó első felére kiadó szobája van, 
jelentse be a szállásoló bizottságnak a Rókus-kórhuz 
épületében levő irodájában. A kongresszus tagjai 
Zágrábbá és Fiúméba is kirándulnak. E kirándulások 
előkészítése végett Goreczkg Zsigmond bizottsági 
jegyző Fiúméba utazott és óit Ciotta podesztával 
megállapítja az ünnepélyes fogadtatás részleteit.

— Halál náazutazáe közben. Tragikus véget ért 
tegnap egy fiatal pár u ászutazása Siófokon. Dr. 
Stanloó károly városi királyi közjegyző, a ki csak 
nehány nap óta időzött Siófokon fiatal feleségével, a 
Balatonban fürdőt! s e közben a trambuiinról fej­
ugrást csinált, de oly szerencsétlenül, hogy fejével a 
sekély viz fenekére ülődölt s kitörte a nyakát. A 
szerencsétlen ember kétségbeesett feleségének karjai­
ban lehelte ki lelkét.

kért, még pedig bizonytalan időre terjedő haladé­
kot. A menyegzőt csak a béke helyreállása után 
fogják megtartani.

A hajlandóság, melynek egy olyan asszonynyal 
szemben adta jelét, a ki negyven éves korában 
nemcsak a szellemességéről, hanem a szépségéről 
is hires volt, minden valószínűség szerint nem lett 
volna állandó, ha nem találkozik közönyösséggel 
annak részéről, a ki a tárgya volt.

Rendkívül nagy csodálkozással látta, hogy fér­
fias szépsége, nevének hatalmas varázsa és gyön­
géd figyelme, mindjárt az első támadásra "nem 
diadalmaskodik egy erényen, melyről az volt az 
átalános nézet, hogy nem szokta visszautasítani 
az ostromlókat, ha a jobb társasághoz tartoznak 
és nem kellemetlen alakok. — Makacsul folytatta 
hát a támadást, de a szerelme mindenekfött 
hiúság volt.

Azonban a kormányzás gondjai, melyekből bő­
ven kivette részét, meglehetős akadályául szolgál­
tak e hideg szenvedélynek, csak ritkán engedtek 
neki időt az udvarlásra. Nem hitte hát, hogy má­
sok is észrevették törekvéseit. De Lacombe Róza 
gúnyos szavai kinyitották a szemeit.

Tehát beszéltek róla ? Beszéltek a szép Sainte 
Amaranthe Luiza iránt érzett szerelméről ? — 
Ez komoly dolog volt és veszedelmessé is vál­
hatott. . . .

Tudta, hogy ellenségek környezik, eleget mun­
kálkodott azon, hogy minél számosabban legye­
nek. És ime, állítólagos szenvedélyét politikai 
szempontból róvták föl bűnéül. Ezt nem tűrhette. 
Még mindig a becsvágy volt az igazi szeretője, 
annak volt valóban a rabszolgája.

A fölmerült veszély ellen védekeznie kellett. — 
Elhatározta, hogy sürgősen véget vet egy helyzet­
nek, mely csak akadályokat és veszedelmeket 
gördít útjába. Még aznap este elment Sainte Ama­
ranthe asszonyhoz.

A palota megtartotta élénkségét. A rémuralom 
okozta rémület nem akadályozta meg sem a tár­
sas összejöveteleket, sem az ünnepségeket és most, 
a mióta hála Sartines Antoine nagy vagyonának, 
Sainte Amaranthené megszabadult az anyagi gon­
doktól, háza egyike volt Paris ama semleges 
területeinek, a hova az élvezet csőditette az em­
bereket.

Körülbelül kilencz óra volt, a mikor a konven- 
tistát bevezették a szalonba, a hol csupán leánya 
társaságában találta a szép Luizát.

Megpillantva Saint-Justot, Emilia fölállt, köszönt 
és eltűnt.

— A «Wladimir» elsülyedése. Arról a 
borzasztó tengeri szerencsétlenségről, mely — mint 
megírtuk — a múlt napokban történt a Fekete- 
tengeren, egy szemtanú a következőket közli: A 
«Wladimir» orosz gőzhajó utasai múlt hó 27-ikén 
(ó-naptár) éjjel egy óra tájban egy másik gőzöst 
láttak közeledni. A hajó kapitánya rögtön sípjelt 
adatott, de a gőzös ennek daczára rohamosan kö­
zeledett a Wladimir felé, s néhány pillantás alatt 
beleütközött. Ebben a perezben rémes recse­
gés hallatszott, s a Wladimir, mely léket ka­
pott, oldalra dűlt. A kétségbeesett utasokon bor­
zasztó pánik veit erőtt. A leoldott mentő- 
csolnakok pár perez alatt a sülyedésig telve voltak, 
s a hátramaradtak tehetetlenül tördelték kezüket a 
fedélzeten. Az idegen hajó, mely, mint utóbb ki­
derült, a «Colombia» n-vü olasz gőzös volt, me­
nekülni akart, de a \\ 1 limir matrózai, a kik az 
összeütközés perezébun átugrottak fedélzetére, kény- 
szcritetlék a kapitányt, hogy a sülyedő hajón 
levő emberek megmentéséhez lásson. A megron­
gált gőzös rövid idővel azután elsülyedt, a nélkül, 
hogy a rajta maiad urasokat meg lehetett yolnaJ 
menteni. A Columbia késedéimezése mintegy liú- 
romszázötven ember halálát okozta. A mentő- 
csolnakokban lévő embereket utóbb a «Si- 
nens» nevű orosz hajó vette fel s szállította 
Odesszába. Mikor a katasztrófa Ilire az odesszai 
kikötőben elterjedt, az olasz hajó személyzete el­
len valóságos lázadás keletkezett. A kapitányt 
elfogták, de tegnap az olasz konzul kezességére 
szabadlábra helyezték. Az orosz hajózási társaság 
félmillió rubel kártérítést követel a Columbia bir­
tokosától. A katasztrófát, hir szerint, maga a 
Wladimir kapitánya idézte elő, mert a helyett, 
hogy azt a parancsot adta volna ki, bogy a hajó 
jobb felé térjen ki a Columbia elől, balfelé irá­
nyította a Wladimiit. Mindez azonban nem oldja 
fel a Columbiát az alól a súlyos vád alól, hogy 
nem akart segítséget nyújtani a sülyedő hajónak.

— Jo urnáit sz t lkai müfogás. Ritka dolog, hogy 
egy hivatalos lap közleménye, akármily irányú legyen 
is az, mozgásba hozná a nevető izmokat. A «Gazella 
di Trento» C/.imü olasz hivatalos újság néhány nap 
előtt kivételt tett és egy nagyon sikerült journalisz- 
tikai müfogással lépre csalta a «Gazetta» czimü olasz 
lapot, a mely este jelenik meg és a hivatalos lap 
távirati közleményeit eredeti táviratok gyanánt vette 
át. Ez természetesen serielle a hivatalos újságot, 
bosszút forralt és egy jóízű kacsát eszelt ki. A lap 
legutóbbi számainak egyikéhen a következő táviratot 
tette közzé :

Lyon, julius 12. Caserio végre megnevezte a 
bűntársait, Berlini olasz, cs Gnignar franczia sze­
mélyében. Mindkettőt Cetteben már letartóztatták. 
Természetes, hogy a «Gazella» kapva-kapott az 

érdekes híren, s nem lévén semmi oka csapdának 
tartani a dolgot. A kacsát nagy szeretettel fogadták 
és két órával később, mint eredeti távirat kövér 
betűkkel a következő közlemény jelent meg az új­
ságban :

Lyon, julius 12. A vizsgálóbírónak végre sikerült 
Caseriót vallomásra bírni ; a gonosztevő megnevezte 
bűntársait az olasz Berlini és a franczia Gi űnar 
személyében. A rendőrségnek alapos oka van íol- 
tenni, hogy még több czinkosa is vau. Caserio nyo­
mott kedélyalhipótban van és, úgy látszik, hogy 
daczos erelye teljesen megtört.
Másnap a «Gazetta di Trento» töredelmesen be­

vallotta, hogy úgy költötte ki a kacsát, de egyszersmind 
jól a körmére koppintott a távirat-őrző újság szer­
kesztőségének. Az illető újság közleményeiben azóta 
ugyancsak kevés eredeti táviratot olvashat a közönség.

— Sued ma, a tizenkettedik böjtnapon, kora reg­
gel kelt fel s a bizottsági ta ok kíséretében ismét ki- 
koesÍKázott az állatkerti czirkuszba, a melynek igaz­
gatójával tudatta, hogy a bizottság beleegyeztével = íei 
log lépni a czirkuszban mint m ülő vas. Á czirkuszbúl 
visszatért a vigadóba, a Imi már egy londoni levél 
várta. A levélben a Royal Aquarium igazgatósága 
S00O font sterlinget (?) iger neki 52 böjtnapra. Succi 
az ajánlatot valószínűleg elfogadja. A mai bulletin a 
következő: súly 6090U kilogramm, hőmérsék 365, 
ütér 62, légzés 22, erőmérés 50 kilogramm, ivóvize 
400 gramm, alvása jó.

— A kolozsvári roméin deákok ügye.
A Tribuna nehány nap előtt tudvalevőleg azt irta, 
hogy a kolozsvári egyetem rektora levelet intézett 
a Mannest um miatt fegyelmi vizsgalat alá helyezett 
egyetemi hallgatók szüleihez, melyben azt taná­
csolta nekik, vegyék rá fiaikat, hogy tagadják meg 
aláírásaikat, a mi által büntetlenséget biztosítanak 
magoknak. A Tribunának ez a hire —’mint nekünk 
táviratozzák — merő koholmány.

A népképviselő megcsókolta az özvegynek felé 
nyújtott kezét és kissé fanyar hangon mondá :

— Ügy veszem észre, hogy nem nagyon szíve­
sen látott vendég vagyok nalad, polgártársnő.

— Miből gyanítod ezt ? Ajtóm mindig örömest 
nyílt meg előtted.

— A leányod távozik, mihelyt megjelenek.
— A leányom távozik, mert egy idő óta szereti 

a magányt.
És mert a koventista kedvetlen arczárói látta, 

hogy a mentség nem elégítette ki, hozzátette sza­
vaihoz :

— Családi titkos kifecsegésére kényszeritesz. — 
Emilia nem találta meg a boldogságot a házas- 
életben. A jellemkülönbség sokkal nagyobb közte 
és a férje között, semhogy az őszinte barátság ki­
fejlődhetett volna. A vöm, kezdetben talán 11a- 
gyonis szenvedélyes, csakhamar eltelt a szüntelen 
együltléttel és visszatért az Ízlésének inkább meg­
felelő régi szokásaihoz. Emilia nem igyekezett öt 
magához lánczolni, még kevésbé igyekezett vissza­
tartani, és félek, hogy nem felejtett el egy régi 
szerelmet............. Ez megmagyarázza kissé barát­
ságtalan viselkedését, melyet te alaptalanul ma­
gyarázol félre. — Ha közöltem veled e bizalmas 
részleteket, azért tettem, mert tudom, hogy jó 
baráttal beszéltem.

— Valóban, én barátod vagyok.
— Hajdan, — folytatta Sainte Amaranthe asz- 

szony, kissé nyugtalankodva a fagyos hang miatt, 
melylyel a rettenetes fiatal ember időnkint egy-két 
szót ejtett, — hajdan nem panaszkodtál volna 
azért, mert négyszemközt vagy velem.

— Akkor te panaszkodtál.
— Én ? Ugyan ki hitetett el veled ilyesmit ?
— Tudok látni és meg tudom érteni azt is, a 

mit nem mondanak. — Fiatal voltam és termé­
szetesen érzékeny, sőt mondjuk érzelgő i=. — Te 
mulattál rajtam és úgy bántál velem, mint a gyer­
mekkel, a kinek időnkint egy-két jó szóval enyhí­
tik bánatát.

— Gondold meg, hogy majdnem kétszer olyan 
idős vagyok, mint te.

Sohasem gondoltam erre és semmi szükség s m 
volt reá, hogy te gondolj helyettem. — Külön­
ben, ideje vegét vetni egy komédiának, mely 
már nagyon is soká tartott és ma éppen az éri 
jöttem, hogy figyelmeztesselek, hogy többé nem 
igen fogok visszatérni egv olyan házba, a hol 
sokkal szívesebben fogadják az összeesküvőket, 
mint a hazafiakat.

•

(Folytatása következik.) f>
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7- Hyrtl adomái Az elhunyt nagyhírű tanárról 

egész adoma-légié ét egykori tanítványai emlékezeté­
ben. Eg» szigorló orvos, a ki rossz készültséggel né­
zett a vizsga elé, aggodalmában Byrtlhez fordult.

__ Nem tudtam az anatómiából mást tanulmá­
nyozni, mint a májat, de a májat úgy ismerem, mint 
senki más. Ha ön egyébről kérdez, mint a májról, el­
vesztem !

— Szeretem, feleié a tanár, ha valaki őszinte. 
Kívánsága szerint a májról fogom kérdezni.

S úgy tett, a mint mondá. A jelölt azonban oly 
gyorsan elhadarta mindazt, a mit a májról tudó t, 
hogy öt perez sem telt bele, s minthggy a kandidá­
tusnak a szabályzatok szerint legalább egy negyed 
óráig kell felelnie, Hyrtl egy perezre gondolkodóba 
esett, mit kérdezzen a hanyag ifjútól. Csakhamar vé­
get vetett a kinos várakozásnak, s igy szólt:

— Beszéljen még egyszer a májról I 
A jelölt ismételte némi variáczióval előbbeni mon- 

dókáját s minthogy még mindig öt perez hiányzott a 
kiszabott időből, a mikor feleletét befejezte, Hyrtl 
ujra odakiáltott neki:

— Jelölt ur! Beszéljen még egyszer a májról.
S a jelölt Hyrtl szivjósdga által megmenekült a 

L ukástól.
Üsmertebb a következő história. Történt, hogy egy 

Jeruzsálem nevű medikus került hozzá vizsgálatra, 
a kinek számos hozzátartozója a szigorlati előszobá­
ban várta a vizsgálat eredményét. Egyszerre kinyílott 
az ajtó s kilépett Hyrtl tanár. Meglátván a szigorló 
hozzátartozóit, Jeremiás próféta siralmainak ösmert 
szavaival adta tudtukra a vizsgálat eredményét:

— Sírj Izraeli Jeruzsálem elbukott.
Tanítványai száz meg száz elmés mondást s iróni­

áiig megjegyzést őriztek meg tőle. Tanszakát a követ­
kező drasztikus módon jellemezte: «Az anatómiához 
művészi kéz, angyali türelem s annak az állatnak a 
gyomra szükséges, melynek húsától Mózes népét el­
tiltotta.*

_ Kittintetett oaendőrők. A király — a hivata­
los lap mai szama szerint — Dragicsevics Bozso és 
Ljustina Lázár m. kir. horvát-szlavon csendőr- 
paraucsnokságbeli csendőröknek az ezüst érdemke­
resztet adományozta.

— A bécsi egyetemi tüntetések ntójátéka. A
bécsi egyetem szenátusa tegnap tudatta Nothnagel 
tanárral, hogy a dvmonstrácziók ügyében megindított 
vizsgálat kiderítette az illene emelt vádak alaptalan­
ságát. Az akadémiai szenátus tudósításával kapcsolat­
ban Tsehermak rektor-professzor egyszersmmt a 
tanári testület sajnálatának is kifejezést adott a tör­
téntek fölött. Nothnagel tanár bizalmas körben már 
napok előtt kijelentette, hogy teljesen indifferens 
előtte, milyen végzést fog hozni a szenátus, ő úgy 
cselekedett, a mint azt lelkiismerete parancsolta, ő 
rá nézve a sajnálatos affér egyszer mindenkorra ki 
van mentve.

— Megszökött gyilkosok. A hírhedt pozsarevaczi 
rablóbanda rémes tetteiről, melyek állandóan reme­
gésben tartották a vidék lakóit, már többször meg­
emlékeztünk. A banda tagjai közül sikerült hatot el­
fogni, kiket halálra Ítéltek. Most — mint egy belgrádi 
távirat jelenti — a börtönből mind a hatan megszök­
tek, miután a börtönőrt meggyilkolták.

— Eltűnt turista. Egy bécsi család tegnap távira­
tilag kérdezősködött a reichenaui Ottó-menház fel­
ügyelőjénél, nem történt-e a napokban a Raxhegység- 
ben turistaszerencsétlenség, mert egy hozzátartozója, 
a ki a kapókban a P.axra kirándult, máig sem tért 
vissza.|A felügyelő rögtön értesítette a rendőröket, a 
kik átkutatták az egész hegységet, de a turistára vagy 
holttestére mindeddig rá nem akadtak.

— Iható tengeri viz. Pfister zágrábi erdőmérnök 
találmányát, a melynek segítségével a tengeri vizet 
élvezhetővé lehet tenni — mint nekünk Fiúméból táv­
iratozzak — a magyar kormány megbízásából kipró­
bálták Unschuld sorhajóhadnagy jelenlétében. Pfister 
a vizet fatörzsön sajtolja át s nehány pillanat múlva 
tiszta, üde édesvizet nyer.

— Agyongázolt g^róf. Iszonyú szerencsétlenség 
történt a napokban a sydneyi vasút vonalán. Gróf 
Wurmbrand Ottó, a ki nemrég xándorolt ki Ausz­
tráliába, vigyázatlanságból egy robogó vonat alá esett, 
mely darabokra szakította. A szerencsétlenül járt 
mágnás 52 éves s estei Ferencz Ferdinánd főher- 
czeg udvarmesterének bátyja.

— Vasúti szerencsétlenség. Pozsonymegye Csek- 
lész községében — mint nekünk írják — ma éjjel 
szerencsétlenség történt. Egy mozdony belement teljes 
gőzerővel az állomásban álló tehervonatija, miáltal 
ennek vaggonjai részben teljesen kivettettek a sínek­
ből, részben lefektettek és többé kevésbé megrongál- 
tattak vagy összetördeltettek. Ennek következménye 
több órai vonatkésés volt.

— Don Enrique de Bourbon, szevillai herczeg — 
mint egy madridi távirat jelenti — tengeri utazás 
közben meghalt. A megboldogult herczeg az 1870-ben 
elhalt Enrique spanyol infáns fia volt s 1848 ban 
született Toulouseban. A szevillai herczegi rangot a 
spanyol grandi méltósággal együtt 1882-ban kapta 
meg az eisöszülöttség réven. Teljes neve Enrique Pio 
Francisco de Pablo Luis Antonio de ßorbony de 
Uasteloi volt.

— Óvintézkedések a kolera ellen. Hieronymi 
nelügyminiszier utasította a törvényhatóságokat, hogy 
a Galieziaból és Bukovinából jövő utasok, tekintettel 
az ott fellépett kolerára, öt napi egészségügyi meg­
figyelés alá vétessenek. Gyanús jelek eseteben a ha­
tóságok azonnal értesitendők.

— DJ királyi tanácsos. Klsjókai Ágoston József­
nek, az országos központi mintapincze igazgatósági 
aielnökének a királyi tanácsosi czimmel történt kitün­
tetését, melyről már részletesen megemlékeztünk, a 
hivatalos lap mai száma közli.

— Kivándorlók statisztikája. Az északamerikai 
Egvesüit-Allamokba az 1894. évi április havában a 
kereskedelmi minisztérium hivatalos kimutatása szerint 
— az osztrak-magyar monarkhiából bevándorolt 2406 
ember, a lengyeleket ide nem számítva. Az 1893. év 
április havában bevándorolt 7282 ember s igy ez év 
április havában 4876 emberrel kevesebb. 1894 január­
április hónapokban az Unióba a monarkhiából beván 
dorolt összesen 7416 ember, vagyis az 1893-ik év 
megfelelő időszakában bevándorolt 15.174 emberrel 
szemben 7758 embernél kevesebb. 1894. év január- 
április hónapokban 3342 magyarral kevesebb vándo­
rolt be az északamerikai Egyesült-Államokba, mint az 
1893. év megfelelő hónapjaiban.

— A műszaki tüzöraég újjászervezése. A mű­
szaki tüzőrseg reorgamzácziója, melynek tervével a 
mérvadó katonai körök már hosszabb idő óta foglal­
koznak, már a legközelebbi jövőben megvalósul. Az 
Armeeblatt tegnapi száma részletesen közli a reform 
tervezetét.

Az újjászervezésnek többrendbeli czélja van, igy a 
műszaki tüzérség elválasztása a tüzércsapatok tényle­
ges állományától, a szertüzérség intézeteinél alkalma­
zott tisztek helyettesítése hivatalnokok által. A pa­
rancsnoki tüzérmérnököket, a közigazgatási állásokra 
pedig szertüzér hivatalnokokat fognak kinevezni. A szer- 
tüzér-századhoz beosztott tisztek, a kik számfelett a 
vártüzérség állományához tartoznak, megmaradnak 
állásaikban. Az uj szertüzér-hivatalnokokat a követ 
kező rangosztályokba osztják be ; az V. rangoszlályba 
tartoznak a tábornoki főmérnökök, a kiknek tehát tábor­
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noki rangjuk lesz,a VI. VII. és VIII. rangosztályba: az elsőt 
második és harmadik osztályú tüzérfőnökök, valamint az 
első s második osztályú fő-szerfelügyelök, a IX. rang­
osztályba : a tüzérmérnökök s első, második és bar- 
harmadik osztályú szertisztek, a X.-be a tüzérségi 
segédmérnökök, a Xl-be a szerjárulnokok. A szer- 
tüzérség működési köre különben nem változik. Az 
intézetek parancsnokságai nagyrészt uj elnevezéseket 
kapnak. A kincstári gyárak élén «igazgatók*, az át­
vételi bizottságok élén «elnök»-ökül beosztott tábor­
noki- és főmérnökök, a szertüzérségi fiókraktá­
rak élén «elöljárókénak nevezett szerhivatalnokok 
fognak állani. A szerhivatalnokok sorába léphet­
nek oly tüzértisztek s tüzérmesterek, a kik az elő­
készítő iskolát kielégítő eredménynyel végezték s a 
gyakorlati vizsgát is letették, továbbá tartalékos tü­
zéraltisztek is. Azoknak, a kik az előkészítő iskolába 
akarnak folyamodni, legalább tiz évi tényleges szol­
gálatot kell kimutatniok; negyven éven túl levő vagy 
házas egyéneket egyáltalában nem vesznek fel. A tar­
talékos tiszteknek és altiszteknek előbb hat évi pró­
baszolgálatot kell teljesíteniük egy tüzérségi szertár­
nál. Az előléptetés a szertüzérség állományába az­
után rangsor szerint történik, de a szertüzérségi fel­
ügyelői rangra aspirálóknak még egy elméleti vizsgát 
kell letenniük, a melynek tárgyai : lőszertan, fegyver­
tan, a szertüzérségi intézet k admiuisztrácziója. Azokat 
a tüzérmérnököket és szerhivatalnokokat, a kiket a 
tűzmester! szolgálatban fognak alkalmazni, egy felállí­
tandó tűzmester! tanfolyamban fogják kiképezni.

— Öngyilkos udvari tanácsos. Borzasztó módon 
velett véget életének ma délelőtt Bécsben Bayer 
János nyugalmazott udvari tanácsos. A szerencsétlen 
ember leugrott harmadik emeleti lakásából az utczára, 
s agyonzuzta magát. A hetvenhárom éves öreg ur 
őrültség! rohamban követte el a végzetes tettet. Fe­
lesége, a kit imádásig szeretett, már hosszabb idő óta 
csendes elmebetegségben szenvedett, s Bayer nejének 
baját annyira szivére vette, hogy maga is napról- 
napra buskomorabb lett. Utóbbi időben az a rögesz­
méje támadt, hogy anyagilag tőnkre megy, pedig tény­
leg a legjobb módban, s teljesen rendezett viszonyok 
közt élt. A múlt héten fogat huzatott, s ez alkalom­
mal narkotizálták, a mi rendkívül izgatottá tette. Már 
akkor ki akart ugrani az ablakon, de környezete szán­
dékában meggátolta, s azóta gondosan őrizte. Ma 
délelőtt teljesen nyugodt hangon egy pohár vizet kért 
gazdasszonyától, a ki gyanútlanul kiment a vízveze­
tékhez. Ezt a perczet használta fel öngyilkossági ter­
vének kivitelére.

Rövid hírek. Gospiczán Mariasevics Pál 
törvényszéki elnöknek Szlava nevű tizenhat éves 
leánya fürdés közben a vízbe fűlt. — Jószás- 
helyen Kirpás Riszta sátoros czigány dühében 
anyósat meggyilkolta. A gyilkost elfogták. — Szi­
getváron tegnapelőtt tűz ütött ki, mely őt lakó­
házat és több melléképületet elhamvasztott. A kár 
több ezer forintra rúg. — Szatmáron Balogh 
József sármunkás fürdés közben a Szamosba fűlt.

= Lóvasúti vezetők éjféli gyűlése. A budapesti
lóvasúti társaság kocsivezetői ma éjfélkor nagygyűlést 
tartottak a Wassermann-féle teremben. A kocsiveze­
tők közt már napok óta bizonyos mozgalom volt ész­
revehető, a mely azonban épenséggel nem mutatkozott 
veszedelmesnek. A mozgalommal kapcsolatban ma este az 
a hir terjedt el, hogy a kocsivezetők sztrájkra készülnek, 
de ez a hir minden alapot nélkülöz. A kocsivezetők 
mai gyűlésükön mindössze meg akarták beszélni hely­
zetük viszontagságait s az ezek javítása érdekében 
szükséges teendőket. Az érdekes éjféli gyűlésre a ló­
vasúti társaság igazgatósága külön kocsikat engedett 
át a mozgalomban résztvevő alkalmazottainak, a kik 
a különböző végállomásokról fél egy óra tájban 
érkeztek meg. A gyűlésen mintegy 120 kocsivezető 
jelent meg; az ellenőrök a mozgalomban nem vesznek 
részt. A mozgalom tulajdonképem czélja az volt, hogy 
a kocsivezetők aláírjanak egy kérvényt a kereske­
delmi miniszterhez, a kitől állapotuk megvizsgálását s 
ezek javítására irányuló sürgős intézkedéseket kérnek. 
A gyűlés megnyitása után az előadó felolvasta a 
miniszterhez küldendő kérvényt egész terjedelmében. 
A kérelem oda irányul, hogy a miniszter rendeljen el 
vizsgálatot s ennek eredményéhez képest intézkedjék 
a vezetők érdekében. A kérvény felolvasása után meg­
lehetős zűrzavarban szólalt fel öt vezető a kérvény­
nek egyenesen a miniszterhez való felterjesztése érde­
kében, mig ketten azt ajánlották, hogy kérvényüket 
az igazgatósághoz nyújtsák be, mert az is hajlandó a 
méltányos kérelemnek eleget tenni. Végül szavazásra 
került a sor s a gyüiés azt határozta, hogy a kér­
vényt a miniszterhez adják be és nem az igazgató­
sághoz. Az elnök ezután bejelentette, hogy Visontai 
Soma országgyűlési képviselőt kérte fel, hogy a kocsi- 
vezetők küldöttségét a miniszterhez vezesse s a kér­
vényt neki átnyújtsa.

= A rendőri sajtóiroda hitel. Kézrekerűlt tol­
vaj. A rendőrség ma letartóztatta Koneesin János 
foglalkozás nélküli kadart, a mikor az uj vásártérén 
egy finom felöltőt s több vasúti jegyet kinálgatott 
megvételre. A károsult a főkapitányságnál átveheti az 
ellopott holmit. — A birkózás vége. Tóth József 
és Lenárd András, nyolez éves gyermekek, a vámház- 
köruton mulatságból birkóztak egymással s e közben 
Tóth úgy földhöz vágta a kis Lenárdot, hogy a sze­
rencsétlen gyereknek eltörött a karja. — Razzia. 
A rendőrség tegnap a budai kültelkeken razziát tartott 
s 16 közveszélyes csavargót fogdosott össze.

= Leszakadt veranda. A svábhegyi Téri-villának 
verandája tegnap este összeomlott s a rajta lévő ház. 
beliek 6 méternyi mélységbe hullottak alá. Szerencsés 
véletlennél fogva senkinek sem történt nagyobb baja. 
A villa különben nagyon rozzant állapotban van, úgy- 
annyira, hogy valószínűleg szükségessé válik a teljes 
kiürítése.

= Gyújtogatok a fővárosban. Az utóbbi 
időben feltűnően gyakoriak a tüzesetek Budapesten 
s a tüzrendőri vizsgálatok több esetben azzal az 
eredménynyel végződtek, hogy a tüzeteket gyújtoga­
tás okozta. Az újpesti nagy tűzvész okát nem 
lehetett ugyan pontosan megállapítani, de számos 
szakértő véleménye szerint ez is gyujtogatók műve. 
A két hét előtt a Csa'fti/-utczá ban kigyuladt fara­
kást határozottan gyujtogatók rakták alá égő 
anyaggal és gyújtották fel. Az épülő uj országház 
telepén, a hol pár nap előtt pusztított a tűz, ma 
tartották meg a vizsgálatot. A bizottság megálla­
pította, hogy azon a helyen véletlenségből nem 
támadhatott tűz s egyátalán minden jel arra vall, 
hogy a tüzet gyújtogatás idézte elő. A gyanú egy 
nemrég elbocsátott munkásra irányul, a kit most 
a rendőrség mindenfelé köröz. A kár mintegy 
3000 forint és nem térül meg, mert nem volt 
biztosítva. Ma éjjel a győmrői-ut 35. számú telken 
Jauzer Józsefné nagy szalmakazla gyuladt ki s 
égett el. A szomszédos házakat a tűzoltóság nagy 
nehezen mentette meg. A rendőrség még az éjjel 
rájött, hogy egy ismeretlen nevű süketnéma ember 
gyújtotta fel a szalmát. A siketnémát ma reggel 
letartóztatták.

— Grand fin Champagne. A leghíresebb franczia- 
országi cognac gyárak egyikének terméke csak most 
fog megjelenni a magyarországi piaczon. Ez az inyen- 
ezek által régóta elsőrendűnek tartott Comte de 
Lagrange-féle «Grand fin Champagne», mely a va­

lódi, régi finom cognac minden kitűnő tulajdonságával 
bir s úgy is mint élvezeti ital, úgy is mint orvosság 
egyaránt ajánlatos. A Comte de Lagrange-féle cognac- 
márkák elárusitását Magyarországon a Dletrloh fla 
budapesti ezég vette át.

Fürdői levelek.
Balaton-Fttred, julius 17.

A magyar tengerpart nevezetes fürdője, mely a 
magyar közönségnek kedvencz üdítő helye, az idén 
is látogatott. Az igaz, hogy a tavasz, mely korán 
kezdődött s aztán megbánta elhamarkodását, a nyá­
ron boszulta meg magát. Junius oly hűvös és esős 
volt, hogy a balatonfüredi vendéglősök már desperálni 
kezdtek s ebben a desperáczióban a balaton-melléki 
fürdőtelepek Siófoktól, Almádi, Rév-Fülöp, Csobak, 
Szepezdig mind osztakoztak. A fürdőliszta 780 vendé­
get mutat fel erre az időre s az ember szinte sajná­
lattal nézi végig a névsort, mert tagjai közül bizony 
nem egy inkább a hidegre, mint a melegre volt kény­
telen panaszkodni.

Most már megjött a fő-saison. A reggeli 9 órai, a 
déli 12 órai s az este 9 órai «Baross* gőzös folyvást 
szállítja az üdülőket. Van olyan vendége is Balaton- 
Fürcduek, kit mint csecsemőt hoztak először ide 
üdülni s azóta minden nyár uagy részét a Balaton 
mellett tölti. Az ilyen veteránokra kegyelettel tekint 
a magam fajta noviczius, ki huszonöt év előtt egy dél­
utánt töltött és most busz napot tölt e hires fürdő­
helyen.

Nagyon hiába való munkát vinnék véghez, ha Ba- 
laton-Füredet most akarnám felfedezni; ha el akar­
nám mondani, hogy Vaszary Kolos herczegprimás- 
nak gyönyörű villája van, mely a Balatonra néz és 
hogy a hibornok már egy hete itt időz ; az sem újság, 
hogy Blaháné, a «csalogány», a «pacsirta» szintén 
Balaton Füredet vallja kedvencz helyének s most Is 
leányával, az aranyos Sárikával, meg Kölesy Mariská­
val és Cserépy Idával eljött kipihenni fáradalmait. 
A jogászvilág Csemegi Károly nyugalmazott kúriai 
tanácselnökben tiszteli itt az első jogászt, pedig dr. 
Timon Ákos tudós egyetemi professzor sem utolsó 
e téren és ő is itt van. A képviselők közül még eddig 
a kormányellenesek vannak többségben ; Francsics 
Norbert győri és Hortoványi gulántai képviselők 
minden perezben leszavazhatnák Szabó Imre vesz­
prémi képviselőt, ha nem érkeznék néha-néha egy 
«czuvaksz» Morzsányi Kdrolyban, a budapesti egyik 
képviselőben. Az igaz, hogy Ugrón Ákos is megér­
kezett. A kamarások közt a legfiatalabb (legalább 
fürgeségre) Kvassay Ede, ki csak akkor hagyja el 
Füredet, mikor már az utolsó asszony is elköltözkö- 
dött: tehát szeptember végén.

A balaton füredi élet nem oly élénk, mint hajdaná­
ban volt. A múlt szombati tánczmulatságon, melyet 
dr. Molnár Albert fürdőorvos, a «Balatoni Közlöny» 
fiatal szerkesztője rendez, négy egész pár hemzse­
gett a gyógyteremben. Másnap az Esterliázy-vendég- 
lőben tombola is volt, de nem sokkal fényesebb ered­
ménynyel. A fürdőközönség igazi demokrata közön­
ség : nagy ur alig van egy-kettő, azok sem tartják 
magukat nagyra. Inkább a kis urak nagyzolnak.

Érdekes a feleralitésre a balatoni specziális zsar­
gon, mely ritkítja párját. Nemrég ilyen párbeszédet 
hallottunk: «Bravó! Wann sind Sie angekommen?» 
Majd meglátja, jól fog mulatni. Szeret fürdeni ? — 
«Ja, das baden hab’ ich sehr gerne !» — »Akkor mag- 
nifique werden Sie sich fühlen.» — «Gestern war ich 
im Theater. Művészileg játszcak, Köstliche Unterhal­
tung.» etc. Úgy látszik, a közönség egy része tudtára 
akarja mindenáron adni a közönség másik részének, 
hogy a magyaron kívül a germán nyelvet is beszéli. 
Ez is a hiúságok közé tartozik, de nem hizeleg a mi 
szép nyelvünknek.

Balaton-Füred 700 lépés hosszú négyes fasora a 
Balaton mellett minden reggel és este a Barcza ka­
posvári jeles bandájának a muzsikájára megtelik járó­
kelőkkel, kik élvezik a magyar tenger üdítő levegőjét. 
A Balaton pillangói: a vitorláshajók már szaporodnak, 
mert e hó 9-ikén ágyudörgések hirdették a yacht- 
verseny megkezdését. A verseny persze hasonlít a 
leghomályosabb álomhoz ; az ember lát valamit a tá­
volban megindulni s aztán megint nem lát semmit és 
végül megtudja, hogy ki a győztes. Egy routinirt 
balaton-füredi vendég a yacht versenyről azt jegyezte 
meg, hogy «attól jó eltekinteni, mert úgy sem kerül 
tekintet elé.»

Vasárnaponkint aztán érkeznek a futó-vendégek ; 
megtelnek a «Grand Hotel», Kisfaludy, Esterházy, Ba­
laton vendéglők utasokkal, az étlapokon 60 kros étel 
lesz a legolcsóbb, a Balaton vizét ellepi a «hőséget 
érező sereg» s meg van a Balaton minden élvezete 
fenékig. Esténkint a toilettek a szende lámpafénynél 
jobban festenek, mint nappal. Egyátalán B. Füreden a 
mamák, nagymamák, dadák és a gyermekek vannak 
többségben. A fiatalembereket úgy megbámulja a több* 
ség, mint a hétfejü sárkányt. Minden fiatalember ara­
nyat ér, még ha 49 éves is.

A fürdőben nagy a rend. Kovács Ábel benezés 
fürdőigazgató pedáns, pontos ember; a fürdőorvo­
sok : dr. Huray, dr. Engel, dr. Molnár Albert, dr. 
Mangold mindnyájan megérdemlik a betegek bizalmát. 
Csakhogy itt kevés a beteg. A sertéskarrét eszi még 
a gyomorbajos is, annyira felfrissíti a viz s annyira 
konzerválja a balatoni levező. Sz. Ö. F.

SZÍNHÁZ és művészet.
— UJ cseh parasztszlnház. Prágában tegnap egy 

részvénytársaság alakult arra a czélra, hogy a vad 
Sarka hegyi patak sziklái közé egy uj cseh népszín­
házát építsen. A különös színházban a meráni és 
schlierseei parasztelőadások mintájára, cseh parasztok 
fognak népszínművekben fellépni. A vállalat élén egy 
kiváló cseh iró áll.

— Ultrareallsztlkue olasz újdonság. A napokban 
szenzácziós premier volt Turinban. Erminio Frarchi 
«A hazug nő» czimü egy felvonásos színmű került 
színre, a mely rendkívül eredeti. Egy leány kérőjének 
bevallja, hogy már ballépést követett el egy csábító­
val. Kedvese azonban annyira szereti, hogy megbocsát 
neki s oltárhoz vezeti. A nászéjszakán a fiatal asszony 
felfedi előtte, hogy hazudott, a mikor azt állította, 
hogy már egyszer letért az erény útjáról s a me­
sét csak azért gondolta ki, hogy szerelmét pró­
bára tegye. A férjet, a helyett, hogy boldoggá tenné 
ez az újabb vallomás, szörnyen felbőszíti, mert lelké­
nek roppant jól esett volna, ha nagylelkűségének 
illúzióját le nem rombolják. Haragját növeli az, hogy 
a leány ilyen aljas hazugsággal csalta meg. Féktelen 
dühében megragadja a leányt, hogy kikergesse a ház­
ból, de ez nyakába kapaszkodik s nem ereszti el. 
Ekkor a férj, izgatottságában eszét vesztve, megfojtja 
nejét e szavakkal: «Miért nem voltál az, aminek 
először mondtad magad !» A szenzácziószomjas ola­
szoknál leírhatatlan tetszést keltett a darab, mely 
állandóan műsoron marad.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vasút a Gellérthegyre. A millennium neveze­

tességei közé fog tartozni a gellért-hegyi vasút. A 
vasút terveit Wein János mérnök már elkészítette 
s ez év őszén már meg is kezdik épitését. A gellért­
hegyi vasút az eddigiek közt a legmeredekebb lesz, a 
mennyiben az emelkedés 68 százalékot tesz ki. Az 
alsó állomás a Döbrentey-utczában a két uj hid kö­
zött fog épülni, a felső állomás pedig a Gellérthegy 
tetején lesz. A kocsikat vizierő fogja hajtani s a fel­
vonó kocsik drótkötéllel lesznek összekötve, úgy mint 
a várbeli gőzsiklóuál. Az indítás úgy történik, hogy 
az alsó kocsi vezetője telefonon jelenti, mennyi utqs 
van a kocsiban s erre fönt annyi vizet bocsátanak a 
víztartóból a fönlevő kocsi alján elhelyezett tartóba, 
a mennyi a túlsúlyra elegendő s igy a felső kocsi 
azután súlyánál fogva felvonja az alsót. Egy-egy kocsi 
28 utasra lesz berendezve s mivel pedig az ut meg­
lehetős szédítő, a gyöngébb idegzetüek számára egy 
sötét kocsit is csinálnak. A gellérthegyi vasút — 
melynek tervét különben még a székes-főváros köz- 
épilési bizottsága átvizsgálja — a millenniumi eszten­
dőre teljesen kész lesz.

— A községi választók összeírása alkalmával 
kerületenkint összeállitott névjegyzékek ellen beadott 
reklamácziókat ma tárgyalta az igazoló választmány. 
Határozatát legközelebb nyilvánosan kihirdetik.

A székes főváros közgyűlése.
(Első nap.)

— julius 18.
Kapuzárás előtt, a tikkasztó meleg daczára, töme­

gesen vonultak fel a városatyák a közgyűlés termébe, 
hogy a küzügyek iránt táplált érdeklődésnek adják 
tanujelét. Tudnivaló ugyanis, hogy a nyári szünet 
előtt ma volt az utolsó közgyűlés. A főpolgármester 
ezt be nem várva, megkezdte szabadságát s e miatt 
a mai közgyűlésen Kamermayer Károly polgármes­
ter elnökölt. A tanács a nagy melegbe bele nem illő 
igen tartalmas és a mellett hosszú tárgysorozatta 
kedveskedett, de nem foghatott ki a bizottsági tago­
kon, mert a közgyűlés megnyitása után nyomban olyan 
élénk vita indult meg, a milyennél különbet a köz­
gyűlési szezon kezdetekor sem produkálnak. És ehhez 
az élénk vitához a hangulat meglehetősen rebellis 
volt. A mi tárgy körül vita keletkezett, azt le is sza­
vazták, vagy legalább elhalasztották. Ilyen sorsa volt 
a fizetésrendezési javaslatnak is. Tárgyalását őszre 
halasztották, mert a belügyminiszteri leirattal és a 
tanács előterjesztésével az idő rövidsége miatt a 
bizottsági tagoknak nem volt alkalmuk megismerkedni. 
Kisebb jelentőségű tárgyaknál, mint a bicziklisták 
versenypályája kérdésében, azután telekbérlett és sza 
bályozási ügyeknél is volt vita, úgy hogy a tárgy­
sorosat felerésze holnapra maradt.

Részletes tudósításunk a következő :
A legutóbbi közgyűlésen jegyzővé választott Baint- 

ner Tivadar és a kerületi orvossá választott Hiero­
nymi Béla ma a hivatali esküt letette s őket uj ál­
lásukban az elnök üdvözölte.

A múlt közgyűlésen dr. Kollár Lajos az iránt 
intézett interpellácziót a polgármesterhez, hogy a 11. 
kerületi vásárcsarnok építtetésének ügye milyen stá­
diumban van ; minthogy az interpelláló ma nem volt 
jelen, a választ a legközelebbi közgyűlésen fogja meg­
kapni. Ebből az alkalomból Scheich. Károly sürgeti 
a várbeli vásárcsarnok mielőbbi létesítését. A polgár- 
mester megígérte, hogy a szünetek alatt ő és a ta­
nács eljár az ügy érdekében.

Több miniszteri leirat bejelentése után Pártos Béla 
a tisztviselők fizetésrendezése ügyében érkezett mi­
niszteri leirat kapcsán azt az indítványt tette, hogy a 
fizetésrendezés ügye ne most, az utolsó közgyűlésen 
tárgyaltassék, hanem vétessék le a napirendről, azzal, 
hogy a tanács még szeptemberben tegye meg az elő­
terjesztést, hogy igy annak költségei a budgetbe meg 
ez évben felvehetők legyenek.

Tenczer Pál nem járul hozzá ehez az indítvány­
hoz, mert a miniszteri leirat nem tartalmaz semmi 
olyast, a mely ismeretlen lenne a bizottsági tagok 
előtt, sőt kéri, hogy ez ügy első tárgyként vétes­
sék elő.

Radocza János Pártosnak hasonló indítványához 
járul hozzá, mert az ügyet nem látja teljesen elő- 
készitettnek ; igy különösen az árvaszéki tisztviselői 
karra nézve nincs a javaslatban határozott intézkedés 
téve. ő azzal kívánja a javaslatot, illetőleg a minisz­
teri leiratot a tanácshoz visszamenesztetni, hogy azt 
elébb a pénzügyi és gazdasági bizottság tárgyalja.

Kamermayer Károly polgármester, mim a tanács 
elnöke, tesz ezután némely felvilágosító megjegyzést és 
a tisztviselők érdekében állónak tartja, hogy az ügy 
ezúttal vétessék le a napirendről, azzal, hogy ideje­
korán tétessék meg az uj előterjesztés, a pénzbeli 
különbözet kiszámításával, hogy igy mellőzve legyen 
a hosszadalmas bizottsági tárgyalás. (Helyeslés.)

A közgyűlés a halasztó indítványt elfogadta, 
azzal, hogy a tanács még ez évi szeptember hónapban 
tegye meg az előterjesztést.

A Hunnia magyar biczikle-klub kérelmére hajlandó 
a tanács 6000 négyszögölnyi területet 30 évi haszná­
latra s az első 10 év után való féléves fölmondás ki­
kötése mellett átengedni, abból a fővárosi telekből, a 
mely az uj népliget mellett van. Dr. Morzsányi Ká­
roly, dr. Vlrava József, Rémi Róbert, dr. Havass 
Rezső, Nagy Dezső, dr. Wagner Géza, dr. Orosz 
Sándor szólottát föl s aztán a közgyűlés a tanács 
javaslatát mellőzte és a kérelmet elutasította.

Egy stearingyertyagyár tulajdonosai a gyártelep 
szomszédságában levő telekterületet megakarták venni. 
Mivel erre a telekre — utczanyitás czéljaira — eset­
leg szüksége lehet a fővárosnak, a tanács elutasító 
javaslatot terjesztett a közgyűlés elé. A többség ehez 
nem járult hozzá s igy a telekrészt át fogják engedni, 
örök áron, négyszögölenként 30 írtért.

A közgyűlés tudomásul vette a belügyminiszternek 
azt a határozatát, hogy a Hungária-utnak a Stefánia- 
uttól északra eső része 18 öl széles legyen.

Határozatba ment, hogy a marhavásártéren ven­
déglőt és kezelőépületet létesittetnek, 65.000 frtnyi 
költséggel.

A közvágóhidi igazgatóság előterjesztésére kimon­
dotta a közgyűlés, hogy a közvágóhidi istállók 24 órai 
díjmentességét megszünteti; ezzel meg lesznek szün­
tetve egyes mészárosok visszaélései.

Az ügyosztály javaslata szerint elfogadták az or­
szágos sertésvásárokra megállapított vásárdijakat.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a kőbányai liget-téri 
élelmi piacz részben a bánya-térre helyeztessék, de 
úgy. hogy a liget téri piacz is megmaradjon.

A központi vásárcsarnok részére kért fogyasztási, 
adókezelési és visszatérítési, valamint a vasúti dij- 
szabásbeli kedvezmények tárgyában érkezett miniszteri 
leiratot tudomásul vették.

A Hunyady-téren és a Hold-utczában létesítendő 
vásárcsarnokokra vonatkozó építés terveit és költség- 
vetését elfogadta a közgyűlés, azzal a redukczióval, 
a melyet a bizottságok tettek a költségekben.

A napirendre tűzött további ügyek elintézése a hol­
nap délután folytatólag tartandó közgyűlésre maradt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Fehér Kereset országa» lelenozház-egye-

sttlet intézetében tegnap este Stesser József és dr. 
Chyser Kornél miniszteri tanácsosok, Horváth Emil 
titkár és Payer Béla igazgató váratlanul megjelentek, 
hogy az intézetet, a mely szegény anyák és elhagya­
tott gyermekek menedékhelyéül szolgál és a honnan 
a gyermekek dajkaságba elhelyeztetnek, tanulmányuk 
tárgyává tegyék. A nevezett urak l1/* óráig időztek 
az intézet helyiségeiben és az egyesület működését 
minden irányban behatóan megvizsgálták és a szerzett 
tapasztalatok alapján azon meggyőződésüknek adtak 
kilejezést, hogy az intézet a gyermekvédelemnek igen 
nagy szolgálatot tesz és minden érdekelt tényező 
részéről megérdemli a támogatást.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A gyújtogató fakereakedök. Az elfogott 

Goldberger Simon és Ooldberger Lázár ellen min- 
dig több adat merül fel arra, hogy ők azok, a kik g 
kerepesi-uti fatelepet felgyújtották, ők ártatlanoknak 
mondják magukat s mikor Saly Dezső vizsgálóbíró 
ellenük a vizsgálati fogságot elrendelte, felebbeztek is 
a törvényszékhez. A bíróság vádtanácsa azonban 
melyben Tóth Ernő kir. táblai biró elnökölt, a maga 
részéről is tegnapi ülésében megerősítette a vizj. 
gálati fogságot kimondó határozatot, mert Goldber- 
gerék ellen most már a btkv. 422. §-a alapján foly az 
eljárás. Eleinte ugyanis a vád csak arra irányult, 
hogy Goldoerger Simon, mint az azóta csődbe jutott
«Goldberger és Zerkowitz* ezég tulajdonosa, a tűz alkal­
mával csalási követett el, amennyiben a saját bizto­
sított vagyonát megsemmisítette. Újabban azonban 
egyenesen gyújtogatás bűntettével vádolják ugv 
őt, mint Goldberger Lázárt s azért tartotta fenn a 
törvényszék vizsgálati fogságukat, mert ha a vád be- 
beigazolást nyer, legalább is öt évi fegyházbüntetés 
vár reájuk. A bünvizsgálat elején úgy látszott, mintha 
Goldbergerék arról is gondoskodtak volna, hogy a 
ezég könyvei is odaveszszenek a tűznél azért, hogy 
meg ne tudja a bíróság, mikép a ezég anyagi- 
lag igen rosszul állott. Utóbb azonban kiderült, hogy 
mégis megmaradt annyi könyv, amennyiből nemcsak 
a ezég aktivált és passzíváit, de azt is meglehet álla­
pítani, hogy a tűz mennyi kárt okozott. Ezek a kóny- 
vek a tömeggondnoknál vannak.

Előkészületek a Caserio-perben.
— Az Egyetértés tudósítójától. ■ —

Firls, jul. 16.
A lyoni bíróság ülésszaka, mely Caserio felett fog 

Ítélni, e hónap 23-án nyílik meg. A tárgyalás a Carnot 
elnök ellen elkövetett gyilkossági ügyben 27-ére, egy 
pénteki napra van kitűzve. A szenzácziós tárgyalás 
iránt a közönség részéről tanúsított rendkívüli érdek­
lődés miatt a tárgyaló termet jelentékenyen átalakít­
ják. Az összetépett vörös és fehér drapériák, melyek 
a terem mindkét oldalán a bíróság ülőhelyéig tér 
jed, szintén megjavittatnnk. Ez ideig a vádlottak a 
közönség közt vezettettek a vádlottak padjához; da 
Caserio külön utón fog két korlát között előve­
zettetni.

Carnot gyilkosát a tárgyalás befejeztéig nem, mint a 
többi vádlottakat, czellájába vezetik vissza, hanem egy 
kis mellékszobába, a hol az elitéltek várják az ítélet 
kihirdetését. A sajtó számára szintén külön helyet 
jelölnek ki, az asztal mellett, a melyre a bűnjeleket 
helyezik el.

A bizonyító bűnjelek közül Caserio ellen csak a 
tőr fog szerepelni és az a díszkocsi, melyen az elnök 
ült. A vizsgálat megáilapitolta, hogy a seb, melyet 
Caserio ejtett az elnökön, a földtől 126 czeotiméter 
távolságban volt; ennek következtében Caserio abból 
az egyszerű okból nem léphetett föl a kocsi felhágó­
jára, mert nem volt fölhágó.

A beidézett tanuk száma meglehetős nagy. Azokon 
kívül, a kikkel Caserio a Cette és Lyon közötti útjá­
ban találkozott, be van idézve az a pék, a kinél a 
gyilkos junius 23-ig dolgozott. Azonkívül egy lyon' 
gipszkereskedő, a kinél 1893. julius 21-től szeptem­
ber 10-ig szolgálatban volt.

A véres tett számtanul a kővetkezők: Borius tá­
bornok, Rivaled praeíektus, Oailleton maire és két 
szolga, a kik hatul ültek a kocsin. A Carnot-család 
egyetlen tagja sem szerepel a bünpürben. Gailleton 
szemben ült Carnottal a kocsiban és legjobban látott 
mindent. A szerencsétlen elnök igy szólt a mairehez:

— Milyen szép, milyen kedves dolog ez !
A tömeget értette, mely a kocsit körülvette. Ebben 

a pillanatban egy kéz emelkedett feléje, a mely egy 
papirt tartott. Carnot meghökkent, és arczán az utá­
lat kifejezése tükröződött. A maire azt hitte, hogy a 
kérvényező az elnököt megtaszitotta. De nyomban 
utána Carnot összeesett s elhaló hangon szólt:

— Én . . . én . . . megszórtak 1
A‘„vér, a mely azután az elnököt ellepte, kétség« 

telenné tette, hogy mi történt.
Érdekes dolog, hogy az a cettel fegyverkereskedő, 

a kinél Caserio a tőrt vásárolta, óriási üzleteket csinál. 
Ezer számra rendelik a tőröket. Mindenki ugyan olyan 
tőrt akar vásárolni, mint a milyennel az elnököt meggyil­
kolták. Caseriot a Saint-Paul fogház egyik czellájábao 
folytonosan két őr tartja szemmel. Ezek már két évvel 
ezelőtt Ravachol mellé voltak Leosztva s oly ügyesen 
viselkedtek, hogy a mogorva anarkhista bizalmas vi­
szonyba lépett velők s sok érdekes vallomást tett 
elöltök. Caserio fegyenezruhába van öltözve, keze 
szijjal van összekötve, úgy hogy nem mozoghat. Az elnök­
gyilkos zárkózott s zord természetű, s mint tevékeny 
anarkhista-apostol, méltóságán alólinak tartja fecse­
gésbe elegyedni. Arra, hogy Ravachol, Vaillant és Henry 
példájára nagy beszédet tartson a nyilvános tárgya­
láson, nem is gondol, mert nem tud folyékonyan fran- 
cziául. Beniot vizsgálóbíróval szemben elég udvarias, 
készséggel felel kérdéseire, morgás nélkül aláírja ■ 
jegyzőkönyveket ismert nyújtott kézírásával. Úgy lát­
szik, bátorsága csak tettetett, mert saját nyilatkozata 
szerint igen szereti, ha sok emberrel szembesítik, 
minthogy ez a halál gondolatát elűzi fejéből. A kö­
zönséges fegyencz-kosztot eszi, mert külön táplálékra 
nincs pénze.

Az anarkhisták, a kik oly hathatós pénzsegélyben 
részesítették Ravacholt és Vaillant-t, most csodálatos 
módon, egy soust sem küldenek Caserionak.

A fiatal gyilkos nagyon sajnálja, hogy a tett után 
futása által magára vonta a közfigyelmet, mert ha 
nyugodtan a tömegbe vegyült volna, könnyen elillant- 
hatott volna.

A tárgyalás, melynél valószínűleg nem lesz szükség 
tolmácsra, állítólag nagyon gyorsan, délutánra fog véget 
érni. Az államügyész csak rövid beszédre készül, mert 
a vádat úgysem kell megokolni.

MULATSÁGOK.
— Hangverseny és tánozmulatság Csemóthe-

ftirdőn. Az Eperjes városához közeli Cseméthe fürdőt 
a múlt héten Kassáról egy 35 tagú társaság, Eperjes­
ről pedig a dalárda 50 tagja látogatta meg. A két tár­
saság hamarosan hangversenyt rendezett. A programra- 
ban részt vettek Bellovits Józsi zongorajátékkal, 
Kavalszky Ilona és Demeter Ada énekkel, továbbá 
Csepke Karola, Mikolik Kálmán, Kemény Etelka, 
Lasztokay Emma és Lintner Ervin. A hangverseny 
után 150 teritékü lakoma volt, a melyen dr. Szmoli- 
govicsra, Mikolik Gyulára és Slachta Kálmánra 
mondták a legtöbb felköszöntőt. A lakoma után táncz 
volt. A vendégek közt ott voltak: Palugyay Gusztáv 
törv. elnök és családja, özv. b. Tamay-Fejárváry 
altábornagyné, Duke-Steiner M. ezredesné, Nyékhe­
gyi Ferencz nyug honv. ezredest és családja, Hó- 
dossy-Dessewffy J.-né, Zobel Gyula k. p. ü. tanácsost, 
Szmoligovics Sz.-né, Shlachta K.-né, Bentsik tanácsos- 
né, özv. Pilch egyet, tanárné, Csapó F. főmérnökné, 
Bohus V. kát. mérnökné, Lintner L.-né, Zavatzky 
Sz.-né, Bretz S.-né, Farkas L.-né, Mikolik K.-né, Fal- 
vay Antalné úrnők kedves leányaikkal, továbbá Ka­
valszky, Simkó, Caengey, Gamauf eperjesi tanárok

1894
családjaikkal. Fuhrmann A. eg 
Bertalan és Répássy György L 

— Syári mulatság. A búj 
baton, e hó 21 én a Svábheg 
tánczmulatságot rendez. Jegyi 
dégek részére Bacher Kát 
dohány-uteza 1. sz. a. kaphat]

gyászfJ
Cserépy István, Losoncz I 

és 1848:49 iki honvéd e hó 11 
rövid szenvedés után elhuny] 
ma délután temették el a losd 

Leconte de Lisle Karolj 
mint egy távirat jelenti 

ban. A kiváló poéta, a ki heti 
javában a «Parnassiens» nevűi 
lett. Bámulatos művészettel k| 
hangulatnak is nagy mestere 
sikerült müveket irt. Mint 
igazgatója, éveken át müforditl 
francziák ma is büszkék fordil 
kritos, Anakreon, Hesiodos, IT 
görög tragédiairó és Horácziu 
cziara. Valamikor Fourier szí 
nak nagy hive volt, sőt a Phl 
nuszbau is dicsőítette, de kés] 
szocziálizmustól. Hugó Viktoij 
lyére beválasztották az akadél 
vezérszerepe elmúlt.

Apratin SzergeJ gróf, kit 
val kitüntetett s a kinek tál 
kérdésekben kikérte, mint Pj 
Zarskoja Selobgn meghalt. A 
mély benyomást tett.

A közönséi
E5K

ííohitI
'SAVAM

A legkellemesebb 
ital és mint gyógyszer, 1 
felül múlhatatlan hatásé 
étvágy hiány, gyomor- és
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Zágráb, jul. 18. (Tartómén] 

a tisztviselői fizetések emeléséi 
javaslat. Egersdorfer előadó e] 
Ségességét és elfogadásra ajáii 
főnök kifejti az indokokat, 
vaslat előterjesztésénél vezetté 
fogadását. Ruzsics a javaslat 
szót emelt a bán, hogy a hiv 
szóló támadásai ellen megvédj 
úgymond — hogy a hivatalnol 
jogpárthoz, minthogy ez az állan 
A bán elfogadásra ajánlja a l 
egy viszásságot van hivatva id 
zárszava után a törvényjavasll 
részletes tárgyalás alapjául 
Mile a kerületében levő orszl 
interpellál. Ezután a tiszt viseli 
szóló törvényjavaslatot részi 
Végül a ház általánosságban 
a körösi mezőgazdasági iskoi] 
módosításáról szóló törvényjal 
ülés holnap lesz.

Lemberg, jul. 18. Julid 
egyetlen egy újabb kolerl 
A kolerakórházban gvógyks 
gvulófélben van. A fertőzőt] 
tegnap 18 kolerabeteg akadt! 
halt, a többi pedig felgyógj 
terjedése Bukovinában mind] 
nére még mindig tart. Te 
egy-egy koleraesetet álla pite

Prága, julius 18. Az oberlij 
let zászlószentelési ünnepélyen 
vigyázatlanságból felrobbant, 
megsebesültek.

Laibach, jul. 18. Ma délül] 
gyár egy része kigyuladt. Egy] 
járt. A tűz színhelyét körüizá] 
forog veszélyben.

Krakó, jul. 18. E hó l| 
újabb koieraeset, A kolera-k 
van gyógyulóban.

Berlin, jul. 18. A hads] 
közzéteszi az 1893. évi oj 
nyes és a császár által jóvak 
tartást, a kir. katonai vasutq 
építkezései tárgyában.

Berlin, jul. 18. A Re 
az angol kormány és a Kj 
közt ez évi május 12-én kJ 
natkozólag a Berlin, London) 
tott levelezést.

München, jul. 18. A 
regens-királyné ma délután | 
vonaton nyári székhelyükre.

Bromberg, jul. Í8. (7 
jának távirata.) Julius 8-á 
kerületben 26 koleramegbete 
fordult elő. (N. Fr. Pr.)

Páris, jul. 18. Cal 
ma délután Bought ohj 
gadta.

Lübeck, jul. 18. Egy ha 
bonczolásánál, ki Pétervárrol 
halt, ázsiai kolerát konstatálj 
érkező hajókat orvosi ellenei

Antverpen. julius 18. 
Klementina herezegnő ma m 
osztrák-magyar osztályát s 
gedésüket fejezték ki a látót 

London, jul. 18. Harcot
lordja, kijelentette, hogy a 
a Walesi egyháznak az állam 
a választói jegyzékek elkészít 
vonatkozó bilieket, ellenben 
lökre és a skót helyi 
hillekhez és a bányamunkása 

szóló bili tárgyalásának 
lésére bízza. E javaslat bár 
legnagyobb fontossága szoczi 
fölött a háznak véleményt ki 
court továbbá több más jav: 
előreláthatólag nehézség nélk
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I CSARNOK.
hkedok Az elfogott 
Yger Lázár ellen min. 
MT ők azok, a kik ,
Ik Ok ártatlanoknak
l AüuZ36' .’»«PUóbiró 
Indelte, felebbeztek i» 
I vadtanácsa azonban 
N elnökölt, a mává 
b erősítette a viza. 
loz ltot, mert Goldber- 
P 8*a alapján foly az 
I csak arra irányult 
Bz azijta csődbe jutott 
tulajdonosa, a tűz alkat- 
Íny;ben a saját bizto- 
f 0 abban azonban 
miével vádolják Ug. 
fcert tartotta fenn a 

mert ha a vád be­
éri f-gyházbüntetés 

I ,Jgy látszott, mintha 
Idtak volna, hogy a 
ft tűznél azért, ho»y 
|kep a czég anvagi- 
Inban kiderült, hog, 
■ amennyiből nemcsak 
lazt is meglehet álla- 
Fkozott. Ezek a köny-

serio-perben.
Btójától. ■ —

Párta. juL 16.
y Caserio felett fog 

I A tárgyalás a Carnot 
I ügyben 27 ere, egy 
penzácziós tárgyalás 
[ott rendkívüli érdek- 
entékenven átalakít- 
k drapériák, melyek 
bság ülőhelyéig tér* 

ideig a vádlottak a 
pitak pad. ahoz; da 
korlat között élővé-

fejeztéig nem, mint a 
uk vissza, hanem egy 
tek várják az Ítélet 

jintcü külön helvet 
helyre a bűnjeleket

íaserio ellen csak a 
psi, melyen az elnök 
[hogy a seb, melyet 
ti 126 czentiméter 
Etében Caserio abból 
Bö! a kocsi felhágó-

re'.ős nagy. Azokon 
I Lyon közötti utjá- 
Lz a pék, a kinél a 
I Azonkívül egy Ivón1 
tus 21-től szeptem-

Ikezők : Bonus tá- 
mleton maire és két 
In. A Carnot-család 
pnpörben. Gailíeton 
1 és legjobban látott 
h szóit a mairehez; 
Idolog ez !
It körülvette. Eoben
I feleje, a mely egy
k, és arczán az utá- 
be azt hitte, hogy a 
bottá. De nvomoan 
lángon szólt:
II
lit ellepte, kétség»

|t fegyverkereskedő, 
r.ási üzleteket csinál. 
Mindenki ugyan olyan 
I az elnököt meggy il- 
lz egyik czellájában 
I Ezek már két évvel 
fcztva s oly ügyesen 
khista bizalmas vi- 
Ikes vallomást tett 
I van öltözve, keze 
Imozozhat. Az elnök- 
K. s mint tevékeny 
lólinak tartja fecse- 
Lí, Vaiüant és Henry 
I nyilvános tárgya­
ld folyékonyan fran- 
ftnben elég udvarias, 
L nélkül aláírja • 
lz Írásával. Ügy lát- 
I sajat ayilatkozata 
fcsrrel szembesítik. 
Ez; fejéből. A kö­
lt külön táplálékra

latos pénzsegé'yben 
It, most csodálatos 
liSerioaak.
I hogy a tett UtáO 
Kgvelmet, mert ha
l. könnyen elillant-

p nem lesz szükség 
Idélutánra fog véget 
■szedre készül, mert

t)K.
ktság Ceemótbe-
ki Csemetbe-fürdőt
u társaság, Eperjes- 
uta meg. A két tár* 
ezett A programm-

L zongorajátékkal,
k énekkel, továbbá
I Kemény Etelka, 
kin. A hangverseny 
helyen dr. Szmoh- 
lochta Kálmánra 
Hakoma után tán cl 
Valugyay Gusztáv 
b may-Fejárváry 
tredesne, Kyékht- 
I és családja, Ho-
k. p. ü. tanácsost, 

L B-ntsik tanácsos- 
[pó F. főmérnökne, 

L.-né, Zavatzky 
likotik K.-né, Fái­
kkal, továbbá Ká­
li eperjesi tanárok

1894 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 19;
családjaikkal. Fuhrmann A. eperjesi polgármester, Sass 
Bertalan és Répássv György kanonok.

— Hjári mulatság. A budapesti angol kör szom­
baton, e hó 21 én a Svábhegyen, az Eötvös villában 
tánczmulatságot rendez. Jegyek úgy tagok, mint ven­
dégek részére Bücher Károlynál, a kör titkáránál 
dohány-utcza 1. sz. a. kaphatók.

GYÁSZFOVAT.
Cserépy István, Losoncz város volt pénztárnoka 

és 1848 49-iki honvéd e hó 16 án élete 63 ik évében 
rövid szenvedés után elhunyt Losonczon. Holttestét 
ma délután temették el a losonczi családi sírboltban.

Leconte de Lisle Károly, a hires Iranern lírikus 
_ mint egy távirat jelenti — az éjjel meghalt Paris 
ban. A kiváló poéta, a ki hetvenhat évet élt, férfikora 
javaban a «Parnassiens» nevű fiatal köllőiskola vezére 
lett. Bámulatos művészettel kezelte a formát, de a 
hangulatnak is nagy mestere volt. Az epika terén is 
sikerült müveket irt. Mint a Luxembourg könyvtár 
igazgatója, éveken át műfordításokkal foglalkozott" s a 
francziák ma is büszkék fordításaira, melyekkel Theo- 
fcritos, Anakreon. Hesiodos. Homeros, a három m.gy 
görög tragédiairó és Horáczius müveit ültette át fran- 
eziara. Valamikor Fourier szoczialisztikus ábrándjai­
nak nagy hive volt, sőt a Phaianster mesterét hun- 
nuszbau is dicsőítette, de később egészen elfordult a 
szocziálizmustól. Hugó Viktor halála után ennek he­
lyére beválasztottak az akadémiába, pedig már akkor 
vezérszerepe elmúlt.

Aoratin Szergej gróf, kit a czár különös bizalmá­
val kitüntetett s a kinek tanácsai ismételten nehéz 
kérdésekben kikérte, mint Pétrrvárról táviratozzak, 
Zarskoja Selob^n meghalt. A halál hire a czárra igen 
mély benyomást tett.

A közönség köréből.
vRohi.l

SAVAM1VIZ
a legkellemesebb izii üdítő \

ital és mint gyógysier, tapasztalat szerint 
felül múlhatatlan hatása emésztési zavarok 
etvápy hiány, gyomor- es bélhurut eseteiben

Főraktár S'
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TÁVIRATOK.
Zágráb, jul. 18. (Tartománygyülés.) Napirenden van 

a tisztviselői fizetések emelésére vonatkozó törvény- 
javaslat. Egersdorfer előadó ecseteli a javaslat szük­
ségességét és elfogadásra ajánlja. Stankovics osztály­
főnök kifejti az indokokat, melyek a kormányt e ja­
vaslat előterjesztésénél vezették és kéri annak el. 
fogadását. Ruzsics a javaslat ellen szól. Ruzsics után 
szót emelt a bán, hogy a hivatalnoki kart az előtte 
szóló támadásai ellen megvédelmezze. Természetes, — 
úgymond — hogy a hivatalnokok nem tartozhatnak a 
jogparthoz, minthogy ez az állam felforgatására törekszik. 
A bán elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot, mely n=m 
egy viszássagot van hivatva züntetni. Az előadó 
zárszava után a törvényjavaslatot általánosságban a 
részletes tárgyalás alapjául elfogadták. Starcsevics 
Mile a kerületében levő országút rpi és* tárgyában 
interpellál. Ezután a tisztviselői fizetések rendezéséről 
szóló törvényjavaslatot részleteiben is elfogadták. 
Végül a ház általánosságban és részleteiben elfogadta 
a körösi mezőgazdasági iskolára vonatkozó törvény 
módosításáról szóló törvényjavaslatot. A legközelebbi 
ülés holnap lesz.

Lemberg, jul. 18. Julius 13-ika óta Krakóbm 
egyetlen egy újabb koleraeset sem fordult elő. 
A kolerakórházban gyógykezelt három beteg gyó­
gyulófélben van. A fertőzött galicziai községekben 
tegnap 18 kolerabeteg akadt, ezek közül 9 meg­
halt. a többi pedig felgyógyult. A járvány tova­
terjedése Bukovinában minden óvóintézkedés elle­
nere még mindig tart. Tegnap és tegnapelőtt ott 
egy-egy koleraesetet állapítottak meg.

Prága, július 18. Az oberliczkai hadastyán-egyesü- 
let zászlószentelési ünnepélyénél hét kilogramm lőpor 
vigyázatlanságból felrobbant, miáltal többen súlyosan 
megsebesültek.

Laibach jul. IS. Ma délután a stemi állami lőpor­
tár egy része kigvuladt. Egy munkás szerencsétlenül 
járt. A tűz színhelyét körülzárták. Stein városa nem 
forog veszélyben.

Krakó, jul. 18. E hó 13-ika óta itt nem volt 
Ojabb koleraeset, A kolera-kórházban barom beteg 
van gyógyuióban.

Berlin, jul. 18. A hadsereg rendeleti közlönye 
közzéteszi az 1893. évi ottóber elseje óta érvé­
nyes és a császár által jóváhagyott szolgálati rend­
tartást, a kir. katonai vasutak üzeme, kezelése és 
építkezései tárgyában.

Berlin, jul. 18. A Reichsanzeiger közzéteszi 
az angol kormány és a Kongo-állarn kormánya 
közt ez évi május 12-én kötött egyezményre vo­
natkozólag a Berlin, London és Brüsszel közt vál­
tott levelezést.

München, jul. 18. A hollandi királynő és a 
Rgens-kiralvné ma délután félhat órakor külön 
vonaton nyári székhelyükre, Baarnba utaztak.

Bromberg, jul. 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Julius 8-átúl 15-éig a Visztula 
kerületben 26 koleramr-gbetegedés és 13 haláleset 
fordult elő. (N. Fr. Pr.)

Párig, jul. 18. Casimir-Perier elnök 
Na délután Bongh; olasz képviselőt fo­
gadta.

Lübeck, jul. 18. Egy hajószakács holttestének 
honczolásánál, ki Pétervárról Lüttichbe menet meg­
halt, ázsiai kolerát konstatáltak. Az Oroszországból 
érkező hajókat orvosi ellenőrzésnek vetik alá.

Antverpen. julius 18. A regens-királynő és 
Klementina herezegnő ma meglátogatták a kiállítás 
osztrák-magyar osztályát s a legnagyobb megelé­
gedésüket fejezték ki a látottak fölött.

London, jul. 18. Harcourt, a kincstár első 
lordja, kijelentette, hogy a kormány visszavonja 
a walesi egyháznak az államtól való elválasztására, 
a választói jegyzékek elkészítésére és az italmérésre 
vonatkozó bilieket, ellenben ragaszkodik az ír bér­
lőkre és a skót helyi kormányzatra vonatkozó 
hillekhez és a bányamunkások 8 órai munkaidejé­
ről szóló bili tárgyalásának kérdését a ház dön­
tésére bizza. E javaslat bár nem kormánvbill, de 
legnagyobb fontossága szocziális kérdést érint, mely 
fölött a ha znak véleményt kell nyilvánítania. Har­
court továbbá több más javaslatot említett, melyek 
előreláthatólag nehézség nélkül és gyorsan elintéz­

hetek lesznek és kifejezte reményét, hogy az ülés­
szakot augusztus vége előtt be lehet zárni. Balfour 
azt válaszolja, hogy e programm jobban illik az 
ülésszak kezdetére, mint a végére s nem engedi 
meg az ülésszaknak az ősz előtt való bezárását.

London, jul. 18. A Times-nek Shanghaiból 
jelentik tegnapi kelettel, hogy a japáni követ a 
soeuli angol főkonzul ama panaszára, hogy japáni 
katonák bántalmaztak, ridegen megígérte, hogy az 
esetet meg fogja vizsgálni, a nélkül, hogy bocsá­
natot kert volna vagy sajnálkozását fejezte volna 
ki az előfordult inczidens felett.

Madrid, julius 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Tangerből érkezett jelentések szerint a Rehama 
törzs meg akarja ostromolni a várost, ha csak a 
kormány a törzs elfogott tagjait szabadon nem 
bocsátja. A városban e miatt nagy a rémület.

Róma. jul. 18. A szenátus folytatta a pénz­
ügyi intézkedésekről szóló javaslat tárgyalását. 
192 szenátor van Rómában.

Róma. julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Borra tábornok ideérkezett Palermóból, 
hogy a királynak hathavi kormányzásáról jelen­
tést tegyen és hogy a kormánv vele együtt meg­
állapítsa azokat az intézkedéseket, melyek az 
ostromállapot megszüntetésének előkészítésére szük­
ségesek, Szicziliaban a rendes állapot visszaállitasa 
után is még egy ideig, addig ugyanis, ntig az 
agrár-kérdést megoldják, rendkívüli hatalommal 
felruházott személy fog kormányozni. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, jul. 18. Ma dél­
felé ismét meglehetős erős földrengés volt 
érezhető, jelentékenyebb kár azonban nem 
tQrtént.

Bukarest, jul. IS. Mint a «Nationalul» je­
lenti, az itteni nemzeti tanuló-bizottság e napok­
ban néhány tágját Erdélybe küldi, hogy a felosz­
latott román nemzeti végrehajtó-bizottság tagjaival 
több kérdésre vonatkozólag megallapodasra jus­
sanak.

Szófia, jul. 18. Helytelen a külföldi lapok ama 
hire, hogy az összes bulgár tisztek, kik a Sándor 
fejedelem elleni összeesküvésben részt vettek, Bul­
gáriába visszatértek volna. Csak egy Gherghinoff 
nevű kapitány tért vissza Bulgáriába Sztambulov 
enged Ivével.

Szófia, jul. 18. Hir szerint Sztoilov mi­
niszterelnök és Toncsev kereskedelmi mi­
niszter rövid idő múlva hosszabb utazást 
fognak tenni az országban.

Pétervár, jul. 18. A „Novoje Vremja* 
jelenti, hogy Sándor király nagyon elége­
detlenül tért vissza Konstantinápolyból. A 
szultán csak egy arany dohánvszelenczé- 
vel ajándékozta volna meg őt; különben is 
a király csak arról győződhetett meg, hogy 
a török koimány Karagyorgyevics családja 
iránt ellenséges érzelmeket táplál és ennek 
folytán nincs is hajlandósága arra, hogy a 
pánszerb eszmét elősegítse. Sándor király 
azt várta, hogy a szultán a szerbeknek 
nemzeti szempontból ugyanazon engedmé­
nyeket fogja adni, mint Bulgáriának, a 
mely tekintetben azonban a szultán azt a 
kívánságát fejezte ki, hogy Szerbia igyekez­
zék a Bulgáriához való közeledést meg­
szívlelni.

Pétervár. jul. 18 (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Ferdinánd bolgár fejede­
lem oroszbarát nyilatkozatai az itteni 
közvéleményben nem idéznek elő hatást. 
A lapok annak adnak kifejezést, hogy Fer- 
diuánd fejedelemnek nem válik becsületére, 
hogy mo.-t minden hibát Sztambulovra 
hárít. Ferdinánd fejedelem és Sztojlov ne 
ámítsák mágusát, Oroszország közvélemé­
nye nem hagyja magát megcsalni. Ez a 
kóbuvgi herczeget most is csak úgy, mint 
azelőtt, bitorlónak és Ausztria-Magyarország 
és a hármas szövetség ügynökének tartja. 
A Novoszti azt mondja, hogy a bolgár 
kérdés megoldásának főnehézségét az ké­
pezi, hogy Bulgária egy osztrák-magyar 
provinczia szerepét játsza. Oroszország 
várhat, mig Bulgária maga oldja meg a 
bolgár kérdé-t. (N. Fr. Pr.)______________

KÖZGAZDASÁG.
Lemberg, julius 18. A galicziai szeszipari érdekel­

tek augusztus havában szak tanácskoz mányra gyűlnek 
össze, hogy a szeszadó felemelése és a szeszmonopó­
lium ellen tiltakozzanak.

Hewyork. julius 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának kabelsürgönye.) jBúza és tengeri lanyha 
irányt követtek és 1'„—12 cent csökkenéssel zá­
ródtak tegnap. A mai megnyitásnál búza 1ji csök­
kenéssel, tengeri változatlanul indult.

Ckikagó. julius 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) Busa és tengeri lanyha han­
gulatban 1 ä—1 2 cent csökkenéssel záródott teg­
nap. A mai megnyitásnál búza ’/* cent eséssel, 
tengeri 1/i cent emelkedéssel indult.

magasabb nívót, a mely még egyes 4°/g magyar vas. 
úti elsőbbségek fölé is emelkedett. A magyar korona­
járadék tegnap 96-35°/0 ot jegyzett és ezáltil a kibo­
csátási árfolyamot 4 35°/0-al meghaladta. A Budapest- 
pécsi vasút elsőbbségei ma 95,50°/0-ot jegyeznek és 
igy 0 8°/e alacsonyabbak mint a koronajáradék. A 
magyar koronajáradék mai jövedelmezősége 4-ló°/0, 
mig az egységes osztrák papirjáradék 98 55%-os ár" 
folyam mellett 4 2°/0-ot hajt. A németországi korona- 
járadék vásárlásokkal függ össze a valutaárak csökke­
nése is, mert az arbitrage nagy összegekben hozta a 
márkákat piaczra. A német márka árfolyama tegnap 
61r12~voít7”a mi 3 9°/„-nak felel meg.

** Mozgalom a bécsi magvásár ellen. A végre­
hajtó bizottság ma a Lloyd-társulat helyiségében ülést 
tartott, melyen bejelentették, hogy a lapunkban már 
közölt hátralékos kereskedelmi testületek hozzájárulá­
sával immár az összes magyarországi termény- és 
gabonacsarnokok, Lloyd-társulatok és kereskedelmi 
kaszinók csatlakozlak a mozgalomhoz. Lassankint je­
lentkeznek a még hátralévő magyarországi városok is, 
igy : Nagyszombat, Pancsova, Kis-Kőrös, Meson, Gyula- 
fehérvár, Kalocsa, továbbá egyesek Siófokról, Pozsony­
ból, Sopronból, Szombathelyről, Szegzárdról. Faddról, 
Ruraáról. A mozgalom, a bizottság hozzájárulása nél­
kül, mintegy önm igától, most már nemzetközivé 
lett, mert a külföld is lelkesedéssel tette ma­
gáévá a helybeli piacz határozatát s felszólítás 
nélkül, önként, csoportosan küldte be aláírásait. 
E szerint bátran lehet mondani, hogy a bécsi 
magvásár rendes látogatóinak és aktív részve­
vőinek szine-javs bejelentette elmaradását. Tudvalevő­
kép az árpa-forgalom adott legalább látszólag némi 
jogosultságot a különben inkább szórakozás czéljából 
látogatott bécsi magvásárnak s most éppen a legna­
gyobb sör- és zn-aMía-gyarosok és elsőrangú árpa- 
nagykereskedők Ausztriából. Galicziából, Németország 
minden részéből és Svájczból bejelentették távolmara­
dásukat. A fő rozs-vevők Cseh- és Morvaországból, 
Osztrák-Sziléziából és Galicziából szintén csatlakoz­
tak. És mivel az idegen hazák rendes vevői Dél­
németországból szintén távolmaradnak, ugvanazt te­
szik a román, bolgár és szerb kereskedők is.

** BanUkimntatás A német birodalmi bank 
mai kimutatása, mint Berlinből távirjak a következő: 
Aktívák-, érczkészlet kurráns német pénzben, arany- 
rúd kban vagy külföldi pénznemekben, fontját 1392 
márkával számítva 913.014.000 (-j- 14,531.000) márka, 
birodalmi pénztári jegyek 25,985 000 (-(- 655.000) 
márka, egyéb bankjegyek 9,103.000 (-(- 685.000)
márka, váltók 583,953.000 (— 14,077.000) mán a, 
jelzálogkövetelések 80.630.000 (— 1.907.000) márka, 
értékpapírok 6.663.000 (_ - 2,204.000) marka, egyéb 
aktívák 5i 304.000 (— 2 446 000) márka. — Passzí­
vák : Alaptőke 120,000.000 márka, (változatlan), tar­
talékalap 30.000.000 márka (változatlan), bankjegyforga­
lom 1.016,092 000 (— 43,177.000) márka, egyéb naponta 
esedékes követelések 492,582 000 (+ 5.791.000)
márka, egyéb passzívák 14,557.000 (-j- 2,269.000) 
márka.

** Kibocsátások Kemetorszógban. Ez év első 
felében a kibocsátások Németországban távol sem vol­
tak olyan jelentékenyek, mint a tavalyi megfelelő idő­
szakban. Különösen külföldi értekeket aránylag sok­
kal csekélyebb mértékben szerzett be az idén a német 
közönség, a mi természetszerű következése annak, 
hogy Németország az utóbbi időben óriási összegeket 
vesztett a déleurópai és délamerikai vasutak elsőbb­
ségein és részvényein. A kibocsátások egy német szak­
lap kimutatása szerint a következő összegekre
rúgnak.

1S94. 1893.
első fele első fele
millió márka

Német értékek ... 503 67 651-53
Külföldi értékek . . , 118 14 328-77

összesen . . 62181 980-30
A német tőke tehát 360 millió márkával kevesebb 

értéket szerzett be az idén mint a múlt évben, a mi 
annak a jele. hogy a válság a német közönség meg­
takarító képessegét nagyon mrggyöngitette és az uj 
értékek iránt való bizalmatlanság már nagyon mély 
gyökereket vert a német lakosság körében. Az uj né­
met kibocsátások a következők: 3°/0-os német
birodalmi kölcsön ICO millió márka, a többi 
német államok kölcsöne! 59 millió márka, községi 
kötelezők 72 2 millió márka, vasúti elsőbbségek 
4 millió márka, vasúti részvények 1.4 millió márka, 
német iparvallalatok kötvénye 35.3 millió márka, né­
met bankrészvények 16 8 millió márka és német 
ipirvailalati részvények 22.3 millió márka. A külföldi 
értékek között van 40 millió forint osztrák aranyjá­
radék, 1.1 millió font norvég államkölcsön, 9.56 millió 
márka norvég jelzálogbank-kötelezvények, 7.25 millió 
márka bolgár nemzeti bankkötvények, 2.2 millió 
korona dux bodenbach vasúti elsőbbségek, 6.78 millió 
forint Transvali-kütvénvek. 25.9 millió márka varsó- 
bécsi vasúti elsőboségek és 10 millió márka svájezi 
északkeleti vasút elsőbbségei. Nagyon jelentékenyek 
voltak a konverziók, melyek a befektetési tőkék "ka­
matozását a mai kamatlábviszonyokhoz alkalmazzák. 
A konverziók összege 2621 millió márkára rúgott, 
ebbői azonban 2464 millió az orosz keleti kölcsönre 
esik, a melynél a német ezégtk csak mint aláírási 
helyek szerepeltek.

** Fizetésképtelen régek. A bécsi «Creditoren-
Verein» a kővetkező fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
i i. Grünwald Jakab kereskedő Budapest, Herezog 
Ferdinánd kereskedő M. Sternberg, Wesszely Alajos 
rövidáru kereskedő Brünn, Fülöp Netti kereskedő czég 
Szerencs, Zeltmann Ferdinánd és Palina gépgyár 
M Ideneiclien, Kristen József es Hippmann hőrfestő 
Lieben, Perme Antouió Trieszt. Marcus Lázár és Dávid 
kézmüarukereskedők Fotschau, Weisz Leo, kézmüáru- 
kereskedo Bukarest, \\ eiszbluth Leo ékszerkereskedő 
Bukarest. Ro'.tenber» Rubin rövid- és diszmüáruke- 
reskedő Romanow, Szollár Gyula bejegyz. kereskedő 
Locsmánd.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 18. —

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A valuta törvény eket már szentesítette a király, 

de a kihirdetés napját még nem határozták meg, mert 
erre vonatkozólag a két koimány megállapodasa szük­
séges. Az osztrák-magyar bankkal való megegyezés 
szintén e hó végén fog megtörténni úgy, hogy augusz­
tus elején már megkezdik az egyforintos államjegyek 
bevonását.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az elektromos munkagépkiállitáet Lukács 

Béla kereskedelmi miniszter ma ismét meglátogatta. 
A miniszter, kit Oerü Mór, a kereskedelmi muzeum 
főtisztviselője fogadott, ifj. Wein János műszaki in­
téző és Sréter László múzeumi főellenőr kalauzolása 
mellett a kiállított gépek munkáját érdeklődéssel 
szemlélte s a legtöbb kiállító előtt elismerésének adott 
kifejezést. Az elektromos kiállítás megtekintése után a 
miniszter a kereskedelmi muzeum összes osztályait 
vette beható szemle alá.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar koronajáradék. A német tőzsdéken az 

utóbbi napokban folyton fokozódó érdeklődés nyilvá­
nul a magyar koronajáradék iránt és nevezetes vá­
sárlások történtek ezekben a czimletekben. A magyar 
koronajáradék árfolyama ezáltal elérte az eddigi leg»

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet ma is bágyadt irányt követett. A kí­

nálat gyönge volt ugyan, de a malmok semmi vásár­
lási kedvet sem mutattak és mindössze csak egy pár 
apróbb tételt lehetett csak nagy nehezen a tegnapi 
árakon eladni. Rozs is bágyadt volt és 5 krra! ol­
csóbbodott; a többi gabonanemifokben csak gyér for­
galom volt, változatlan árak és irányzat mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
Busa bánsági uj 77-81 klg.

frftAl
6.60

írtig
7.—

— tisziividéki uj 77-81 B 6.65 7—
— pesivioéki 77-81 » 6 60 7.-
— lebérrn egyet 9 N .. 77-81 > 6.60 7.-
— bácskai > 77-31 > 6.70 7 05

Rozi — 9 W M 70—72 > 510 6.15
Árpa takarmány > M .. 60—52 > -- .--- —».-----

— égetni való » m .. 62-64 »
-- sörfőzdéi 9 t>4— > _________ ___ ,____

Zab — Ó 39—41 » 6.85 7.20
— — uj 39—41 9 -- .-- ----- .___

T engeri bánsági ó 75 > -----,----- -- .--
— másnemű ni 73 > 505 510

Repeze kánoszta —.--- » 9.60 10.—
Köl~ bánsági

ó
* -- •--- —

Határldőfizlet mérsékelt forgalom mellett alacso­
nyabb amerikai gabonaárakra bágyadt irányban nyílt 
meg. később azonban vélemény vásárlásokra némileg 
megszilárdult. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.75, 

6.74, 6.76 6.75. 6.76, 6.77, 6.78 forinton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.10, 

7.12, 7.13, 7.14 írton.

Szokványroza őszre mintegy 5000 mm. 5.14,
5.15 5.16 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
5.08, 5.U9, 5.10 foton.

Tengeri augusztus- szeptemberre mintegy 5000 mm. 
5.10.5 12. 5 13 forinton

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.19,
5.18. 5.17 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.05, 6.03, 
6.02 forinton.

Hivatalosan felmondatott julius 23-ára 3000 mm. 
tengeri és 1000 mm. bánsági repeze.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom gyönge volt, az irányzat 

nyugott maradi. Köttetett:
Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 6.79,

6.78 6 79 forinton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 métermázsa

7.16 7.15, 7.14 foton.
Tengeri augusztus—szeptemberre, mintegy 5000 

mm 5.12, 5.10. 5.11 foton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.19,

5.18. 5.17 forinton.
Szokvány zab őszre mintegy 5000 mm. 6.01, 6.02 

foton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak: 

Szokváiivnnza szeptember—októberre „ „ frt G 78— 6.79
Szokványbnza raárczius—áprilisra........ .. .. » 7.13_ 7.14
SzoKvanyrozs szeptember—októberre .. .. „ » 5.V,— 5 iß 
Tengeri julius—augusztusra ....... » 5.07— 5.09
tengeri augusztus -szeptemberre .. . _ „ „ » 5 10 5.12
Tengeri 1895. május—júniusra................... » 5.16- 5.18
Szokványzab őszre . ........... _ „ , ß.oi ß 03
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.. .. » 9.85— 9.95

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irányzat 

nyugodt maradt. Köttetett :
Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 6.78, 

6 /9 6 81, 6 82 6.80. 6 79 forinton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.16,

7.18. 7 17. 7.15 foton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mm. 

5.15, 5.13, 5.12 írton.
Tengeri május—júniusra, mintegy 10.000 mm. 5.18. 

5.17. 5.15, 5.16 foton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.02. 6—. 

6.01 foton. ’
Délután Jf. óra 30 perczkor záródnak:

Szokványbnza őszre .................................   frt G 73— 6 80
S/.okvánvbuza 1895. tavaszra .. ....... , 7.14— 7.iß
Szokvány-rozs őszre » 5.15- 517
Tengeri julius—augusztusra » 509— 5.11
Tengeri augusztus—szeptem' erre » 5.11— 513
Uj tengeri 1895 május—júniusra 5.15— 6.17
Szokvanyzan őszre .. ........ ... „ _ * ß___ ßßg
Káposztarepcze aug.—szeptemberre „ „ „ » 9.80— 9.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradék árukban nyugodt irány 

mellett nem volt forgalom, szilva iránya változatlan, 
szilvaiz üzlettelen. Köttetett;

Szilva szerbiai szokváuyminőségn október—novem­
berre 9.37 forinton.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata változatlanul szilárd. Minthogy 

azonban a külföldi piaczokon az olasz értékek hanyat­
lása következtében nyomottabb hangulat jutott ura­
lomra, a külföld vételi megbízásai — melyek az utóbbi 
napok forgalmának oly élénk színezetet kölcsönöztek 
— ma hiányoztak, s a koronajáradék emelkedő ár­
mozgásában is szünet állott be. A spekuláczió figyel­
mét mindinkább az aratási hírek s az export javult 
esélyei kötik le, s a nemeetközi vasutak kedvező árfej­
lődése ma erélyesebben halad előre s különösen az 
osztrák magyar államvasut árjavulása mintegy 2 írt 
50 krra rúg. Az üzérkedés! bankértékek, valamint a 
rím imurányi vasmű szilárdan megmaradtak a tegnapi 
zárlat ármagasságán. A helyi piaczon realizálások vol­
tak túlnyomók s az előző napokban rohamosan fel­
szökkent iparértékek kevéssel alacsonyabb árfolyamo­
kon kerültek forgalomba. Valuták s erczváltók a kül­
földi arbitrage keresleti tevékenységének csökkenésével 
kapcsolatban valamivel feszesebben záródnak.

Előtőzede.
Az előtőzsdén az irányzat nem volt egységes, mert 

mig egyrészben a koronejáradék s az osztrák magyar 
államvasut iránt javult árfolyamokon elénk keresleti 
érdeklődés nyilvánult, addig a két hitelrészvény árfo­
lyamát reálizálások nyomtak. A szenvedett árcsökke­
nés azo ban teljesen jelentéktelen volt. — Köttetett: 
Osztrák liitelrészvény 353.8 1—354 ig, magyar hitelbank 
442- 442.40 ig, magyar leszámítoló- és pénzvállóbank
262.50— 262.75 ig, osztrák-magyar államv. 341.50—
342.50— ig. déli vasút 107.20—107.45 ig, rima-murányi 
vasmű 254.25—254.50-ig. magyar koronajáradék 96.10 
—96.30-ig, magyar aranyjáradek 121.25 —121.50 ig,

IX óra 15 pereskor záródnak: Osztrák lntelrész- 
vény 354.10—354 20, magyar hitelbank 442.40—442.65, 
magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 262.50—262.75, 
osztrák-magyar államvasut 342.60—342.70, déli vasút 
107.25 — 107.50, rimamurányi vasmű 254.80—255 05, 
magyar koronaiáradék 96.20—96,25, magyar aranyjára­
dek 121.25-121.30.

Dóit tőzsde.
Gyengébb Berlin daczára a déli tőzsdén a hangulat 

még jobban megszilárdult. ||A főszerepet a nemzetközi 
vasutak játszották, melyek úgy az arbitrage részéről, 
mint szintén helyi számlára is élénken keresvék. A 
helyi értékek közül a salgótarjáni kőszénbánya s a 
Drasche-féle téglagyár kevéssel mérsékelt árfolyamokon 
voltak forgalomban. Köttetett: Osztrák hi'elrészvény 
354.80—355-ig. magyar hitelbank 442.75-443.25-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.75 -263-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi Dank 113.50—114-ig, 
magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 240—240-50-ig, 
osztrák-magyar államv. 341.25 —340.75-ig, déli vasút
106.50— 107 ig. rima murányi vasmű 254—254.50-ig, 
magyar koronajáradék 95 25—95.35 ig, magyar arany- 
járadék 121—121.10-ig. Helyi értékekben a következő 
kötések jöttek létre: Adria gőzhajózási részvények 
186—187, salgótarjáni kőszénbánya 743 — 743.50, kő­
szénbánya és téglagyár (Dräsche) 713-715, újlaki tégla­
gyár 329 — 331, városi villamos vasút 238.50—239.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 354.20—354.30, magyar hitelbank 442.40—442.65, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 202,50—262.75, 
osztrák-magyar államvasut 343.10—343.2 >, déli va^ut 
107.20—107.45. nma-muránvi vasmű 254.25—254.50, 
magyar koronajáradék 96.20—96.25, magyar arany- 
járadék 121.25-121.30.

Praeminmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50— 2 írt, nyolez napra 4—4.50 írt, egy hónapra 
8—9 forint.

Utótőzsde.
Változatlanul szilárd ahphangulat mellett az üzlet az 

utótőzsdén igen csendes fejlődést vett s csakis a nem­
zetközi vasutak s az osztrák hitelrészvény kerültek 
tartott árfolyamokon forgalomba. Az üzérkedést érté­
kek egyéb nemenek árfolyamai jóformán névlegesek.
A zárlat a legmagasabb napi árfolyamokon megy 
végbe. Köttettek: Osztr. hitelrészvény 354.20—354.50-ig, 
magyar hitelbank 442 40—442.60-ig, magyar leszámiloló- 
és pénzváltóbank 262.50—262.70-ig, osztrák-magyar 
államvasut 343—343.60-ig, déli vasút 107.20 — 
107.60 ig, rima-murányi vasmű 254.25—254.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 96.15—96 25-ig, magyar aranyjá­
radék 121.20—121.30-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 354 30 
—354.40, magyar hitelbank 442.40—442.60, magyar 
leszámiioló és pénzváltóbank 262.50—262.70, osztrák- 
magyar államvasut 343.50 -343.60, déli vasút 107.50 
107.60, rima-murányi vasmű 254.25—254.50, magyar 
koronajáradék 96.15 — 96.20, magyar aranvjáradék 
121.25-121.30.

Sertéskereskedelmi csarnok.
8nd apeat-Kőb ánván.

Kőbánya, julius 18. A) Hízott sertés-árak. 1. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 41—42 tr. — t. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 42—421/, tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 Ugrón felüli súlyban) 421/, - 43 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 tigr. súly­

ban 421;, — 43*/a tr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 25C 
klgrig terjedő súlyban) 43 44 tr. 11. Magyar sze 
dalt: 6. Nehéz (páronkint 280 Ugrón felüli súlyban' 
41—42 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280* klgr 
súlyban) 42 - 43 kr. 8. Könnyű fpáronkint 220 ki 
logrammig terjedő súlyban) 42*/8 — 431/, tr. ill. Romá 
ntai: 9. Nehéz (páronkint 320 kígron felüli súly
ban)----- kr. 10. Közén (páronkint 250 -320 klgr
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 25C
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere
deli (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42 -43 kr, 15 
Közép (páronkint 820—260 klgr. súlyban) 42—4? 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 41*/, 42*/, kr.

Megjegytes. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
izokvanyszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj 
czárokban értendők. Szók vány szerüleg a bízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) olya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1894. évi julius 16 ik napján Volt 
készlet bet, 187770 darab, 1894 évi jul. 17-ik nap­
ján felhajtatou 2306 darab, 1894. évi julius 17-ik 
napján elszállittato.t 1412 db, 1894. évi julius 18-ik 
napjára maradt készletbei 188.664 darab. — A hízott 
sértés üzletirányzata : Könnyű áru keresett.

BÉCSI értéktőzsde;
Előtőzsde.

Béoa, jul. 18. (Az Egyetértés távirata.) Kedvező 
hírek a magyarországi aratásról nagyobb üzleti tevé­
kenységre sarkallták a spekulácztót, mely azonban 
főleg csak a nevezetesebb exportvasutak részvényeire 
szorítkozott. Osztrák-magyar államvasut és déli vasút 
iránt különösen élénk vételkedv nyilvánult és ezeknek 
árfolyamai jelentékenyen emelkedtek. A többi értékek­
ben azonban csekély áringadozások voltak. Járadékok­
ban is gyönge üzlet volt. Valuták valamivel fesze­
sebbek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
354 12. magyar hitelbank 442 25, anglobauk 157.50, 
unióbank 263.-, bankegyesület 137.80, Länder­
bank 248.30, földhitelintézet 458.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 342.62, déli vasút 107.25, elba- 
völgyi vasút 264.—, gezhajózási részvények 436.—, 
alpesi banya-részvény 81.80, prágai vasmű 644.—, 
rimamurányi vasmű 254. májusi járadék 98.45, ma­
gyar aranyjáradék 121.15, magyar koronajáradék 
96.15, török sorsjegy 67.10, huszfoankos arany 9.92, 
német birodalmi márka 61.16.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat és árfolyamok vál­

tozatlanok. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
354.37, magyar hitelbank 442.75, Länderbank 248.40, 
unionbank 262.75, anglobank 157.50, bankegyesület 
137 80, földhitelintézet 458.—, osztrák-magyar állam­
vasut 343.25, déli vasul 107.50, elbavöigyi vasul
264.50, ^alpesi bányarészvény 81 80, rima-inurányi 
vasmű 254. , prág ii vasmű 646, májusi járadék
98.50, magyar aranyjáradék 121.15, magvar korona­
járadék 96.20, német birodalmi márka 61.15.

Később az irányzat kedvező marad és különösen 
vasiparértékek mázasabbak.

2 Óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 354.35 magyar hitelbank 442.75, anglobank
157.75, unionbank 262.25, Länderbank 248.40, bank­
egyesület 137 60. osztrák-magyar államvasut 343.25, 
déli vasút 107.50, elbavöigyi vasút 264.75, dunagőz- 
hajózási részvény 436.—, alpesi bányarészvény 82—, 
májusi járadék 93.50, osztrák koronajáradék 97.90, 
magyar aranyjáradék 121.35, magyar koronajáradélr 
96 25, német birodalmi márka 61.15. Szilárd.

Béos, julius 18. (Magyar értékek zárlata.) 4 %-os 
földtehermenl. kötv. 95 10. magyar bitelb.-részvénv 
442 50. erdélyi vasut-reszv. —, Magy. nyer.-k. 
sorsjegy 150.60, Kassa-oderbergi vasul-részvény 187.—, 
4°/0-os aranyjáradék 121.35, magyar kereskedelmi 
bank 1136, Magy. vasul, kölcsön ezüstben 102—, 
Alföldi vasút részvény —, M. kel. vas. áll. kötvény 
124.10, Magy. lesz. és váliób.-részv. 261.50, Tiszai és 
szeg. köles, sorsjegy 142 50, Magy. koronajáradék 
96.25 Magy. jelzálogbank —, Rima-murány 252.50.

Eóoa. julius 18. (Osztrák értékek zárlata.) Oszt,- 
hitelint te&L\ 354.50, déli vasut-részvény 107.10, 
\°io osztr. aranyjáiaoék 122.45, londom váltóár 124.60,’ 
Károly Lajos-vasút-rész vény —, 1864. sorsjegy
197.50, 1860. sorsjegy 147.50, török sorsjegy —.—. 

ezüst-járadék 98 35, dunagőzhajózási társasa»
reszv. 435 —, dohány-részvény 211.—, umonbank- 
részv. 262 25, osztrák koronajáradék 97.95, angol­
osztrák bank-rész vény 157 60, osztrák-magyar állam­
vasut 342.75, 20 frankos arany 9.90*4 4.2° „ papír- 
járadék 98 50 osztrák hitelsorsjegy 196 25, német 
bankváltók 61.12, cs. k. arany (vert) 5.90, osztrák­
magyar bankrészvény 998 —, elbavöigyi vasutrészvény
264.75, bécsi Bankverein 137.60, alpesi részvénytársa­
ság 82.10, osztrák Länderbank 248.50. Kedvező.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójául: 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvenv 354.50, 
magyar hitelbank 442 50, angol-osztrák bank* 157.80, 
unionbank 262. Länderbauk 248.50. bankegyesület 
137 50, osztrák-magyar államvasut 343.50, déli vasút 
107.80, elbavöigyi vasút 264.50. török dohányrészvény

210.75, rimamurányi vasmű 254 37, alpesi bányarész­
vények 82.20. májusi járadék 98.50. magyar arany­
járadék 121.35, osztrák koronajáradék 98.—, magyar 
koronajáradék 96.27, tűrök sorsjegyek 67.15, német 
birodalmi márka 61.15.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A jóval magasabb franczia jegyzések megaka­
dályozták az árak hanyatlását, egyéb hatásuk azonban 
nem volt, mert a többi külföldi, nevez°tesen a new- 
yorki és berlini jelentések bágyadtan hangoztak. A for­
galom szűk korlátok között mozgott és más takar- 
mányezikkek iránt sem nyilvánult az utóbbi napokban 
tapasztalt érdeklődés. Köttetett: búza őszre 7 03, 7.—, 
7.02 és 7.— foton, tavaszra 7.23 7.32 7.31 foton, 
rozs őszre 5.50, 5.49 foton, tavaszra 5.81 foton, zab 
őszre 6.35, 6 31, 6.32 foton, zab tavaszra 6.47, 6.46 
foton, tengeri szeptember— októberre 5.38, 5.36 foton, 
május-juniusra 5.42, 5.44 foton, repeze január—feb­
ruárra 10.85 forinton. Felmondatott 10.500 mmázsi 
tengeri

Délután nagyon kis üzlet volt változatlan jegvzé- 
sek mellett. Köttetett: búza őszre 7.—. 7.01 foton, ta­
vaszra 7.—, 7.31 foton, rozs őszre 6.50 foton, zab őszre 
6.31—6.32 írton, tavaszra 6.46 foton, tengeri május— 
júniusra 5.43—5.44 foton, repeze augusztus—szeptem­
berre 10.37*4 foton, rozs tavaszra 5.80—5.81, tengeri 
junius—augusztusra 5.22—5 23 és szeptember—októ­
berre 5.36—5.37 fotót jegyzett.

Készáruban tekintettel a tavalyi nagy készletekre, 
az üzlet uj gabonában nagyon nehezen fejlődik, annál 
is inkább, mert a kereslet mindenütt csak nagyon 
csekély mértékben jelentkezik. Rozs és búza a múlt 
szombat óta mintegy 10 krral olcsóbb.!;; zab és 
tengeri ára tartva maradt; magyar zab minőség 
szerint 7.10—8.05 fotót, orosz zab 6.50—7.20 irtot 
jegyzett. Tengeri készáru 5,30—5.50 írót. Árpát 
még nagyon csekély mérvben kínálják, de szombatra 
már ebben a czikkben is nagyobb forgalmat várnak. 
Próbaképen eladatott egy kis tétel pozsonyi árpa 6.65 
foton Pozsonyban.

Szesz ma üzletfelén volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez változatlanul 17.80—18 fotót.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 18, (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) Egy kissé gyönge megnyitás után a tőzs­
de csakhamar az egész vonalon megszilárdult. 
A zárlat nyugodt volt. Osztrák és magyar érté­
kek élénkek, belföldi kölcsönök elhanyagolva, 
az olasz járadék gyönge. Magyar aranyjáradék
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ban az utótőzsdén élénk üzlet volt emelkedő árakon. 
Jegyeznek: Osztrák liilelrészvény 213.75, Oisconto 
Commandit 187.62, darmstadti bank 138.12, Deutsche 
Bank 159.50, drezdai bank 142.75, Handelsgesellschaft
138.25, nemzeti bank 110.87, osztrák-magyar állam 
vasul 140.70, osztrák déli vasút 44.20, elbavölgyi vasút
127.75, bustiehradi vasút 229.90. varsó-bécsi vasút
234.25, orosz délnyugoti vasút 69.62. Svájczi vasutak 
nyugodtak. Gottkard-vasut 167.62. svájczi északkeleti 
vasút 118.15, union-vasut 88.60. svájczi központi vasút
132.25, meridional-vasut 106.12, közepiengeri vasút
76.75. Német vasutak elhanyagolva. 1860-iki orosz 
köicsön 101.40, uj orosz kölcsön 63.60. magyar aranv- 
;.ivadék 99.20. magyar koronajáradék 92.75, olasz jára­
dék 77.10, török sorsjegy 110.25, orosz rubel 219.25, 
német uj kölcsön kölcsöu 91.—, mexikói 57.37, Bánya­
értékek szilárdak és kőszénbánvarészvények végül 
eigyengültek. Laura-részvény 127, dortniundi 60.20, 
nochumi 133.87, gelsenkircheni 153.90. harpeni 136.12, 
Hibernia 126.75, Trust 134.10. Lloyd-rcszvények 92, 
Magánkamatláb 1 ’/» %.

Berlin, juiius 18. (Utotózsde) Magyar arauvjára- 
dek 99.20, magyar Koronaíáraiiék 92.70. osztrák hi- 
telrészveny 213.60. osztrak-magyar államvasut 140.60, 
osztrák déli vasúi 44.20. Sziláid.

Frankfurt, juiius 18. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 99.24, osztrák hiteirészveny 290.12. osztrák- 
magyar államvasut 28Ö1/.. osztrák déli vasul 90SIV 
alpesi banyaiársasag 66.70. Szilárd.

Hamburg, juiius 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek
99.25, osztrák aranyjáradék 99.50, osztrák ezüstjára- 
dék 80.55, osztrák hilelrészvény 289.40. osztrák 
IStiU-u» állami sorsjegy 125.50, osztrák-magyar állam­
vasut 701.—, osztrák déli vasul 21 / .50, olasz 
járadék 77.—. Gyengült.

Párig. jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárd, de üzlettelen. Olasz és spa­
nyol járadék a rósz váitóárfolyamra lanyha. A zárlat 
szilárd, olasz járadék fedezési vásárlásokra jelentéke­
nyen emelkedett. Jegyeznek : 3%-os franczia járadék 
201.12. törieszthetö járadékl00.35, 31 , % os járadék 
108.—, Banque de France 3920 —, Credit Forcier 
920. —, Szuez-részvénvek 2838.50, egyiptomi kölcsön 
515.62. spanyol külső járadék 63magyar arany- 
járadék 98’/,,, olasz járadék 76.47. uj 2% os orosz 
kölcsön SS.20, portugál 3^-os kölcsön 2J1/«- ottoroán 
bank 618.75, osztrák Liinderbank 512.—, osztrák- 
magyar aliamvasut 705.—. osztrák déli vasút 230.—,
P> o-Tinto rézbánya 327.60.

3 óra AO pereskor záródnak: '3 % -os 
franczia járadék 101.12, 4‘;„ % os járadék 108.—< 
törieszthetö járadék 100.35. magyar aranyjáradék 
98.50, osztrák aranyjáradék 100.05. osztrák-magyar 
•auamvasut 705, osztrák déli vasút 230, osztrák föld- 
hitelrész vény 1225.—. osztrák Lánderbank 512.50, al­
pesi ánvatár?asáe 170.93, török dohányrészvény 428.75« 
Banque de Paris 638.75, Ottoman batik 618.12. 
Szilárd.

London, juiius IS. (Zárlat.) M. gyár aranyjáradék 
995/,, osztrák déli vasút 9.12, ezü-t 28.09, 2s/Áe/0-os 
angol consol 101 :‘ 4. uj spanyol járadék 63.87, olasz 
járadék 75.87. Magánkamatíáb 3„ °0.

London, jul. 18. (Megnyitás.) 23/t % -os angol con- 
101“/,..
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PÁKIS.
'Franeoa 3%-os ji-zadék  _ _

« '/,%-oe « — —
Osztrák-magyar a*iám vasút _ __
Osztrák dé\ vasút_____ __ _
*u»ztrák Zuiduitei-resxveu) tareaaág
't’ranczia törieszthetö járadék — _L"
y.-isyzT 4%-os aranytarad'ik __ 0

»ttviuan-bank _____ _ __ __C
‘Osztrák liinderbank   —. —
Törők do tun-részvény_ _ ______M
'Jauque de Pane — _ — K
'A Ipest bacyaré»z-city   __ __ _ U
'.»tztrák arany ja radek _ __ __

BERLXH
Üextrák 41%-oa pauirjáradék _ — K

« 4 i%-oe ezüstjaraiék ______K
« 4 V-oe aranvjáradék __ __ K

Magyar 4%-os aranyjáradék: _ —K
« 4 5,-oa forocajaradák__ — C

* vl^y: vasul___  _ _
0<ztrlk nrteirászvéay _ _ _ Ü
+zt -K-magvar SiiaravaauL» «—0
h trák déa vasat _— — C

*ÍarG.y-Lajos vasút — 0
Kassa »derberg: vasat _ _ _ K
*vro»r bankjegy
Vált Lécéi piaczra — _ — —

FSAICUBT.
* > az trák 4-2%-os papirjáradék _ __1

< 4*í%-oe ezüstjaradék — _K
€ 4%-os aranyjáradék _ — &

M-.gjar 4%-os aranvjaradek — D 
e 4 % - kürOLOjáradék^. ü

aztrak L.tehe*zv6nv _____— C
*ztrák-magyar bank _ __ __ K
sabák-magyar aliamvasut— — — C

'ilá: Ty-Lajes vaaut _ _____— U
< ^ztrak déíi vasút____  __ _ —. U

ait- becsi pbrse______ __ —

* r u.aiaosaági részvény — — — — ü
‘Alpesi ban rataraasag _ *. ■

x vi-iu *9 ír 4í tr.
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Prága, juiius 1 
Aussig ban 15.40, 
Nyugodt.

Tríesit, juuus

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Ayersczukor Prágában 

uj Campagne Aussigban
15.10,
14.50-

17. A czukorpiacz üzlettelen.
Czentrifugál-piié tavalyi készáru 16*,', —171/,, novem 
her—márcziusra 16s/t—166/, fit. Kávé Rió 87 — 109. 
Santo» 92 — 110 irt, változatlan. Üzesz kész magyar 
áru 10 forint. Bors (singaporei) változatlan, 29 frt.

Berlin, juiius 18. Búza bágyadt, rozs, zab, olajszesz 
szilárd.

Hamburg, juiius 18. Jfuersszukor júliusra 11.52. 
.ugusztu^ra 11.55, szeptemb rre 11.20, októberre 
11.05, november—deczemberre 10.87, január—már- 
aitsra 10.90 márka 50 kilogrammonkm!.

Hamburg, juiius 18. Kávé júliusra 79, szeptem­
berre 76 deczemberre 691/, fillér fontonkint.

Hamburg, jul. 17. Petroleum tartva, 4.85 márka.
Antwerpen, juiius 17. Petroleum szilárd, 12.12 

rank.
Pária, juiius 18. Búza tartva, liszt nyugodt, olaj 

szilárd, szesz nyugodt, idő borult.:
Pária, juiius 17. Ayers ezukor (88 fok) készáru 

31 frank, nyugodt; 3-as számú fehér ezukor 32.—, 
augusztusra 31.60, nyugodt, szeptemberre 30.75, októ­
bertől négy hónapra 30.25 frank. Finomított készáru 
103.50—104 frank.

Pétervár, juiius 17. Rozs júliusra 6. Felhős.
Zarízyn. jul. 16. A naphtapiaczon nem javult a 

hangulat, az árak azonban némileg mégis emelkedtek, 
mert az eladók magasabb követelésekkel állottak elő. 
A készletek ismét szaporodtak és már 5'/, millió 
púdra rúgnak. Határidőre csak nagyon kevés kötés 
történt, mert hiányzik a spekuláló kedv. Jegyeznek 
helyben 14:/,~15'/, kopeket pudonkint tonna és ío- 

október—januári szállításranélkül

Répaczukor 171/,, jávaezukor

ten-

gyasztási adó 
16‘/i kopeket.

London, jul. 17 
17**7»- nyugodt.

Vverpool, jnlius 17. Búza, liszt nyugodt, 
geri szí árd, az idő szép.

Hevr^ juiius 18. Kávé júniusra 971/. frank, négy
hónapi a 88*/; frank.

CMká.^f, jul. 18. Disznózsír júliusra 6 dollár 821/, 
cent, maglósertések 5 dollár, napi felhozatal 17.000
értés, a bét főpiaczon 29.000 sertés.

New Tork, jul. 17. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 71/,. októberre 7.05, novemberre 7.13. Gya­
pot Neworleansban 6’/,. Petroleum standard white New- 
Yorkban júliusra 5.15. — Petroleum standard white 
Philadelphiában júliusra 5.10 - Nyers petroleum New- 
yorkban 6. Pipe line certificates aug.-ra 84—, Liszt 
(«Spring Blears.) 2.15. — Piros őszi búza helyben 
586/, (= 5.51 forint), júliusra 58..j0 (= 5.50
frt), szeptemberre 601/, (= 5.65 frt), deczemberre 
631/« (= 5.98 forint), 100 kilónkint. - Tengeri 
47*/, (= 4.47 forint). — Czukor (Fair refining
Muscovados) 2*/,. — Riókávé 161/,. — Zsír
(Wilcox) 7.30, (Fairbanks) 7.60. — Gabona-fuvar­
díj imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 1»/, (= 0 371/, frt 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

Xfllfőldl »rntöredélt turista .
átszámítási árfolyam nemet piaezoára 1*^ márka viel» 61.16 frt, 100 frK 
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Különbözet a
Xr- Buda- Qtolsó ziriat-

Julius 18. folyam Pa,tf hol kép«»
’ egyPD'.eg «tr.eníkbe

PASI 3.
Basa folyó hóra - — _ — — —

augusztusra — ______ _ —
— 4 utolsó hóra — — — —

4 hóra uov.-tfll_ _ — ^
Liszt folyo hóra   — ___ — — —

uugusxtusva _ — — —
4 utúlsó hóra _— —• —
4 hóra nov.-től _ __ — —

Oldj toiyi bora_____ _ — — —
augurzlusra ... — — —

— 4 uiohó hóra — — — —
4 első hóra__________— —

Sxesx folyó hora_ — — — — —
—- atigur-v uara______— — —
-~ 4 ntőire hóra — — — —
— 4 első hóm__ — — — --

BERLIN.
Búza júliusra — — _ — — —

szeptemberre _ — —
Rozs júliusra - __— — — —

szeptemberre —
Zab júliusra _ - — — — —

rztptemberrü —
Olaj jutiusra ^

— októberre — — — — —
Szesz fuliu<~a _—

szeptemberre — — — —

STETTOL
Sasa júliusra — _ _

szept -okt.-ra _ — — —
Rozs júliusra _ __ __ _ _ —

Fzept.-okt.-ra __ — — —
Olaj j uhuira _ ____ — — —.

— szept.-okt-ra _— — —
Bessz helysen ",0 m.^rka

fcgyaszláei adovaa — — — —
— júliusra 7U marta f'gyasx-

Uai ad« Vai _ — — — —
— aug -szept.-re 70 márka fjgyasz­

ún adovai —

KO La.
Búza febr.-r.i______

jun.-ra _ _ _
Rozs febr.-ra ____ ___

maj.-ra —. — _
Olaj júniusra __ _—

— októberre _-
BOBOS1LÓ.

Búza belynen _ _
Sárga búza helyben __
Rozs helyben _ _ _
Zab nelyoen____ ___ ___
Repoze helyben _
Szesz 0-eT júliusra _
Szósz (70-ee) júliusra____
Teamen 100 kiivutin: _
Olaj júliusra _ -
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Terményüzleti tudósítás

Szeged, juiius IS. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Zsiradék-áruk. A téli áruk keresettek és a forgalom 
valamivel élénkebb. Nehéz 3; 100-as táblaszalonna 
(téli áru) 100 kg. 49--50 frt, könnyű 4 100-as tábla­
szalonna (nyári áru) 100 kilogramm 44.50 — 46 frt, 
könnyű 4 100-as füstölt szalonna 100 kg. 50—51 Irt, 
szegedi pörkölt szalonna 100 kilogramm 47—48 frt, 
stráfszalonna 100 kilogramm 38—40 frt, háj luO 
kg. 54—55 frt, zsír 100 kg. 49—50 frt.

Szalámi. A készletek fogyóban lévén, [az árak 
szilárdak. Mai jegyzés 100 kg. 155 frt.

Paprika. A hozatal élénk. Különösen az olasóbb 
fajokat keresik. Legfinomabb paprika 100 kg. 73—74 
frt, királypaprika 100 kg. 43—44 frt. kereskedelmi 
paprika 100 kg. 10-30 frt, csöves, első rendű paprika 
100 kg. 00 — 65 frt.

Tarhonya. A lisztárak változatlansága folytán a 
régi árak maradiak. Legfinomabb tojásos 100 kg. 
22.50—23 forint, fehér, tojás nélkül 100 kg. 16 — 
17 frt. barna, tojás nélkül 100 kg. 12.50—13 frt.

Gyékény, ki aratási munkálatok folytán a készítés 
kevés, az árak szilárdak, de nem emelkedtek. Finom 
sűrű gyékény 100 db 35 — 95 frt, félsürü gyékény 100 
darab 15—26 forint, könnyű gyékény 100 darab 
12 — 15 frt.

Országo* vásár.
Heves, juiius 18. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

hevesi országos vájár tegnap és tegnapelőtt tartatott 
meg. A marhák és lovak arai alacsonyak voltak, de 
a vételkedv mégis igen lanyha Tolt. A sertés sem 
volt drága.

Vidéki üzlet.
Szeged, juiius 18. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

mai hetivásáron lanyha irányzat mellett a következő 
árakat jegyezték: Búza G.50 forint, rozs 4.50 forint, 
uj árpa 5.60 forint, uj zab 6.— forint, tengeri 
5.25 frt.

Uj Arad. jul. 17. Kitűnő hatással volt a tegnapi 
eső a legelők és kerti véleményekre, de különösen a 
tengerire, mely az elszáradáshoz közel volt és már 
nagyon megkívánt egy kis esőt. A kínálat úgy ó mint 
uj áruból a mai piaczon is még jelentéktelen volt, az 
irányzat lanyha, az árak változatlanok maradtak, a 
hozatal következő árakon kelt el : búza (uj) G. —6.30-ig, 
búza (ó) 6.—6.20 ig, tengeri 4 40—4.GO lg, árpa (ó) 
5.—5.10 ig, árpa (uj) 4.10—4 30 ig, rozs névleg 4.50 — 
4.60 ig. zab névleg 5.50 — 5.90 ig.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az Időjárás. A meteorologiai intézet jelentése 

szerint tegnap az ország keleti részén még voltak 
esők, így Akna-Szlatinán 12 milliméter, viharral és 
jéggel, továbbá Temesvárt, Nagylakon, Késmárkon, 
Nagyváradon, Kolozsvárt és Nagyszeben 1 — 5 mm- 
zivatart jelent Arad, Nagylak, Késmárk és Aknaszla- 
tina. A hőmérséklet változatlan. Ma reggel az idő 
többnyire derült, északnyugaton inkább felhős és ál­
talában meleg és száraz.

Az aratás.
Heves, juiius IC. (Az Eyyetértés tudósítása.) Az 

aratás vége felé jár. Az ismetelt próba-cséplések után 
a búza átlag 5 métermázsát ad holdankint ; a rozs 6 
métermázsát, az árpa szintén 6 ot, a zab 7-et. A hor­
dás folyamatban van, a cséplés is már megkezdődött. 
A hosszas szárazság az aratásra igen kedvező volt, 
de a kapásnövények ez által igen sokat szenvedtek s 
általában rosszul állanak. A dohány s a tengeri igen 
rósz, krumpli is kevés lesz, takarmány (mesterséges) 
kevés, sarju, széna semmi. A legelők kopárak, a tar 
lók szintén szárazak, fünélküüek, igy a kint nyaraló 
marhák, csordák, ménesek csak tengődnek, éheznek, 
jászlos takarmányon kell őket tartani, de ennek be­
szerzése is nehéz, drága; a takarmánynak termelt 
tengeri is igen silány, igy a marha és ló nyaraltatása 
igen nagy feladat és a marha árai jelentékenyen lé- 
szállottak. A kerti vélemények lesültek ; bab, borsó 
kevés lesz. Az ugorka mind lesült, a dinnye szépen 
áll, de ez is kívánná az esőt. Egyedül a szőlő mutat 
szép termés!, ez most igen jól áll ; a peronespora 
mintegy eltűnve látszik lenni, a szőlőlevelek üde zöl­
dek, egészségesek, ott is, a hol nem permeteztek, a 
fürtök szépek és dúsak.

E hó 14 én nagy zivatar volt, mely a gyümölcs­
fákban óriási kárt okozott, több kertben minden gyü­
mölcsfát és szőlőlugast összetört, kisebb házak tetejét 
is szétzúzta.

2-ig.

NAPIREND: juiius 19-én.
Naptár : csütörtök, július 19. — Hóm. kath.: Paulai Virr 

cze. -— Prot. Raima. — Görög-orosz (juiius 7.) Córiaka. — 
Zsidó : 15. Thamus. — Nap kél : 4 óra 11 perczkor, nyug­
szik : 7 óra 28 perczkor. — Hold kél : 8 óra 53 p. este, 
nyugszik: 5 óra 1 perczkor reggel.

A kereskedelmi miniszter fogad délután 5 urakor.
Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad d. u. 1 órától d. u.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután i--,.. 
Kerékpárverseny Budapest és Becs között. Indulás reggel 

3 órakor.
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, nyitva esti 

9 óláig. Belépti díj 60 kr.
Történelmi arczképosarnok a városligeti műcsarnokban 

nyitva délután 2 órától 6-ig.
Nemzeti muzenm: természetrajzitár, nyitva d. e. 9-töl d. u. 1 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett. 
Iparművészeti muzenm az Andrássy-uton, nyitva d. e. V 

órától d. u. 1-ig.
Rovargyüjtemény a múzeumban, megtekinthető délelőtt 9 

órától délután 1-ig.
Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 

d. u. 3-tól 6-ig.
Villamos munkagép-kiállítás a városligeti Iparcsar­

nokban. nyitva van naponta délelőtt 9—12, délután 3 — 6 
óráig Délelőtt a kiállítás naponta ingyen látogatható, dél­
után belépti dij szedetik, és pedig: csütörtökön, ünnep- és 
vasárnapokon 20 kr., a többi napok délutánján 10 kr. 

Magyar kereskedelmi muzenm. (Városliget, iparcsar­
nok.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr beiépti 
díj. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
9-töl déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-Ulcza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-1 g, 
Üuiep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Az 1848—49-ki szabadságharczunk areklyemuzenma 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1 ig látható. 

Szabadalmi levéltár (Láuczhid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig. ’ ...»

Svábhegyre fogaskerekű vasat indul óránként. AZ 
Eűtvös-nyaralóban czigányzene.

Kivonat a hiv» lap jul. 18. számából.
Árverések a fővárosban. Grünwald Henrik 3GG 

írtra becs. ingós. juiius 20. VI. kér. felső-erdősor 3. 
szám. Ildiiéin István 2882 írtra becs. ineós. jnlius 
19. VII. kér. hajtsár-ut 20. szám. Leopold Miksa 280 
írtra becs. ingós. juiius 21. VII. kér. Oengeri-utcza 
10. szám. Horváth Gyula 1635 írtra becs. ingós. juiius 
19. IX. kér. Lónyai-utcza 7. szám. Juranek József 
288 írtra becs. ingós. juiius 18. VI. kér. uj utcza 35. 
szám. Schweiger Szidónia 892 írtra becs. ingós. juiius 
18. VI. kér. Andrássy-ut 55. szám. Hermann Adolf 
319 frlra becs. ingós. juiius 18. Vili. kér. Börzsönyi* 
utcza 2. szám. Steiner Ignácz 458 frtra becs. ingós. 
juiius IS. VI. kér. dalnok-utcza 3 szám. Bergmann 
Mórné 177S frtra becs. ingós. juiius 30 VI. kér. Iza- 
bella-utcza 63. szám. Führer Ignácz 464 frtra becs. 
ingós. juiius 20. I. kér. hidegkuii-ut 2. szám. AJler 
D. Adolf 559 írtra bee“, ingós. juiius 26. VI. kér. An­
drássy-ut 51. szám. Pauker Vilmos 1061 frtra becs. 
ingós. juiius 19. VI. kér. gyár-uteza 20. szám. Unger 
Antal 1691 frtra becs. irigatl. augusztus 16. Alkot- 
mány-ulcza 22. szám, földszint 1. Kornis Gábor 1337 
frtra becs. ingós. juiius 19. VI. kér. Teréz-körut 22. 
szám. Hizsnyai Pál 734 frtra becs. ingós. juiius IS. 
Vili. kér. szüz-uteza 3. szám.

Árverések a vidékén. Sauber Markucz 2163 frtra 
becs. ingatl. aug. 9. Alsónyiresfalván (Hátszeg.) Baghy 
Gerő 4085 frtra becs. ingós. juiius 23. Aplcza (Bal­
lonra.) Balázsovics János 400 frtra becs. ingatl. aug. 
7. Veresegyház (Vácz.) Gencsy Elemér 29.077 írtra 
becs. ingatl. szept. 20. Eger. Símén György 19.586 
frtra becs. ingatl. aug. 8. Nyárád-Szereda Stern Lá­
zár 2432 Írtra becs. ingatl. szept. 28. Gyöngyös. Szá­
lai Péter 2305 frtra becs. ingatl. aug. 4. Polgárdin 
(Székesfehérvár.) Ifjú Horváth Kokáu Ignácz 784 frtra 
becs. ingatl. juiius 28. Pécsett. Weinbergei Pál 6087 
frtra becs. ingatl. szept. 12. Kolozsvárott. Ócsai Má­
tyás 236 frtra becs. ingatl. aug. 27. lrsa (Monor.) 
Nyirák Gyula 540 frtra becs. ingós. július 28. Zsám- 
bék. Siegler Gyula 2056 frtra becs. ingós. juiius 23. 
Izb -Breszton (Homonna.) Gr. Pejacsevics János 10.189 
frtra becs. ingós. juiius 23. Vértes-Sorolón (Tata.) 
Pr.iger Jánosné 1172 frtra becs. ingatl. aug. 16. Tar­
ján (Tata.)

Csödmegazüntetóe. Az erzsébetvárosi kir. tvszék 
Sigmund András medgyesi lakos ellen. — A rózsa­
hegyi kir. tvszék A. Steiner turdosini keresk. ellen. 
— A beregszászi kir. tvszék Friedman Bern át turja- 
polenai lakos ellen.

Pályázatok. A pozsonyi kir. ítélőtáblánál joggya­
kornoki, — az abrudbányai kir. járásbíróságnál albi- 
rói, — a hidalmási kir. jbiróságnál irnoki, — a nyit- 
rai pénzügyigazgatóságnál fogalmazógyakoruoki, — a 
hidalmási kir. jbiróságnál telekkönyvvezetői. — a ka- 
ránsebesi kir. ívszéknél bírói, — az eszéki pénzügy­
igazgatóságnál fogalmazógyakornoki, — a magyar- 
országi közp, Frőbel-uőegyletnél igazgatói és rendes 
taniíónői, — a debreczeni kőzvágóhidnál igazgatói 
és ellenőri, -- a deési kir. pénzügyigazgatóságnál 
fővigyázói és vigyázói, — Ábrahámban (Pozsonym.) 
postamesteri, — a brassói kir. pénzügyigazgatóságnál 
számevakornoki, — a nagyszebeni kir. adóhivatalnál 
díjtalan gyakornoki, — Egyiiázgdlén (Pozsonym.) pos­
tamesteri, — a kolozsvári kir. törvényszéknél III. oszt. 
hivatalszolgai, — Magyar-Gorbón (Kolozsm.) posta- 
mesteri, — Lipót-Aknán gépkezelői, — a dévai kir. 
törvényszéknél aljegyzői, — a tornallyai kir. járás­
bíróságnál III. oszt. hivatalszolgai, — a felvinczi kir. 
járásbíróságnál aibirói, — a szolnoki kir. pénziigy- 
igazgatóságuál számtiszti, — a felvinczi kir. jbiróság­
nál telekkönyvvezetői állásra.

A kis lottó húzásai juiius 18-án.
Brünn 60 1 17 7 74

Csdvoiszky Lajos
fapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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Metropole szálloda.
Bojánovitcb M. Belgrád 
Kr Bih.iry Gy Párkány 
Koltai V. Győr 
Stelley J. Tasnád 
Heller S. Péc ka 
Leopold A Gy.-Fehérváö 
Dr. Bariba B. N.-Várad 
Harangi S. M -Kövesd 
K lements F. Bécs 
Szentivánvi D. Szabadka 
Bár rá n A. Fiume 
Reue B. Budapest 
Piilisauer M. Usírom 
Schwartz M. Pécs 
Kidin N\ Zákony 
Dr. Fárvy M. Eger 
Domitryvits K. Eger

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Gr. Rédei R. M.-Telegd 
Durst E. Zágrább 
Kugler H. Brassó 
Müller J. Prága 
Cattino P. Vertedig 
Degeller K. N.-Bocdk 
Riedel T. Eszter gom 
Poliak H. Brünn 
Roth A. Késmárk 
Meller J. Győr 
Kaempt A. Béce 
Frankel G. B^cs 
Milch M. Párkány 
Taub L. Léva 
Gubanyi J. Budapest

Korzó szálloda
Dr. Atzinger K. K. Bagoa 
Kram mer A. Pola 
Battnoh C. Trento 
Eberl ing D. P.-Ladány 
Neskovits Gy. Szeded 
Crmussv M. Budapest 
Mihályrfy G. N. Kikinda 
Mészöly B. Czegléd 
Hausmann A. Brünn 
Po?hop N. Prága 
Fekete 3. N.-í5zőll6s 
Morgen F. Pozsony 
Ba abás J. N.-Kanizsa 
JIaviicsek F. Béce

Erzsébet királynő 
szálloda.

Nazy A. Baja 
Stilttssy J. Gyömrő 
Gscbuandtne: L. Újvidék 
Jeszenszky K. Kölesd 
Finia S. Bukarest 
iiulcse B. Bukarest

Simon Páris szálloda.
Groegor R Gottesberg 
Rubeavb V. Bécs 
Komaromy K. Fehérvár 
Rlascbnik J. Mebádia 
Elnseu U. T.-Szevenn

Fehérhattyu szálloda.
Úsenud J. Belgrad 
Regina G. Oravicza 
Fekete K. Becá 
Klein J. Szatinár 
Baréger D. Heves 
Li htschein A. T.-Beő 
Ungár J. M -Túr 
Egres?y J. Ljfala

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet t v- 
irati jelentése 1894-ja.lius 18 án reggel 7 órakor•

ÁUomúiok

NÉVSORA
Roth M. Bécs 
Fucha A. Becs 
Fauckh A. Leinberg 
Fóliák A. Bukarest 
Riskott D. London 
Lémmér H. Prags 
Uflrttier H Pruga 
König L. Bri ,.u 
Seibler M. Drezda 
Kratky A. Prága 
Mährer B. Bécs 
Grafl A. Bécs 
Antony R. Debreczen 
Makká A. Belgrád

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Hubert F. Siló 
Goldner ß. D.-Pentele 
Spitzer L. Tass 
äxtankovies Sz. Palánka 
Bunkovics G. Palánka 
Radoszálovics P. Palánka 
Mitics J. Niss 
Taszics G. Niss 
Dr Túri J. Budapest 
Schuszter F. Reiscbdurf 
Hahn J. Reischdorf 
Grüner P. Temesvár 
Adelvert I. Reischdorf 
B&iU M. Torua

Ment András Magyar 
király szálloda.

Läufer L. Dombóvár 
Böhm M. N.-Bajom 
Koszta J. A.-Szántó 
Böhm E. Tab 
Bajcsy F. Szabadka 
Dabovkh B. Béca 
Bauet K. Bécs 
Filipeli J. Bécs 
A beles M. Bécs 
Safai J. Bécs 
Geoy M. Bécs 
Göczy M. D.-Adony 
Ditmár J. Sz.-Fehérvár 
Lázár F. Zillay 
Zapletat M. Veszprém 
Horváth B. Veszprém 
Szőke G. Veszprém 
Schmieger J. Scbőnfeld 
órtcl A. Almann 
Németh J. Csepel 
Zelinszky S. Lemberg

Nemzeti szálloda
Bakea L. H.-M.-Vásárhely 
Mariié Zs. Semendria 
Lokits A. Belgrad 
Sepatz E. Mohács 
ltemer L. Bécs 
Weinberger I. Kassa 
Leseit ki G. Lemberg 
Jolán H. Bécs 
Wei.z A. Béc»
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759 + 14.3 ÉNY 1 4 _ 25 10
7Ú9 -1- 18.6 — 3 — — —

1 759 + 20.2 NY 2 3 — 27 15
i — + --
,759 + 17.8 — 2 — 27 13
759 + 22.4 EK 1 0 — 78 17

i 760 + 19.4 ÉNY 3 4 — 81 —
1758 + 20.8 — 1 — 27 17
759 + 1S.2 DNY 1 1 — 31 12
76U + 17.2 — o — 28 16
758 + 21.3 — 0 — 30 18
759 -1-22.6 — 0 — — _
759 -I-20.4 NY 2 0 — 27 17
759 - -23.4 NY 3 3 — 34 19
759 H-20.5 — 0 — 32 21
759 H- 20.7 NY 3 0 — 27 16
758 -23.4 NY 1 0 — 31 16
758 -H3.4 NY 3 0 — 29 17
758 _ -22 4 É 4 1 — 29 17
758 -19.0 DNY 1 U — 27 16
76U - 16.0 — 1 i _
759 - 19.0 EK 4 0 — 26 16
759 r 18.2 K 2 0 12 —
760 • k 20.7 DK 1 0 — 27 17
758 Hr 21.2 NY i 1 1 26 18
758
757

-20.8
-20.1 ÉNY 2

0
3

2
4

29
29

17
19

760 4- 17.2 ENY 2 <3? 1 25 17
758 Hf- 18.8 NY 1 4 — 25 14
761 Hu 15.3 ENY 2 6 23 16
760 “ f- 17.0 É 2 — 25 16
759 HL 17.5 K 1 2 — 37 13

1759 --21.2 — S3 — 30 18
759 

! 760
HU 24.2 DK 1 0 —
Hril7.7 ÉNY 1 í — 33 12

759 H -21.3 E í — 27 20
761 Hf- 19.5 D 1 2 — 31 17

! 761 HL 22.6 D 0 1 — _ ___

761 L 22.0 NY 2 3 — ____

i 760 L 29.0 ÉNY 4 0 —
763 (-22.0 ENY 3 0 —
762 (-23.3 DNY 3 ;u —
762 (-23.9 ENY 3 2 —
761 h 13.7 —

2
4 9

761 (-14.8 ÉNY 3 —
764 -18.5 NY 4 1 —
760 -19.6 — 1 —
759 -14.8 NY 2 4 —
752 -15.2 NY 2 Q 6
754 (-15.2 NY 6 3 1
754 -16.5 DNY 4 3 —
756 (- 17.3 D 4 4 —
756 - 16.2 NY 2 2 1
756 -14.6 D 6 4 7
750 J(-15.0 EK 3 3 25
755 - - 13.3 ENY 3 3 9
758 r 14.4 NY 5 3 —
749 H(- 13.9 ÉNY 2 4 1
746 Hh 14.8 1> 3 e —
74C - - 15.4 ÉK 1 2
748 b 15.3 D 2 f> 5 — —

— ___ —
756 + 15.5 D 1 4 7
760 + 19.9 K 0 3 —
757 + 18.2 — 4 ■—
759 + 17.9 É 0 2 19

— + — — — _
765 + 25.3 EK 3 o — — —

— + — — ____ _
758 + 22.3 É 1 4 — — —

Árvaváralja____
Trencsén ___
Selmeczbánya_
Magyar-Óvár _
O-Gyalla _ _
Budapest ____
Sopron ... .........
Keszthely ... _
Csáktornya___
Zágráb___ __
Fiume ... _ ...
Crikveniea____
Pancsova___
Orsóvá ......... .....
Zsombolya _ _
Arad ______
Szeged ... ._
Szolnok_... __
Eger...-----------
Debreczen _ _
Késmárk _ _
Ungvár......... ......
Akna-Szlatina_
Szatmár...___
Nagy-Várad__
Kolozsvár____
Nagy-Szeben _
Bécs......... ..... ......
Krakó___ __
Bregenz..._...
Salzburg _.
Klagenfurt___
Póla_... _
Lesina____ __
Sarajevo _ ._
Torino ..._...
Flórencz ... _
Róma _ ___
Nápoly___ __
Brindisi............ ..
Cagliari...___
Palermo _ _
Malta ___ __
Zürich ___ __
Ereszt_______
Biaritz____ __
Nizza ______
Paris __ _
Kopenhága _ ._
Hamburg ... ._
Swinemünde _
Memel____ __
Berlin ... _. _
Münster...............
Stornoway ... _.
Belmullet _ ...
Scilly ----------
Schieids___ __
Skudesnaes___
Christiansund _.
Uleaborg ___
Stockh ji i. ... _
Szent P tervár...
Moszkva _ _
Varsó ... _ ~
Kiew _. ... ]“
Odessa ___ —
Sulina _____—
Sófia _... —
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D 
NV = nyűgöt Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire
4 = egészen borult, © — eső, ™ hó, á *- 
R= zivatar.

A légnyomás középső és déli Európában általánosan 
lyedt, de a helyzet lényegében változatlan.

Az időjárás déli—délnyugoti Európában száraz, északon 
ellenben borús és esős. Ma reggel egyes helyeken esik 
Ausztriában és Oroszországban. A hőmérséklet eloszlásában 
nincs változás.

Hazánkban nyugaton száraz volt az idő, keleten azonban

sok helyütt cs t.t az eső. Zivatart jelent Aknaszlatina (jéggel 
és viharral). Nagylak, Arad és Késmárk. Ma reggel az ijg 
kevés kivétellel mindenütt derült és meleg.

Változóan felhői meleg idő várható, helyenkint zivatara, 
esővel.

- dél -
■ több­
borult,
» köd,

sü-

Vizálláe 1894., juiius 18-án.

Folyó
,

Vízmérőké 1> 2—

Az elmúlt 
•4 óra alatt 1

13mávadt ! apad
cm. c "

Inti Schärding ...... + + 182 38 + ie
Duna Passau ......... - •• L -j- jí 70 12 + 19lánc .. .. -......... P + 38 32 + 18

Bécs ..................... -- fc 40 + 17
Pozsony .. - - + 236 18 + 18
Komárom............. 238 4 ■■ 17

r Budapest .. .. - .. + 198 12 + 22
ft D.-Földvár ......... 1

Mohács .. + 244 4 + 19
Gombos......... - .. + 274 6 + 20
Újvidék ......... - - + 207 8 + ti

n Zimony .. + 151 9 -- 2i
Pancsova ............. + 116 11 -* 17
Drenkova ............. + 124 10 -- 20
Orsóvá ................. + 200 12 + 20

Rába Sárvár M ............. + 56 8 + 22
Gvőr .................... + 200 4

Vág Zsolna .. ............. + 46
Trencsén ............. 4- 26 + 22
Szered ................. 4- 41 1 4- 17

Dráva Zákány ......... ... . + 63 21 + 19
Barcs..................... + 115 47 + 18
Eszék ..................... + 154 10 + 17

Száva -Sziszek ................ + 26 + 21
Mitrovicza............. + 111 2 + 28

Temes Kis-Kostély „ „ + 26 + 21
Bega Kiszetó ............. - + 53 + 21

„ Temesvár............. + 23 1 + 17
n Nagy-Becskerek .. + 15 5 + 18

Szamos Deés ..................... + 16 6 + 19
„ Szatmár................. + 43 3 + 2»

Kraszna Nazy-Majténv .. .. 21 C
Tisza Marmaros-Sziget .. + 50 ■■ 19

Tekeháza............. + 64 10 -- 19„ Tisza-Ujlak .. „ .. + 12 + 24
„ Vás.-Naménv .. .. !+ 3o 10 + 28
n Záhony (Csap).. .. 1— 57 29 20
n Tokaj..................... 1 + 100 22 ■■ 19
» Tisza-Füred......... 1 + 150 10 -- 16
1» Szolnok .. H 120 8 + 25„ Csongrád 1+ 94 1 ■■ 21
n Szeged .............  „ + 131 15 -• 24

Török-Becse......... + 78 16 ■- 28
Titel ................. ... + 186 11 -■ 24

Latorcza Munkács ........ + 56 2 21
Ondova-Tapoly í Bártfa + 12 + »

ff „ ! Sztropkó .. .. _ .. !+ 28 2 -- 20
Hoór ............. .... .. — 83 6 -- 18

Bodrog Zemplén ............. + 233 16 + 28
Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. - 36 + 24

Sebes-Körös Nagyvárad ......... - 1 1 + 22
Fekete-Körös Tenke .. .. _ .. .. + io 2 + 20
Fehér-Körös Boros-Jenő „ .. .. - 4 + 21
ettős-Körös Békés .. .. ............. + 28 2 + 25

Hármas-Körös Gyoina ................. ÍÍ+ $ 4 + 28
Maros Branyicska (Déva) + -L

1 Arad ..................... — 9" 3 .. 19
>1 1 Makó......... .... .. .. + 15 4 + 24

Elhaltak névsora 1894. Julius 18-án,
. Köpi Anna 8 é. VI. Szabolci-u. 13.

Marek Ágnes 40 é. VI. Podmaiticzky-u. 17.
Janceik F. 4i é. útról.
Ilumár Zsuzsi 34 é. IV. Lónyay-u. 48.
R< kbardt A-né. 48 é. IX Gyep-u. 56.
Roszmann Gy. 3o é. AI. Szabolcs-u. 1 
Leboczky BoiLála 61 é. VI. Szondy-n. Cl.
Entres z Gy - 3 é. IX. Yiola-u. 5.
Gyuvyalszky Ágnes 55 é. V. Akadémia-u. IS.
Ricker Katalin 33 é. Vili. öriás-u. 10.
Czerk J. 21 é. IX. Ferenczkör-ut Sl.
Császár r. 25 é. útról.
Traube im J. ó é. X. Kőbánya.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. ORERAHAZ.

Budapest, jnlius 19-én. 
Ab opera ride zárva

NEMZETISZ1NHAZ.
Budapest, juhus 19-én.
A színház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, juiius 19 én.
Az ember tragédiája.
Drámai költemény 5 sza­

kaszban.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, juiius 19-én. 

Igazgató Feld Zsigmond.
CABLIE NÉNJE.

Angol bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Tengeri fürdő r ~i g»rbbSH^

a fűraőlgaxgatóstgtól lngyee.

9 u. mjelentése

NÉPSZÍNHÁZ
Budapest, július 19-én.

A színház zárva.

Ó-BUDAfsZiNKÖR.
Budapest, juiius 19-én. 

Kövessyné-Iványi Mariska él 
Kövessy Albert jutalom­

játékául :
Furcsa háború.

Operette 3 lelv. 
Kezdete 7*/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget 

Budapest, juiius 19-én. 
ÚJDONSÁGOK.

Katonafogdosás.
Népéletkép énekkel 1 fdr, 

Szép oaaplárné.
Némajáték tánczokkal.
Jön az alispán ur.

Kitűnő mulattató vígjáték 1 
felv.

Körmagyar.
Előadja a tánczkar.

Van szerencsém ezennel a magas nemességnek, jóakaróim­
nak és vendégeimnek tudomására hozni, hogy minden ké­
nyelemmel a legdíszesebben berendezett

ÉTTERMEMET
Balog Ede szállodás által a legelőnyösebben restaurált

NEMZETI SZÁLLODA-ban
Budapest, IV. kér., Váczi-utcza 22. szám,

■sombaton, juiius 21-én este 7 órakor megnyitom.
Kifogástalan konyháról és pinczéről, valamint pontos ki­

szolgálásról kezességet nyújt sok évi tapasztalatom a legelő­
kelőbb szállodák vezetése alatt, mint: Sacher és Imperial 
Bécsben.

Kiváló tisztelettel

Schmidt Victor
A Nemzeti szálloda és a (Mattoni-íéle) SósfCrdő 

20065 vendéglőse.

„FÁCZÁlf, ZUGLIGET.
Elsőrangú étterem,

díszteremmel, gyönyörű teraszszal 
és nagy sétány-fensikkal.

!! Budapest legszebb kiránduló-helye Ü
A n. é. közönségnek szives tudomá-ul adatik, hogy 1 

«Fácsán»-ban külön szobák is kaphatók egy napra, W* 
■iámra vagy havonként, teljes ellátással vagy a nélkül 
Kitűnő kávé és tejtermékek; jó etelek, eredeti mazJti 
és rajnai korok, a kőbányai részvény?erförde söre 
szolgáltatók ki. A Fáczán» a főváros legszebb űdülü-belyi 
hegyektől és erdőségektől övezve, igy üdülő-helynek is ajaw 
ható, a hol az utó-kurák sikerrel megtarthatók.

Naponkint reggel és este nemzeti zene-kangvereelf 
minden csütörtökön a

38. sz, (Mollináry) ezred zenekarának hangversenye,
Zellner karmester vezetése alatt. A lovasul éjjeli 11 órwj 
közlekedik. 199$!
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liiinak hangyerstt?».
lórasat éjjeli 11 6Ó4

1894 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 19.

„liilenninm kávéház"
VI., Andrássy-ut 54. szám.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni 
miszerint sikerült *

IIKOLITi JOV.4
délmagyarországi leghíresebb zenekarát VerseczrSI megnyerni 
é? e hó 21-én, azaz szombaton fogja hangversenyeit kávé- 
házamban megkezdeni. Szives látogatást kér
19908

Hideg buffet.
Lau ff er József kávés.

Égése éjjel nyitva.

Széchenyi-kloszk
Elsőrangú éttere™, gyönyörű díszteremmel, almely 

táuosmulateágok és gyűlések tartására » legalkal­
masabb hely Budapestem

Ma és minden csütörtökön

katonai hangverseny!!
Kitűnő ebéd jutányos áron kapható d. u. 3 óráig.

Tisztelettel
19986 Weisz Tincze vendéglős.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. sz, 431. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
Nincs hűség! Nincs fülledt levegő!

fly* A teremi levegő hőmérséklete ma 15 fok.

Ma nagy előadás!
THE SILBONS
(2 hölgy és 2 ur) kiváló amerikai léztornúszok fellépése 
bámulatosan merész mutatványaikkal lebegő trapeczeken, 
kétszeres és háromszoros halálugrással. Továbbá

„CHARLES KORLAT“
nagy zenei némajáték.

„A RIKARAKI VARÁZSÉJ“
Saviéra Minna k. a. mint vendég, 

fialietbetét: „MAGYAR KOPOGÓS CSÁRDÁS“. 
„-A. 3STŐ3STÖY7-E LIDS“ párisi bal let.

ÜTyarai ákiaak ! 20038 j
-A. -v’ilág’iJ.lxvL csci_~-e~e-ls\i.l$:rvleg-oa3cg-1

„babstúbtoéri
hetekig tartható kartonokban á I frt, I frt 80 kr. 2 frt 50 kr. j

BRAUER HENRB né!
Váczi-utcza 4. sz. Andrássy-ut 13.

WULFF EDE Gzirkusza.
Ma csütörtökön, juiius 19-én este 71’, órakor

ua^y eloadas!
Fellépnek: Miss Athleta, a világ legerősebb hölgye. 

Mr. Blennov, az ő csodálatosan idomított 15 kutyájával 
és majmaival. — Uj! Rendkívül érdekes és versenyen 
kívül! Uj! 2 amerikai chinai kutya mint magas ugró 3 
méterre, mint rpiadrill-tfinczos az álarezos bálban.

„Kunyhóban és palotában“
nagy fantasztikus, kiállitásos tündérjáték (előadja 100 gyer­
mek). Rendezic, színre alkalmazta és a hozzávaló gépezete­
ket kitalálta Wollt Ede igazgató. E kiállitásos darab 
egyike a legnagyszerűbb újdonságoknak, mely a néző szemei 
előtt tündérics pompával es megkapó szépséggel tárul fel.

ETABLISSEMENT

X «6

"Vá.czá-icöru.t -+G- szám.

!! Újonnan szerződött művésznők!!
Uj, érdekes műsor. Naponta 3 bohózat.

Bánfy Mariska magyar dal- és keringő 
énekesnő fellépése.

„Meg kell verekednie“ 
„Schuster pech“

Pontban */t12 órakor:
Érdekes! Rendkívül nevettető siker! Érdekes!

A barlangkutatók
Díszlet: a Imerlochbarlang.

A appali pénztár: Rotter Tere* szivartőzsde « Hotel 
Paris« váczi körút 25. — Sopronyi, nagyiőzsde Eerepesi- 
ut 1., nemzeti színház bérháza.

nUSTf1 ánvn Ma este az étteremben
HÜMÜÜHIÄ Berkeg gé!a
fi Ek lí.lf .|fh D !% ismert s kedvelt zenekara játszik
W «AÄMjM'yr Kezdete 8 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1894. juiius 18.

Kiab' i
■ —— B—

Értékpapírok Utolsó árfolyam 
pénz áru

Időjárás szép. I Vízállás reggel 7 órakor 215 c m. j Hómért) reggel 7 órakor + 23° C Légsulymérő r. 7 ó. 762 mjm

A) Árutőzsde.
I. Gabona neműek.

a) Kész áru.

Ó
várj

uj
Faj

Minőségi sülj hektoliterenkint

33 tU
a 0J

I Bj
! «J
I ni

bűDFAgi___
tiszavidrki _ 
pwtvideki .. 
fehérmegyei 
bicskái _ _

74 tg. 75 tg. 76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg.
160 kilo r r e m m n ah ára

írttól heg írttól fiiig írttól frtig frttdl frtig írttól frtig írttól frtig Úritól frtig

6.60 6.65 6.70 6.75 6.80 6.85 6.85 6.90
—.— 6.65 6.70 6.75 6.80 6.85 6.30 6.90 6.95

6.60 6.65 6.75 6.80 6.85 6.30 6.90 6.95
6.60 6.65 6.75 6.80 6.35 6.90 6.90 6.95

— i — Z;Z r_;Z Z;I Z;I 6.70 6.75 J;W 6.85 6.90 6.95 6.95 7.—

-!- -!-

ó Minőségi
vag-y Frttól frtig

UJ bek toli tét ónk.

Bou___ __ uj elsőrendű_
in ásod rendű...

70-72 5.10
4.95

5.15
5.05

irpa----------- taksnnány _ 60-62
31 •gpfni ▼»)-> ... 62-64

•----------- ej sörfőzésre _ 64 66

Z.b----------- • — 39-41 6.85 7.20
nj — 39-41 — « —

Tífgerl------- • bánsági___ _ _e_
•------- EJ másnemű _ — 5.05 5.10

Bepcze____ _ káposzta____ — 9.60 10.—
•------- - kantig, -----

* — « —
kőles____ 6 — -

Á) Határidőre
Usance-miuösegu 100 kiiogrammonkint.

Bnza------- -------- — — --

Határidő
Pt5nz

frt

Áru

frt
szept.—okt. ____ __
mírcz.—dpi. ___ __

6.78
7.13

6.79
7.14

Rozs___ __ __ __ _____ marcz.—apr._______
5Í15 5Í16

5.18
5Í09
5.12

Tengeri — — —------- 1804. írni.— ina. ___
jón.—ja!. ... _. _. ... 
jni.—sag.----------- —

október ...... .................

5.16

S.07
5.10

Zab___________________ marcz. — ápr. _ _...
szept—ukt. 6*01 e\o3

Kap.-Repvze — —------- aog.—szept._______ 9.85 9.95

II. Különféle termények.

F aj
í

Pénz Áru

frt frt

a - Betímag — luezema magyar. 1S95_____________
vörös, idei_______ __ _____ _____ __

52.-
62.—

56.-
67.-

0
14 ingyen hordó Disznózsír_ budapesti_________________________ 48.50 49.—

3

a
- Szalonna _

magyar la lé^enszáiitott vidéki-----------
városi légi nszaxitolt, 4 darabos___  _

- * 3 a — — —
füstölt____ __ ____________________

44.’ — 
47.50 
49.—

4-5 .’S0 
48.- 
49.50

5
d

ea
0

Zsákkal együtt

góngys^y t;=zrasnly
helyett.

Szilva ____
Kési ara

boszniai, 18V3. évi. ns:m e minőség__
. e . 120 darabos ____
. . . 100 -----
. , . . to , .-------

szerbiai, . » usance-minőség _
. . • 100 „ _
. . . M

-!-

-

§

<

Minőség

500 gramiLuakint Szilre____
Haté; időre

boszniai, 1694. okt.-nov.. usauce-min._
e e . 120 darabos__
• . . 100 .

•serbiai, e . usaccc-min—
. . . 1<>0 , —
• . . 95 „ _

9.25
9.-

11.—
15.50
9.-

11.—
15.50

9.50
9.25

11.50
16.-
9.25

11.25
16.—

ingyen hordd
Szilvali____
Kész áru

szlavóniai 1F95____________ __ _____
szerbiai 1695 ____ __ __ __ _____ __

11.50
10.53

12.50
11.-

Szüvalz____
Hi'a-íd 1

szlavóniai 1894, szept.—okt—___ __
•iprhia' 1914 .  .. 13.-

12.25
13.50
12.50

m. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Tisza

Száva j 
Béga }•

Honnan lr

Püncsova ____  ____ 24—25
Újvidék — —____ 21—23
I’ezdán -.............— — 17—18
Kalocsa............ .............. 12-13
Dunafvldvar____ __ 11-12
Szentes—--------------- 20—27
Szeeed —-------— — 25—26

24—25
Titel _____________ 22—23

| Mitrovicz---------------- 52—33
Temesvár — —------- 55—57
Nagy-becskerek — — 25—26

Győrbe a farardijUtel 8—10 krral magasabb
a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, & szál- 
liuísi adóval és » biztosítási díj nélkül ér­

tetnek.
4 Béga-ál lomás okról a barceellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

T » • k p pírok Vto'eú árfolyam
E r t * k p a P Írok

Utolsó árfolyam
póns I irp

I. Államadósság.
•j Uagyar államadósság.

rsdek. 1°0 500. 1000 frt nérárL drbokban. adói 
» 10 000 frt Dérért, darabosban, adom__

KoroBaértétfi járadék, adómentes________ ____ __
léTd kelen Tarán a.iamké.c," n aranyb . advler. 10
láéP. eei ál’amTasQtí aranykó. són. ademenles____ _
ld»9. > » erus: kölc...D___  _________ _
1RT0 > DTereméDyko.csÓD, 100 fries darab—. — _ .
lbTO » > 50»*_______ _
Higyar regál e-k.n. kötTéoy, adomentee__________ _
Horrát-szlaTon » » » ,
kagyar f6.d:»bermectesité$i köíTénr. adómentes 
Hemi-silaToa » » »
Tiszai és siegedi Byereménrkflicsdn ___ _____
Hi-TsTh-.- ere. íe z fá d., S6:t ad. .r 7%_

121.- 121.50

96
124
128
101
149
149,
100
101
95
96 

142

.25
— | 96.- 

.25

96.50
125.-
129.—
102.50
150.50 
150. 
100.75
102.50 
96.25 
97.—

143.25

i) Osztrák államadósság 
Egyesített járadék papírban február—a-gusztus— — —

» » » május—november   
Egyel-tett járadék ezüstben jaouar -jnlius —-------—

» > » április—október------- — —
Armnyjaradék, adómentes--------------------—-------------—
Koronáértekü j -rad-k ... — — — —......... ...........
Áilamsorsjegyek 1954. évből, 250 frt p p. adólev. 20%

» lSóU. » 500 » 0. e. » »
» I960 » 100 » » » » »
» 1964. » 100 * »»_________
» 1S64. . 50 > > » — — — —

c) Idegen államadósságok.
Bolgár államrasun zálogkölcsön___ ... — —-------------
Szerbia ny.-kölcsön H> frank ar. — — — -............ —

a » 100 » » fosztr. feiúíbély.)— —
II. Más köz kölcsönök.

Budapest fóyaros 1890. évi kölcsöne, ad mentes... — ™. 
Temee.béesTőIgyi víz-zab, társ kft.csóne— — ...

98.25
98.25
98.—
98.

121.50 
98.-

148.
146.50
157.25
197.-
197.-

121.-
39.-
39.75

100.15
103.-

98.75
98.75
93.50
98.50 

122.
98.50

149.-
147.50
158.25
198.—
198.-

122.-
40.-
40.75

100.75
104.—

41/,«; 
S","e 5 % 
4';,«. 
■"* % 
4'/.»i 
4 %
4 "i
4%
5 4.
*'!,%
4 %
4 %
4 >/,«4
4 *i
d %

4>/,% 
V/,% 
d1/,». 
4V,N 
4 9. 
4 % 
4 *4 
4 V,». 4 %
4 V.9.
5 »4 
4' ,9, 
4 ", 
4
* %

5 »4 
5 * 
5
5’.”,
41no
5
4>„». 
40, »4 
4';.-4
5
5 «4
5
5 ’»4 
5",*„ 
fi % 
4',-e 
3 «4

4V.5.

4",94
4'Ve 
4' ,% 
4 °o 
4 94 
fi °o
3 fi
4 »4
4 % 
4 »4
4 íe
4 94
6 »4
6 %
4 %
5 94
6 »4
4*/, “4 
5 14
4 %
3 ”4 
47,14 
4'V.
5 16

Hl. Záloglevelek és kölcsönhötv. j
oi Budapesti intézetek kibocsátásai. I

E*yc<6!t bpcsti fővárosi takarékpénztár___ _
Kisbirtokosok országos fóídbiteiint. —___ _

» > » 50'/, évre ... .
Magyar földhitelintézet papírban-----------------

> » szab. és tál aj jav. ......... j
Magyar helyiérd. msufuk kótv. 50*/- évre ... _ .
Magyar jelzáloghitelbank ......... ...................... ..... m

» > kAis. k. 50é .vf. 110 frt — .
» > kéz*, k'iiv. óO évre, .
» » nyer.-kétr___ __ __ __ _
» > > osztr. feiúlb.........
» > nyer.-jegy... ..............
> > > o*ztr. folülb. .

Magyar országos kőzp. tahavekpénztár ..._ .
> > > » kor. ért.__

Magyar takaréVpénzt. k-^zp. jelzálogbanki» .

Osztrák-magy.u báni- 40V» érte —__—__ _
* » 50 év rp-------—----------

Pesti hniai első taksrékp. kőm. kvtr._... .

Pesti m. keresk. bmk _
sálfgl. kor. ért.___

» köz*, k. vissz. 110 frt__
> köz* k. vissz 210 k. — .

6) Vidéki éo külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- hitelintézet __ ... —__
Aradi pu’giri takarókp. 4«» öv e ......................—

» » » 40 é vi5<7,»fiz. 110 frt___
* > > 10 óv e... .......... . _ ... !

Aradir'fi'groi lakai ékpór ztár     — «..
Erdélyi1. io jelzáloghiteib. 10 évre ............— — ;

> > » 40 évro visszafiz. !
» > $ közs. kfttv. 50 é. —

Horvát-s/.laron or -.-igos ji-izáiotrbank... — ... ... 
líagyszcb. alt. takp. 31'/, ó.e vissz 110 rt — _ I 

» » >40 évre, vissz. 106 frt _. )
> • >40 »vro III. kib—    
» » > vő évre IV. kib._ _ ... _. .

Nagyszebeni földhitelintézet ......................— — '

100.25
104.50
101.25 
100.251 
101.-! 
100.75,
97.75
96.-!
99. —i

101.50 
100.50,
97.50 

100.-, 
100.-; 
127.50! 
128. — 
22.- 
22.-I

100.25
100.25 
100.75 
100.75
96. — I

100. —I 
100.— 
100. —I
95.60
97.75

100.50 
100.50
97.50;

104.25 
99.-

Osztalék
1893-ra

8.—
3.50 
í) —

12.—
8.—
6.50

7.50
21.—

fr 40Í~ 
fr 20.— 

10.—
15. —

19.— 
44.30 
60 —
16. —

> » VI. kib.
Osztrák földhitelintézet nyer.-kótv. — 

> _» nyer.-jegy ...
Temesvári első ukarékpéoztár_—

IV. Elsőbbségi kötvenjek.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. _
Budapesti k"znii vaspálva-társ. 1SS7...____

» » » 1889...____
Budapest-pécsi vasút.............. ..... .................
Déli vasút___ ... —........... ....................— -
Első C9. kir. szab. dnnagözhajózasi társ.... _ 
<iyőr-S"pron-ibenturti vu-ut. arany ... — ^ 
Kassa-oderbcrgi vasat 1880, ezüst — ... —

> > 1880, ar.'UV ._ _
> » 1891. ezüst .........
> » 1891, arany ... ... _
» > (oszt. von.) 1889, ez. „

M agy zr-gí csői szegi vasat T kib.....................
> » 11. kib. _. _ ■

Magyar nv. v. (szekesf.-gyöi graczi vonal) ..
> > > 1874. kib. .

Magyar v. elr. kölcsön b«-; nh '»’ra, arany .. 
Osztrák-magyar állanvarut i^ny............ ..

> »3 S83 —............
» > X. kib 1885... ...

Pesti Lloyd- és tözsdeépnlet ... — ..._
Torontáli helyiérdekű vasunk.........— — —
Urik&ny-zsilv. magyai köszénb els. kötv. _

. 101.25
99.50

101.-,
90.50
98.50 

100. —j
98.50: 

. íi 98.-! 

.I 100.25
, I 102. —| 

I! 102.-I
. 101.75
, . 100. -

! 101.75 
!i 102.-1 

. 103.-i
100. —1 

. !; 116.50

|i 1011 —
93.50

101.25 
105. —
102.25 
100.75 
102.-
101.50
93.25 
96.50
99.25 

102.— 
101.
95.- 

101. —
100.50
128.50 
123. —
23. — 
23.

10!.— 
101. —
101.25
101.25 
97.—

100.80
100.80
100.50 
96.10
98.25 

101. — 
101. —
38.25

105.25 
100.-

102.25
100.-

100Í50 
99.- 

101. 
99.- 
98.50 

101.-

102.25
100.50
102.25

100.50
117.50
102! — 
99.50

99.- 100.— 
99.75 100
99.75, 100 
95.25 96

96.—

B6Í-

99.- 100 
105.50 105 
105.50 106

95.-
101.50
125.

100.

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák ba.ik-------— —------------ 120 jj 157,
1 n lapefti általános hitelegylet... — — — 50 54,
Bn. lapesti ban kegye-ti let--------------------— löu j t30.
Első mugyar ipái bank _—-------- —__ 10 - ; 201
Fiumei hitelbank_— — — __  —......... 8U j 130,
Fővárosi bank-részvény-társaság ____ __ luO
Budapesti giro- es peuziar-egylet— — 2U00 K.
líazni bank-részvény-társaság  — 200 K.
Hermes roagy. alt. vaitóuzlet. reszvt. 200 K.
Horva- leszámító Ív bank............... ..... ... ... 200
Honat-szlavon orzágoh jeizalogbank__ 100
Magyar általáDva hitelbank____ __ __ __ 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank ..._100
Magyar jo záloghitelbank, í. kibocsátás *200 ar.
Magyar jeizálugbitelbank, 11. kibocs ttits 100 ar
Magyar kereskedelmi r.-t ......... ................. 200
Magtar leszámítoló és iénzvált-5 i-aok 40U K.
>Ugy. takarékp. közp. jelzálogbankja.^ _. 500
Osürák hiteim telei .... .................... ..... ..... 160
Oeztrák-magyar bank______ — — —__ 600
Pe:ti magyar kereskedelmi bark ..._... 500
Un.‘inb;:nk  ...................................... ....20 1

96
102
126

100

25

50

50

v>sztalék
1893-ra

POMES CAPRICE
Újdonság! Eredeti! Újdonság!

Ma:

NlamselE Sans-Séne
Irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kcioch Adolf 

Személyek:
Liba ;y tőkepénzes......................................... Schönberg ur
Flóra nővére ........................  ....................  Weiss úrnő
Nelly j ............................................. Wald k. a.
Paula ! leányai ..................................... .. .. Kronau k. a.
Ma I   Reymann k. a,
Y'hio:i unokaöcscse ......... „ „ ................. Alberti ur
Pumpicz Győző .............................................. Baumann ur
Báró Sajtos Zoltán .. ...................................... Steinhard ur
Spi i.íornné ....................................................  Rositta k. a.
Seei'eUlné .....................-............................... Gray k. a.
Aichwaldné ................................................. . Scbéller k. a
Braunstädt Zsófia, nevelönö \ T , ,, .. Marbey k. a.
Maulwurf Ignácz ispán, í ‘ ' - .. .. Rótt ur
Egy pandúr..................... ................................ Pfeiffer ur.

Történik Libáey birtokán Bndapest mellett.

Ezt megelőzi:

,A B U V 4 R“
Caprice-től.

Villamos világítás! Semmi hősen 1

99-

Értékpapírok Utol bú árfolyam

75 158
— 55
— 130 

203 
130
100

139.-
150.-

|| 117Í-

! 180Í-

585.'-

1000!
1136.

139

118

190

590

- 1005
— 1137

55.-
7.-

38.-
400.-

12.-
16-

230-
7-
0.-
8.-

50.-

20.-
125.-
39.-
20.-
0.-

32.-
20.-
18.-

10.-

35.-
9.-

10.-

1".-

50.-
50.-
16.-
8.-

17.—

85.—

14.-
12.-

20.-
15.-

12.-

80.-

22.-

lt.-

28.*-
60.-
*2'.-
22.-
R.-

().-
70.-

VI. Taharékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár_...__ __ _____|qq
i.udapest III. kerületi takarékpénztár^. ... 50
i<ndapest-erzsébotváros • takarékpénztár 200 K. 
Budapest-terézvárosi takarók pénztár ... 200 K. 
Egyesült Budapesti fővárosi t.ikan kp. ... 300
Magyar ált-iá nos tak irékpenztár ...___ 100
Mntryar országos központi takarekpenzt. _ 800
J'tjsii hazai első takarékpénztár ...___ moo

VII. Biztositó -társaságok róezv.
Bécsi biztosító társaság_... .4.__ ...__ 200 210
Bécsi élet- és járadék-biztosi tó intézet ... 200 360!
F!s6 magyar általános biztvsiio társaság _ 1000 3510
Forciere, pesti biztosit- intézet .............. 100 133
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ ..._ 150 78,
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ... __ 1OO 116 
Pannónia viszontbiztositó int/zet___ __ ;;00 970

Vili. Gőzmalznak részvényei.
Coc^rdia-gé/.malom r.-t ____ __ __ __ __ <00 1
Eis«) budapcB'i gőzmalom r.-r,_____ __ __ 500
1.; zsébet-gözimíom-tire.... .....  .................. . -JOO
Lniza-gőzmalom r.-t....___ _____ _____ iso
Ban nőni a-gozmsiom-iárg,   ____ __  jooo
Pesti fcsng rmalora-társ ............... ........... ... 40
Pes;' molnárok es sütök trőznalom r.-t._200
F’osti Viktória-gőzmalom...   ____ 150
Váczi hengermalom r.-t.... ______ __  _ 100

- 109.50
— 1200.—

-8650.-

- 225.- 
-i 370.
- 3620.— 
50 134.—
- 85.
50 117.50
- 990,

410. 
2170. 

lí 437. - 
!! 245.— 

870. 
750. 
415. 
277. 

25.

420.
2190.
440.
250.
890.
760.
420.
278.
30.

_ 200 
200 K. 

— 100 
— 100 
— 100 
— 100 
— 100 
... 100 

80
— 160 

eoo 
... 100 

100 
100 

_ 100
300 ív. 

... 2C 
— 100 
— 150

100

I\. Bányák és téglagyárak
Brassói bánra- és koh^egylct r.-t_____
Bodapesti tégia- és mészégető r.-t. _
Bud .pert-szentiőnnczi téglagyár_____
l.gyes ült tégid- es rzenmaig/ár r.-t ... 
Lr7akmagy. pgycRÖir kőszénb. és iparv. 
Felsőmagyarorrz. bánya és kohr-mü r.-t.
Hungária gőz téglagyár r-t....__...___
István téglagyár r.-t.______  _____
Kafisa-somo'li kőezenbánys r.-t. Id. elisrn.
Kőbányái gőztéglagyár r.-t...... ...... ............
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. ,
^fagyar asphalt r.-t............. .... ....................
Magyar általános kőszénbánya r.-t. ...
ilagy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t.
Magja- kerámiái gyár r.-t.___________
Beterbegyi téglaipar r.-t.___________
Salgótaijáni kőszénbanya r.-t.________
Szentendrei téglagyár r.-t. ^. __
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. ”!
Urkány-zsiivölgyi magy. kőszénb. r.-t.

X. Vasművek és gépgyárak ressv
Első magyar gazriasági gőagyir r.-t. ... JOO
«Danubius, magy. bajó- es gépgyái r.-t__ 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár ... ... 400
Nadrágj vasipar társulat..._____________ gpn
Rimamnrány-salgótiirjiini vasmű r.-t. ... __ íoö
Schlick-fóle vasöntöde és gépgyár^._____ JOO
Weitzcr János gép-, waggongyár és vasónt. lót*

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. __ 100
Frauklm-társulat _______________________j5^,
«Kosmos» miiinté ot........ ......................... ...... jqo
«Országgy. Értesítő» kő- és könyvny__ *400 K.
«Pailas» irodalmi es nyomdai r.-t................. 200
Pesti könyvnyomda r.-t................................... ,yy

XTT. Különféle vállalatok rószv.
Altalanos waggonkőlcsöozö-iarsulat_____4(H) K.
Budapesti általa: os villámé sági r.-t.__ 200 K.
fg-csriV magjai boni üveggyárai, r.-t_____por,
E..-Ő magyar betűöntőd, r.-ű ...................... jfio
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-t.__ g''0
E rő magyar jésrveuy scit'vzudc___________ ;ído
Eitő magyar s.'tesii].’isi , r.-‘.  ...  2i>u
Első magra. Fzá'litási vállalat r.-t _____ofsl
Első magyar szálloda r.-t................... .   s í
E;fő magyar üveggyár résszétiy-tirrasigdoo K. 
Első pesti .pódium és csontlirzt gyér ... ... ing 
T miliői rizshán oló- es rtz: karr-önyitő-gyar -.01
Fővárosi kaszioó-épület r.-t. __...___ 200
Gsrhwiodt-félo szeszgyár  _____ ___-j.q
«Hungária, árpagvóngy-gyár__... ___ 400 K.
«U-,i:gai■ műtrágya es k-iisavgyar____ :„i
Jordan V iktor-felo' bőrgyár r.-t ________ 100

. .... els. részr. joo
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor ............... ......100

* » > B. »--------... _. 100
Magyar kender- és lenipír r.-t ..._____ 200
Magyar villamossági r.-t.___________200 K
Nemzetközi villamossági társaság__... ... »öO
Nemzetközi waggontölcaőrai r.-t............. 400 K.
Forper Lipót faipar r -t. .. .................. ... 2OO0

275. — j 27S.-

í! 245 
. 166 
! 283 

140 
168 
119. 

, 100 
1000 
715 
272, 
165 
130 
178 
149 
742 
102 
328

- 250.- 
-| 167.- 
-j 287.- 
501 141.50 

171.- 
121.— 
102.— 

1050.— 
718.— 
274.- 
166.— 
133.- 
179.- 
151. 
743.50 
105. 
330.

5G

265.
113.

1860.

275.
242.

500. 
290. 
122. 

' 200. 
212. 

1400.

443.
121.
234.
148.
530.

1350.
465.

: 210. 
100. 

|1060.
435!
150.
50.

i| 136. 
149.

236.
443.

270.— 
115.— 

1870.—

276,— 
245.-

-| 510.-
- 300.— 
-j 125.—
- 205.
-! 215.—

445. 
121.50 
237. 
150. 
540.— 

1400

215 
105.- 

1030.
505Í —
210.-

137.-
151.-

237.-
446.—

Os -.taiek 
1893 rn i Értékpapíré Utói só «rfolyam

10.-
0.-

10.-
14.—
10.—
9.—

22.—

12.—
8.—
3.—
6.50
6.50

fr. 4.— 
0 —

4 —
7.94V«,

8. — 
9.87%

4.5.0

fr. '6.-
9.044 ■;

Névérték

5-

100
40
40

5
25 L. 
25 L. 

10 
100 

40 p. p.

Kack-
kamatláb

Szegedi kendeifonógyár r.-t____ ________20*»
Sziszeki tárházak r.-t.......................   íüí)
Tőrőkbirodalrni dolúnyegyedaiusági r.-t-— 20u

XIII. Közlekedési váll. réezv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. ____  1Ö0
Balaton tavi gőzhajózási 1.-t ... —_________200
Burcs-pakrácai vasút..................    -*00
Budr pesti aki-rnt-tái salat................. 105
Budnpesti közúti vaspálya ___ ...___ 200

> » » It. snr. — — 200
* » » é!v. jegy. __ —

£udcpe?fi viihvm.js városi vüsls ... —__ 100
* * » » élv jegy —

öudapea-szent ;■ riuczi h. é. ra-nt......... ...... l(K'
* * » » els. rte-v. 100

Dcbreczen-fürcsabonyi v.isut e.s. réb'zr. ... íoö
Denre^gen-baidanánási vusnt ___ ...___ifif.
I»éii vásár......................... ................. _ ^0 a'
Liső cs. kir. szab. dunagőzhaié-társ. ... 500 n. v.

... — 200 
— 100 

... — 200 
200 
ír

200
... 10^ 

100 
200 K.
.. 100 I

12!2‘li220•'

; 211.’- 212*-

I
186.-

21<L — 
164.— 
590.—
34ö! —

85]-

20v

Gyfr-Kipron-ebenfu.ti va.'Ut.....................
Tr.íS'3Í közúti vasú ___
Kassa-oderbergi vasút ............
Magyai-gáct,oibZÍgi v. sut .....................
Megyj-r gőzfcrjózdsi részvény-társaság...
Magyar nyűgöti vasat......... '.....................
Máram.'U’osi eovasár. els. rs^zv.___
Ms*osvásárh. -száserég. v:;sut eis részv.
Mnráoy-. ölgy: h. e. vasnt els. réuv. ... 
Nagykikindo-nagybecskev. vasút els. r.
OmráV-magyar a...imvasút   ............ 200 ar.
Pécs-baiibi vasat ... ............... ..... .............. . «gn
Petruzsény-lupóiiyi h. é. vasas ele. részr. 100 
Szlavónia L. e. vatat els. ré.‘zv. w _ __ 200

XIVr. Sorsjegyek
Btiziiika aorsjegv... ..................... ... ..... .................

> _ -ztr felnlbvlyegxésgel__
Béc^váro?: nyer^ménykő:- vön 874 évről _...
Endivarvdi sorsjegy......... ........... ......

* » osztják áeiulbéjyegzóeeL.._
«Jó «zivs egvi süieti sói -jegy........‘ ..._______

» » » oszJrak felülbély^..___
Mtigy. vö:ős-kereszt sorsjegy ... ....................

» * » > osztrák zciüihely..........
Olasz vörös-kereszt sorsjegy......... _. ... ... ___

* » > » osztrák felüllxély,____
Osztrák \ őrös-kereszt sorsjegy____... ... _
Osztrák hitelintéze-i sorsjegy ... ____ __ _____
Palffy.sorsjfcgy ............... .. ......... ................. ......

106.
437]

186.
204.

202.
97.

217.-

XV. Pénznemek.
Arany, cs. éá kir. vert...___ __

» ősz rák vagy magyar 0 frtos____ ...__
» 20 frankos..................... ........... ..... ........... .....
> 20 má-kús ................................................
» törők arr.nrlint............ . ... ... ... ._ _____

Német birod. vagy egyuiiert. banij. (100 uisirka)
Franczia bankjegy (100 frank)___________  _
Olasz bankjegy (íüO lira) ... __________ _____
Papirrabel dtnbonkint...____ __ __ _____ __
Roman bankjegy (100 lei)............ . ......... ..... ......
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)___ _____ __

XVJ. Váltók árfolyama <látra).

9
9.

17?
58
5D

3
3

11
12.
12.
12,
18,

196,
53.

61.15

5
51/*

Amsterdam — —_
Brüssel ______ __
London ............... ......
Nvraet bankpia-zok 
Olasz bankpiji • ok ...
Páris..........................
Svs’czi baukpiaezok 
Szentpétervár .........

100 hollandi írtért
100 frankért _ _ __

10 5»ért......... ..... ...
100 márkáért____ __
100 Uráért.._______
100 frankért... _____
ltw » ..._
100 rabé ért ... ..._

103.25

I 124 
61

, 44
‘ 49

: 49

XVII. Határidőre kötött ertókp.
Julius he végire.

Magyar araoyjáradéir ... ............. ........ .................. !
Magyar kirorijaradék------------ --------- --------- ... ,
Horvat ielzál-'gbank ... .. ............ ... .............. ___ i
Magyar áitaláios hirohank......................................... ..
Magyar ipar* és kereskedelmi bank___________.
Magyar jelzálegbitelbrtnK ................ ...... ..._____:
Magynr ieszáinitolő és pénzváltó bank____ ____ 1
Vili:imes váro'i r.i=nt __..._____________
Rim a murányi varmü___________________ _____ i
Magyar villamossági részvénytársaság________

Julius hó végére.

Osztrák hitelintézet......................................................
Deli vasút..................... _ —.................................
u.s'trák-matrvnr allamvasnt..................................

Magyar általános hitelbank
0<*trák hitelmtezei ___
Magyar aranyjáradék-
Magyar korcnajáradék___
Magyar ipar- es keresk. bank...
Morvát jelzálog bank ......... .....
Magyar jelzaiogbank ______
Mauyar pénzv. és lesz. bank 
Budapesti vili. városi vasút ...
Déli vasat ................................
Aüamvasuf___ __ __ _____
Rima-Murányi ... .....................
Mvgyar villám. részv.-tarc:. ...

Leszámoló árfolyamok.

121
96

117
442
114
240
262.
233
254.
116.

354
107
343.

187

211
165
595

90

.108

442

187
205

203
38

218

9;
10.25 

174.50
60.
61.
3.25
3.50

12.—
12.75
12.75 
13.-
18.75 

198.—
59.25

5.95
5.92
9.94
9.94

12.27
61Í30

103.55
124!90 
61.35 
44.60 
49.55 
43.50

121.10
96.2C

118.-
442.75 
114.71 
241.
262.75 
233.50
254.75 
117

354.20
25I 107.50 
-i 343.25

Kamatozó kinrgrári utalvány
Az Osztják-Magyar bank 1 nn

j — Budapesti ban kegye* ül et_________ Budapesti közúti vasnf... _ _
Ham bank r.-t....................................... Kassa-Somodi kőszén 1 ián va _ '
Kereskedelmi bank................................. KŐ6z-*nbanva es téglagyár r.-t............
Fiumei bitéibenk ................................ F. tn óvsz. bánva- s kohómii
Belvárosi takarékpénztár___ __ __ Salgó-Tarjani koszeubánv t .. ..
Fonciére bizt ........................ ........ ..... Magyar ozphalt részv.-tár^. _ ,
«'rsz. központi takurekp. ____... Országgyű.ósi Ertesitö ............ . ...
Klső magvar bizt............. .... ................... István tégla.......................... ...... IM „
Drasche-íóle... ....................... —........... — Póterhegyi téglagyár___ __ __
Jég- és viszontbiztosítás ............. ...... Magvar ezukoripar r.-t. ____ _

* Adria magyar tengerhaj. ______ ... Magv. kender- e< ieamar r.-t _
—.— JVrfti hengermalom............ ................... —.— Nemzetközi Waggon ... _ _____... — _

Ál falán os biztosi tó ... ... A na magyar tengerhaj. —. —

Henneberg-Selyem
saját gyári helyiségéből - „vámmentesen a magävevök lakására szállítva“ - méterenként 45

U frt 65 krig — sima, csikozott, koczkázott éa mintázotla­
kat — «mintegy 340 különböző minőség e 2- Oo különböző szín 
•s árnyalatban stb.), fekete, fehér 8 színes

Selyem-damaeztok 1 frt lő krtól 11 frt 65 krip
Selyem-foulardok 75 krtól -1 frt 65 krig
Selyem-greaadinek S5 krtól 7 frt 25 kriz
Selyem-bengalinek 1 frt 20 krtól 6 frt 10 krig
Selycm-báiiszevetek 45 krtól 11 frt 65 krig
S,S“!9 « » <= r» » bi:

Selyem Arműre, Merveilleu. Duchesse szövetek stb.
Postabór és vámmentesen házhoz szállítva. Min­

táik postafordulóval küldetnek SvájezLa ezimzutt levelekre 
10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Henneberg G. selyemgyara Zürichben
cs. ea kir. udv. szállító. 18013

á rozsnyói ágost. hitv. evang. kerületi felső leány- ■
Iskolában az Én nem ígérekigazgatónői áiiás igQQ arauvat

■ülvén, melyre ezennel pályásat hirdettetik. Ezen alias- ■Dsgürülvén, melyre ezennel pályásat hirdettetik. Ezen állás 
>*! egyelör» 6<K) frt fizetés, illő lakás, az internálás jövedelme 
e^-zben, 110 forint eselédtartási átalány és a szükségelt helyi­
ségek fiüé«e van egybekötve. Kötelességei: az intézetnek kerü- 
le'iieg előirt igazgatása, hetenként legalább 12 órai tanítás, az 
irtemátus ellátása, a bennlakó növendékek felett kellő segitség- 
6-1 való felügyelet gyakorlása. Polgári iskolákra szóló oklevél­
éi. egé-zségi és szolgálati bizonyitványnyal. nemkülönben 
*rrzképpel ellátott foivamodványok augu-ztus 10-én alólirotthoz 
küldendők. Számtani szakra való képzettség előnyben részesül, 
■egxüasztandó egy sikeres próbaév után véglegesittetik. 

hozsnyó, 1894. juiius 16-án.
&Kd3 Terray Gyula főesperes.

Magyar királyi államvasutak.
4d 89506 C. II. szám.

Hirdetmény.
(Délnémet-osztrák-magyar kötelék. Uj kivételes díj­

szabás kiadása gabonenemtiek stb. szállítására.)
1'94. évi augusztus hó 1-ével a délnémet-osztrák-magvar 

^uti kötelékben uj III. rész, 2. füzet gabona, őrlemények 
*b. -zállitá«ára nézve uj díjszabás (III. rész. 2. fűzet) lép 
•leibe, mely nagvobbrészt olcsóbb közvetlen díjtételeket tar- 
talrr.az.

Ezáltal az 1891. évi április 10-tól érvényes hasonnevű dij- 
•Ubás érvényét veszíti.

A díjszabás a részes vasutaknál o. é. 1 forintért lesz meg­
aerezhető.

Budapest, 1894. július havában.
A magy. királyi aliamvasutak igazgatósága

egyszersmind a részes vasutak nevében is.

de nem is adok, mint azt mások hirdetik.
De azt határozottan állí­

tom, hogy a 19590

MÜLLER 1. L-féle

.SZALICZiL-SZAJVIZ
és FOGPOR

használata eltávolít minden 
fogfájdalmat, biztosan meg­
szünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen szájhüzt.

Egy üveg szájvíz 40, 80 ír., nagyobb frt 1.60 és 3 frt.

MÖLLER J. LJe SZALICZIL-FOGFOR
I szalicrilvizzel használva nemcsak hófehérré teszi a fogakat, hanem a I 

már létező fogbetegsé.ek tovább terjedését is meggátolja. Doboza |
66 krajoxár és 1 forint 20 krajozir.

Gazdáknak
és takarmany-szállitóknak
különös figyelmébe. Igen kedvező f ’- 

tételek mellett kölcsönzők

vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarmatiyny-.l meg­
rakott vasúti kocsikhoz. Kib.. i miért is 
pony>ák bevásárlása feleslegessé váll!

Mindenféle természetesen teli­
tett és kátrányozott ponyvá- 

: kát »iakat és használtakat 50%-al 
j olcsóbban adok, mibt bárhol.

Zsá]<:o]i
j ajak és használtak, minden gnv.dasáe-i 
i terményekhez alkalmasak, rendkívül 
olcsó áron. 38045

Repcze- sbehordóponyvák
3 frt 33 krtól 4 frt SO krig.

NAGEL ADOLF
Budapest, Arany János-utcza 10.

Pez sgü-limonádé-bonbon 
(I pohár limonádé csak 2 kr).

Csak akkor valódi, ha ezen

=\

Hölgyeknek,
kiknek arezukon vagy kezükön 
szőr van, rögtön eltávolíthat­
ják ezt a Reiner gyógyszerész- 
féle szórvesztővel. Urak, kik 
nem szeretnek borotválkozni, 
szintén kitűnő sikerrel hasz­
nálhatják. Kívánatra ezen tel­
jesen ártalmatlan <zer hatásá­
ról bárki üzletünkben ingyen 
meggyőződhetik. Egy üveg ára 
2 frt. Vidékre 2 frt 20 krért 
bérmentve. Reiner Lipót óe 
Ferenc* drogua-. vegyszer- és 
illatszerüzlet Budapest, Király- 
utcza 43. sz. Továbbá: Török 
J. gyógyszerésznél cs Neruda 
N. droguistánál, Budapesten.

tói unyesen vi-.i-ívz-lt gyárjr-gvgyvl 
I* ' .iigjelzoaaul van ellátva: Keleti 
cinkor áruk gyára. Kgl. Wein­

berge -Tize nka.» 19415

■ff1 Mindenütt kapható. '99

MÖLLER J. L-íéle SZALICZIL-FÖGPÉP
I darabja 36 kr. Ugyanazon hatással bír, mint a fogpor. Miuden fönt | 
] elősorolt késiitmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók: j

ntLLEB 3. JL.
illatszer- és pipereszappan-gyárosnál

Koronaherczeg-ntcza 2.,a „Yirágklrálynelioz“

Magyar királyi államvasutak.
9|yi9/G. II. szám.

Hlrdetméniy.
Vémetalföld-oestrák-maRyar vasúti kötelék.

F. ó. február hóban 1C 'W r 11. sz. a. közétett azon 
határozmány, hogy a német dióMi kikötő állomásokkal való 
forgalomban a vórr- vngy adóhatóság kivánatára fedett 
kocsikban szállifandu ár iá után 10°/o pótilleték felszámítása 
egyelőre f. é. juiius 1 eig elesik, további intézkedésig f. é. 
juiius 1 én tul is érvényben marad.

Budapest, 1894. juiius havában.
A magy. kir. államvasutak Igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dij&ztatik.)

I

Iraraarlábs (6 hr.)...____
l*>*-7.ámiloláKnai...............Mar.-i va:

KÖVÁRY ARIIK

.la-rad^kok év bankráloglevelek eizálogGsiusónál __ _ .
Ma- é ’AVtiriniviiV *»1 r-i 1 _ ... ... __ ... .

-. - 4V

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tcisz»* 
szerinti kisebb részietek­
ben h) bármily összeget 

igen olcsón ad

beik- es váitóüzlete
Kossuth Lajos utcza4.

Dreher-féle palota.

Önkéntes árverés.
A monoki bé-gardasáe feloszlatása folytán az összes : kzág 

állomány ez ev augusztus hó 1-én és folytatólagosan 2-V 
é< 3-ikán önkéntes árverésen a következő sorrendben fo 
eladatni.

Nevezetesen augusztus 1-én a kaptár* majorban fSze 
rém Stől 20 perez). A ménesből anya-kanczák szopós csikók 
kai, 3, 2 és 1 év«? csikók, kocsi-lovak. Az összes birka ál 
lomány eredeti és keresztezett íambonillc t kosok, anyák 
öreg és fiatal ürük és toklyóság.

Augusztus 2-án és folytatólag :
A bekecs! majorban (Szerencstől 10 perez). Fejős te 

henek borjukkal, hasas üszők, 2—3—í éves üszők és tinók 
mind nyugnti faj. Tinók 5—4—3 és 2 évesek magyar faj 
170 drb fiatal jármos ökör: Jármos bivalyok, fejős bivaly 
tehenek borjukkal és növendékbivalyok.

Az árverés mindig ‘1,10 órakor d. e. veszi kezdetét.
A megvett jószág a helyszínén készpénzben kifizetendő.
Vevőknek előzetes bejelentés után kocsi a szerencsi állomás 

hoz küldetik.
Sürgőnyállomás: Monok. Vasútállomás: Szerencs.

Grosz .AzcitaJ
20050 Monok, Zemplénm.

Valódi párisi különlegességek F. 
Bcrgue and fi Is párisi gyárából. 
Gnmmi és halhólyag jótál as mel­
lett tuctatja l. X, S, 4, 5. 6 frt. 
Canottes americans tnczatja 3, 4, 
fi irt; gy űjtemény uraknak 5—10 
frtig. Eredeti pessarium oclusivnm 
Mentinga tanár «zeriii ti 80—ő frtig 
Újdonság-! Minden hölfrynek nél- 
külfir'.i-' 'ii-H j-iaua-*j • 9.50—5 
l'. tig. Betegápolási czikkuk gyári 
árakon. 10 frtnyi megrendelésnél 
10% árkedvezmény Megrendelés 
pontosan ésdiscréteu esz közöli étik

KELETI T.
csasz. és királyi szab. sérvkötö 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg:-utoza 17. 
Árjegyzők ingyen és bérmentvo.

j§zép hölgy

ingeket kitűnő erős 
vászonból, gazdag 

csipkejiszszel, párisi 
minta szerint

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hitelev köszönet- 
irat folytán ezen orvostudor legmelegebben ajániluttő

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés ntóbajait, 
az elgyengült féri1,erőt. magömléseket, a bajakórnak 
utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
talanság egyik föokozója és bőrbetegségeket gyógyít aj gyógy. 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és

valamint egyéb hölgy 
fehérneműt, utánve í-

tel küld 301105 l

Sachs Regina
Béos, ll, Rem- 
brandstr. 22/d.

E HIRDETÉSEM 1
felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban

Budapest, Dalezink&s-uteze 1. Ez.j

Dr. 6ARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-w^rros.
Budapest, belváros, kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délntánig. este 7 órától 

I 8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
I tik és gxogyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

___________________ váróterem.____________________

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. ti ARAI ANTAL-n * meg-
jj rondelhutö

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
J (mái a 12 ík kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógyk*ieiet»obez czimü könyv, volt áiü 2 fii 50 kr.,
$SSF~ most csak 90 kr. **^er

I A könyv jól bcvsoinagolva l forint beküldeni mellett bermenlve tűi« 
I delik meg. 19635
IA könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nt«*, st 
I ébredése. — III. Az önfertózés és u éjjeli magömlések.«— f< > hugy- 
I ' sőtakár (tripper) és hugycsőszűk'Uetek. — V. A bnjakór (siphilis). — 
I VI. Fehérfol\*áF. — VII. El gyengült férfierő. — VIIL Női magta anság, 

IX. Aa ívarazervek meuIwtagmicHéhek fötényssűíe a



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 19. 1894
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvHágosltásTag 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel elü­
tött hirdetések minden közlése útin 
még 30 kr bélyegllleték is fizetendő

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózoltetik. TELEFON 2342

Kedves jó turistámnak
tösíöaöm, hogy szavát tar­
olta, hogy irt, szerelmét 
:sakis cserébe adja, mert én 
s úgy szeretiek. Arra kérem, 
ne hagyja magát holmi badar 
.-zavakkai megzavarni. Vigyáz- 
.on egészségére. E. 30098
Leendő feleségének
zármegye szerte nagy tekin- 
»lyt és tisztességet szerezni 
udó 2000 frt jövedelemmel 
vndelkezö 41 éves özvegy úri 

-■mher vagyonos bázastársat 
(eres. Levelek e lap kiadó- 
livatalá! oz .Tekintély, czi- 
nen kéretnek. 30099
Drága őrző angyalom!

".sak ez utón fogok Írni. — 
4 küldött két tudósításodért 
■zer köszeret. Gyötrelmek 
(őzt várt drága soraid, vigaszt,! 
najd mély fájdalmat okoztak. I 
Vége szép reményeimnek.'! 
Vigasztaljon drágám az, hogy ■ 
alán az izgalmak elkerülése — 
ekintettel helyzetedre — jóté- | 
íonvabb leend. Augusztusban j 
jehány hétre elutazom Távo­
lásom előtt egy hosszú levelet j 
tap xaomkór. Gondolj arany- , 
'ogaram kimondhatatlanul sze- ( 
etö, Ölelő, csókoló hü férjedre.

30097 I

Fiatal leányka
ismeretségét és barátságát 
keresi intelligens és müveit 
fiatal hirlapiró. Csak komoly 
levelek vétetnek figyelembe. 
Kedves kis levélkék lehetőleg 
rózsaszín borítékban «Ideália- 
mns> jeligével a kiadóhiva­
talba kéretnek. 30074

Eladás.
Kassziáit es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaohatók 
a becsi pénzszekrénv gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rány-utexa 6. sz. 17562

Ponny-fogat
egy keveset használt, jó kar­
ban levő Paeqnet, egy teljesen 
hibátlan Ponny, szerszám­
mal, vagy külön-külön eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 20035

Franczia baraczk
saiát termésű, első minőségű I 
érett — franczia — őszi ha- í 
raczkot 5 kilós kosarakban j 
pó-tára feladva 3 frt beküldése | 
mellett szállít Lichtneckert1 
Antal Székesfehérvár. 20061

Befőzéshez kiváló
finom faj kajszinharaoskot
öt kilós postakosarakban gon­
dosan csomagolva 1 frt 26 
krért küld Hoffmann A. 
Nyíregyházán. Kívánatra 
érett baraczk is szállittatik.

30103

Egy jó forgalmú
fakereskedés élénk a;földi köz­
ségben eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30102

Nemesi birtok.
Fővárostól gyorsvonattal más­
félórai távolban fekvő inten­
zív házi kezelésben álló, 
kellő mennyiségű lakó- és 
gazdasági masszív épületekkel 
ellátott, vasúti állomástól 45 
pereznvire eső. köves országut- 
tal összekötött, prima mély- 
talaju búza. repeze, sorárpa. 
ezukorrépa, luezerna. vereshere 
stb. termelésére kiválóan alkal­
mas 620 magyar holdas birtok 
125 ezer ferintért eladó, eset­
leg haszonbérbe is kiadó. Gé­
pek, eszközök s egyéb készle­
tek külön becsárban megvált­
hatok. Csakis komoly ajánlatok 
«Nemesi birtok nyaraló­
val» jelige alatt e lap kiadó 
hivatalához küldendők. 267i9

A felső lendvai uradalomban
jó minőségű 20024

gyiimölcs-eczet
kapható hektoliterenkint 4 fiá­
jával. Páyl Zoltán uradalmi 
intéző F. Lendva (Vasmegye.)

Egy jókarban levő 4 lóerejü
szélmotor

jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 20017

Alkalmazást keres.
Házkezelő,

vagy házfelügyelői állást
keres egy nős gyermektelen, 
fiatal s igen jó relerencziákkal 
rendelkező magánhivatalnok 
ingyen lakásért!. éviszept. 
vagy október hó 1-ére, Az 
illető igen jól ért az adótelek­
könyvi, peres és végrehajtási 

! ügyekhez — s hajlandó is 
ezen ügyeket kezeltetni illetve 
elvégezni. Kívánatos lenne pe­
dig oly előkelő nagy házban, a 
hol házmester is van. Szives 
ajánlatok «Megbízható» jel­
ige alatt a kiadóhivatalban 
kéretnek. 30019

Egy utazó
még egy ház képviseletét el­
vállalná részbeni költség meg­
térítés mellett. Szives ajánla­
tok A. Z. jelige alatt a kiadó 
hivatalba kéretnek.. 30096

Lakást
keresek augusztus 1-ére lehe­
tőleg népiskolához közel, 4—5 
szoba, konyha és fürdőszobá­
val. Ajánlatok az árnak meg­
jelölésével «T. B.» czimre e 
lapok kiadóhivatalába külden­
dő^_______________  30057

Nagyobb
utczai lakások augusztusra 
kiadók. VII. Wesselényi-utrza 
46. Hársfa-ntcza sarok. 3u094

Egy igen élénk
forgalmú s nagy vidékkel biró 
városban két gáteres gOzfürész, 
gőzmalommal összekötve, ha- 

■ _ I ■ I , szonbérbe kiadó. Czim a kiadó-Lakas es Derlei, hivatalban. 30101

Vétel.

Fiatal bonne kerestetik
két 6 és 8 éves budapesti 
gyermekhez, kik képesítve érzik 
magukat a gyermekek gondo­
zására és feladatainak ismét­
lésére, szabad idejükben pedig 
a háztartásban segédkeznek. 
Havi fizetés 10—12 frt. Aján­
latok «Bonne» jeligével a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 30070

6anz-féle hengerek
megvételre kerestetnek, közve­
títő jutalékot kap. Czim a ki- 
adóhivatalban. 30084

Vendéglősök figyelmébe.
A főváros belvárosának köze­
pén, az építendő aj dunahid 
területén, szép vendéglő- 
helyiség azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 30060

Oktatás.

Nagyon szép

utczailakás
modem beosztással, 3 utczai, 
2 udvari, fürdő, előszoba, 
konyha és egyéb tartozékkal, a 
Kalvintérhez nagyon közel, 
azonnal kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 30051

Nevelő
kerestetik egy főúri családhoz, 
ki már ily minőségben alkal­
mazva volt, kora lehetőleg 
25—30 év, vallása róm. kath., 
jo bizonyítványokkal rendel­
kezik ; kívántatik legelőbb vagy 
német vagy franczia nyelvnek 
bírása; érettségi vizsgára kell, 
hogy előkészíteni jól, alaposan 
tudjon. Előnyben részesülnek 
okleveles tanárok. Czim a ki­
adó-hivatalban 30090

Egy
a gymnázium IV. osztályát jó 
sikerrel végzett, szegénysorsu 
német ajkú tanuló tanulmányai 
folytathatása végett ajánlko­
zik lakás és ellátásért 1 vagy 
2 fiú mellé correpetitornak, 
kiket a nemet nyelvre meg­
tanítana. Czim a kiadóhiva­
talban. 30100

^KülönjlT™

Felvonó-gépket
minden fajtában épit mint 
különlegességet kézi- és 
transmissió-eröre és villa­
mos erő átvitelére a 17707

Magyar épület és müiaka- 
tos gyár részvénytárs.

PnrlaTie'it. V. vácy.i-nt 104

Saját gyártmánya, érdemdya- 
zott és számos elismerő bizo­

nyítványokkal kitüntetettviznyiásu maistól
és az olajgyártáshoz szükséges 
összes gépek készletben vannak 

és kaphatók
MAJERSZKY BARNABÁS

gépgyárosnál
liTyáiesr^zla.é.záax- 

Ugyanott kitünően kijavítva 
kaphatók 12-ös. 10-es. 8-as, 
6-os és 4-es locomobilok, egy 
6-os, egy 16-os, egy 30-as 
fekvő gőzgép és egy 3-as gőz­
motor, egy 8-as és két 4-es 
gözcséplőgép, egy Eureka fel­
vonóval. _________ 18833
Kneipp Vizkurám.
Fűzve 1 forint 80 kr., kötve
2 frt 20 kr Egyedül jogosított 
magyar kiadás. A fotografáiás 
mestersége. Irta Kenessey 60 
kr. Az Onmegóvás. Irta Dr 
Betau. Ára 1 frt. Az idegesség 
és az idegbetegségek gyógyí­
tása. Irta Dr. Mőbins ára 60 
kr. Az ember és neme. Irta 
Dr. Albrecht Ara 1 frt. A 
gyomor és bél betegségei. Irta 

I Dr. Baján. Ara 60 kr. A nem- 
I zés korlátozása. Irta Dr. Braun. 
I Ara 1 frt. A nemz.es minősítése, 
'írta Dr Koch. Ara 1 forint.

Ámor és Hymen. A szerelem.
lefátyolozott titkai. Ára 50 kr. 
A nemi betegségek alapos gyó­
gyítása- Irta to. Albrecht. Ara 1 
frt. A mézeshetek egészségtana. 
Irta Dr. Gclson. Ára 1 forint 
Hogyan óvjuk magunkat a syp- 
hilistikus ragályozásoktól. Irta 
Dr. Schneider. Ára 1 forint. 
Kaphatók : GERŐ és ROS­
TTAL könyvkiadóhivatalában 
Bndapeet, IV., Mnzenm- 
körnt 7. sz. Árjegyzékek in­
gyen és bérmentve. 19844

Nemes

asztali-rM,
elismert elsőrendű, kitűnő 
delikatessz, Garanczia mel 
lett szállít élő állapotban, 
postakosárban, vám- és 
bérmentesen, utánvét mel­
lett : ÍOO drb szép leves­
nek való rákot 3 frt; 60 
drb óriás-rákot, kővér, 
vastag ollókkal 3.75; 40 
drb szóló-rákot 5 frt; 32 
drb válogatott extra szóló- 

rákot 5 frt 50 kr.

Ili
kiviteli üzlete 20037

Stanislau fGüliezia)

Eladás.
1. Szabolcsmegye Pilis tg, 

segében egy 550 osztályoz,,»
bZldK kÍteT»é.9Ü'
részben fekete, kétharmad 
részben sarsra homok tala™ 
gazdasági épületek nélkül 
tagbirtok eOOOO frtért eladó

2 Szatmármegye Nyir-Meeve* 
községében vasúti áU^
mellett egy 500 osztályoz* 
hold kjtergedesu tagoebirtek 
mely áll a falu közepén * 
hold belsőségből, rajta naj 
es kényelmes lakóház és 17 
drb gazdasági épület. 30 hold 
belső kerti földből, 13.3 kJ. 
kötött vályog talajú s többi 
reszeben homok talajú knks 
tagból, dohány termelési enJ 
délylyel 70000 írtért Ä 

Feltételek Nagy-Károl£ 
alulirt tulajdonosnál megtud 
hatok. 19954

Nemestóthi Szabó Altai.

Gazdasszonyok
kik mielőbbi alkalmaiMt 
keresnek, vegyek igényt, 
as „Egyetértés" kishirde. 
tósi rovatát, melynek eegi. 
lyóvel gyorsan jó »lijnt
n,e-hetnok.

Bútor részletfizetésre
hitelképes egyének, finom vagy egyszerű 19946

teljes berendezéseket is résxletfixetésre kaphatnak.
Budapest, VU kér., Dohany-utcza 3. sz., I. emelet
* butorraktárban. Felvilágosítást a részletfizetési főnők ad.

Kinek még nincs fflrdöbeiendezi'se
a/ vegyen egy 
Weyl-fele javí­
tott fűthető für- 

dőteZtikel. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k 
szab. tulajdonos­
nál 12., Béos 
Müllnergesse 

10 sz. Réézietfizetésre is Kepe» ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. Kadak. 
zuhanyok, arnyékszékek mindig rak­
táron. 7936

Nagybirtokok bérbeadása.
A br. Bánffv-féle hitbizományokhoz tartozó Boncz- 

hida, Válaszút, Alsó-Zsák és Szilágy-Nagyfalusi tel­
jesen felszerelt uradalmak bérszerződéseinek lejárati 
ideje közeledvén, ezen uradalmak újra bérbe adatnak.

A feltételek iránt felvilágosítást ad és ajánlatokat 
elfogad a hitbizományok igazgatósága Válaszúton.

20046

Stájerországos

TOBELBAD
Grácz mel lett

Idény:

május-október.
330 a. a tenger felett.

Két vasúti állomás!
Grácstól kocsin egy

•a posta- és távirda-ál- j 
lomás.

Régiem ért vasas hév-forrés.
Hőfok 30° C (23* R ) — 25* C. | 
(20" R ) Enyhe ágalj. erős erdei j 
levegő, terjedelmes fény vés-er-1 
doh. Oyógyit: idegbetegsége-I 
két, neurasthenia, ideggycnge=ég, I 
hatgennrz megbetegedeseket. hyste- I 
nat. görcsöket. neuraJgiát, stb. Kői j 
bajokat, ver szegénységet, bél- es 1 
bófyagburutot, stb. Igen ajánlható | 
üdülőknek es gyenge gyermekeknek. I 
Gyógymódok : gyrgy-. külön- és 
nszoftirdók. kádfürdők forrásvízzel, | 
fenyőtű- e» villamos-fürdők. mas­
sage. bydropathikai gyógymód I 
stb. Olcsó lakások, egyes szobák és I 
vilik. Cursalon, igen jó vendéglő, j 
kitűnő tér zene.

Részletes prospektnsok a fürdő- | 
kezelősegtől ingyen és bénnentve.

Red. Univ. Dr. Alex. Blumaueri
tulajdonos.

„F AIRBASES“- MÉRLEGEK
a legtökéletesebb mérleg-szerkezetek. 2(1064

A ezabadalm. Fairbank«
mérlegek százados rendszerűek, 
tolósulyos fémmérőkarral bírnak és
a hid minden pontján egyen­
lően mérlegelik.

Tartósság, pontosság és 
könnyű kezelésüknél fogva úgy 
hazánkban, mint a külföldön a1 
legelső dijakat nyert legkitűnőbb ! 
mérlegek. $

Gazdasági-, szekér-, marha-,1! 
ssák és raktári mérlegeinket 
czélszerü szerkezetüknél fogva 
különösen a gazdák, gazda- * 
ságok, községek és nradal-

mak részire a legjobb meggyőződéssel ajánlhatjuk.
Az árakban, melyek sulyokkal számított jobb kivitelű tizedes mérlegek árainál nem 

magasabbak, a hitelesítés, csomagolás, Budapesten vasútra való feladás költségei már benfrg- 
laltatnak Gazdasági egyesületi tagok árkedvezményben részesülnek. Gyárnnk 
állami kedvezményt élvez. Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz, Andrássy-ut 
14. czimzendők. Árjegyzékkel, felvilágosítással szintén ezen központi irodánk szolgál.

mérieg- és gépgyár
Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-ut 1478.

poloska
irtó

essemezia,.
! Legjobb a világon !

megsemmisitőbb hatású 
mint a legerősebb méreg. 

JF’őxaAstá.r: 16733

DETSINYI KÁROLY
„A KÍGYÓHOZ“

ez. drogueriájában

Budapest, v.,FOrdo-utcza 10.
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„HUNGÁRIA“
országos magyar vajkiviteli részvény-társaság

értesíti

,>>4 v>-

a t. gazdaközönséget
hogy irodáját Budapesten, Dalsxinháx-utcxa 10. sz. a. megnyitotta és vaj- 
termelésre vonatkozó bejelentéseket elfogad és vajszállítási szerződéseket' köt; a vaj. 
átvételt azonban csak f. ó. október hó 1-én kezdi meg. ’ *

Ennélfogva felkérjük a t. gazdakőzönséget mielőbbi bejelentkezésre, mert érv 
vajtermelésre berendezendő tejgazdaság felszerelése tekintettel a már is beállott tömeges 
megrendelésekre legalább is 8 hetet vesz igénybe. ^

Részletes, az egész okszerű vajtermelést röviden tárgyaló szó- vagy Írásbeli fel. 
világosi tásokkal legnagyobb készseggel szolgálunk.

A ..HUNGÁRIA" országos magyar vajkiviteli részvény-társaság igazgatósága:
Báró Jósika Gábor s. k. Kunkel Imre s. k

vezérigazgató.elnök. 19865

H1HHI
Az ujknr legszebb találmánya a szabidalmazott galvano- 

©lektrikus apparátus magánhasználatra“ mely 
gyengesegi esetekben (elgyengnlt férfleró mindig 
legjobb sikerrel alka maztatik. Minden allambe.i orvosok 
melegen ajánlják. Volta tanár módszere. A világ 
legkisebb apparátusa. Az apparatus legkönnyebbe i 
kezelhető, minden hátrány nélkül, l ebben hordható, doboz­
ban, kényelmesen. Az "állam által megvizsgálva. 
Leírása ingyen. Zárt borítékban 10 kr. bélyegért. Kapható 
Aagenfold J eleotro-teohnlkus, feltálaló és csász. 
kir. szab. tulajdonoonal, béca, I. kerület,Schulerstrasse 
18. szám. 19379

Gyertyánliget (Máramarosmegye)
Legszebb és legegészségesebb klímát, hcgyi-guigylielf.”

Vastartalmú savanyuviz források ivó- és fürdő-kuráho* 
fenyőfürdők, és !f '~ “ “ “ - -
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Az intézet

17 év ófa áll fönn.

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyil- 
vános főgimnáziumában, mely 
nyolez osztályból és előkészítő 
tanfolyamból áll, a jövő 1894 95. 
tanévre a beiratások szeptember 
hó első napján kezdődnek, elője­
gyeztetni lehet azonban már julius 
és augusztus hónapokban napon­
kint az intézet helyiségében (V., 
Hold-utcza 19. szám alatt). Az 
intézet államérvényes osztály- és 
érettségi bizonyítványokat állít 
ki. — Az intézet uj épülete nagy, 
háromemeletes palota, mely kizáró­
lag az intézet czéljaira szolgál és 
kényelmes beosztásával, mintaszerű 
berendezésével, magas, napvilágos 
termeivel minden tekintetben meg­
felel a nevelés legmagasabb igé­
nyeinek s páratlanul áll az ország­
ban. Az olasz rennaissance palota 
tantermeivel, hálótermeivel, részint 
a nagy, széles utczára, részint 
hosszú, díszes korridoraival a befá- 
sitott, bokrokkal szegélyzett és 
pázsitkoczkákkal tarkított tágas és 
tiszta udvarra néz.
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Az intézet
17 év óta áll fönn.

A földszinten van: n nagy dísz­
terem, a laboratórium, a muzeum, 
a rajzterem, két játszószoba és 
két az udvarra nyíló terem az 
intézet esetleges betegeinek el­
helyezésére. Az első emeleten van: 
a kényelmes, na.? yméretü ebédlő; 
a második emeleten: a nyolez osz­
tály, három előszobával; a har­
madik emeleten: a hálótermek és 
a modern igényeknek megfele­
lően berendezett fürdőszobák; 
a magas és világos pinczehelyisé- 
gekben: a torna és vívóterem.

Az épület az emelkedő uj or­
szágház közelében van, egyene­
sen a Duna felől a budai hegyek­
ből kapja a friss éltető levegőt.

Levélbeli megkeresésre azonnal 
válaszolunk, illetőleg programmot 
küldünk. !974o

DR László Mihálv
9J

intézet-tulajdonos-igazgató.

Nyomatott íteumayei: Kde nyomdájában Budapest, VI.r Szerocaen-utcza 35. (ez operába átellenóban).


